



प्रत्युष नवबिहार

रांची संस्करण

www.tezrafterlive.com
Email-navbiharjh@gmail.com

रांची, पटना और दिल्ली से प्रकाशित

रांची • बुधवार • 19.02.2025 • वर्ष : 15 • अंक : 208 • पृष्ठ : 12 • आमंत्रण मूल्य : 3 रुपये

हेमन्त सोरेन ने 289 चयनित अभ्यर्थियों को सौंपा नियुक्ति पत्र



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : मुख्यमंत्री के दिशा निर्देश में राज्य में बढ़े पैमाने पर नियुक्तियों की जा रही है। मंगलवार को इसी क्रम में नगर विकास विभाग एवं आवास विभाग झारखंड के अंतर्गत प्रोजेक्ट बिल्डिंग स्थित द्वितीय तल सभागार में 289 अभ्यर्थियों की मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन के हाथों द्वारा नियुक्ति पत्र सौंपा गया। नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम को मंत्री वित्त विभाग राधाकृष्ण किशोर ने नवनियुक्त अभ्यर्थियों संबोधित करते हुए कहा कि हमें ये विश्वास है कि आप अपने मेहनत से आगे भी कामयाबी हासिल करेंगे। आप संकल्प लें कि व्यवस्था, सिस्टम के किसी भी क्षेत्र में ईमानदारी, निष्ठा के साथ काम करेंगे और सरकार के प्रयासों में सार्थक भूमिका निभाएंगे। उन्होंने कहा कि झारखंड राज्य का निर्माण जिस उद्देश्य के साथ हुआ था, मुख्यमंत्री उस उद्देश्य को पूरा करने के लिए प्रयासरत हैं। शहरी और ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के साथ साथ सामाजिक सुरक्षा के क्षेत्र में भी कई काम किए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री, ग्रामीण क्षेत्र के विकास में, शहरों के इन्फ्रास्ट्रक्चर्स को मजबूत करने में लगे हैं। हेमन्त सोरेन झारखंड को युवाओं का राज्य बनाना चाहते हैं। इसका कड़ी

में आज युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा रहा है। हेमन्त सरकार - 2.0 में सरकार राज्य के विकास प्रति समर्पित हैं और उनके नेतृत्व में हमलोग कदम बढ़ा चुके हैं।

हर झारखंडी के चेहरे पर मुस्कान हो, ये आपका लक्ष्य होना चाहिए : संजय यादव

उद्योग मंत्री संजय प्रसाद यादव ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आज झारखंड के विकास के पन्नों में एक नया अध्याय जोड़ा जा रहा है। उन्होंने अभ्यर्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि झारखंड के विकास में, सभी जन कल्याण के विचारों को सार्थक करने की शपथ लें। हर झारखंडी के चेहरे पर मुस्कान हो, ये आपका लक्ष्य होना चाहिए। मुख्यमंत्री की सोच झारखंड को अग्रणी राज्यों की श्रेणी में लाकर खड़ा करना है। युवाओं को रोजगार दिलाना, उनके उज्ज्वल भविष्य की सोच के साथ मुख्यमंत्री की दिशा निर्देश में हमलोग काम कर रहे हैं।

सरकार के जनहितकारी इरादों को साकार करने में आपकी भूमिका खास : सुदिव्य कुमार

नगर विकास मंत्री सुदिव्य कुमार ने कहा कि आज इस प्रोजेक्ट बिल्डिंग से 289 अभ्यर्थियों को

नियुक्ति पत्र दिया जा रहा है। आखों में सुनहरी चमक लेकर आप उज्ज्वल भविष्य की ओर पहला कदम बढ़ा रहे हैं। शहरीकरण दिनों दिन तेजी से बढ़ रहा है। बेहतर शिक्षा एवं बेहतर स्वास्थ्य के लिए ग्रामीण क्षेत्रों से निकल कर शहरों की तरफ आ रहे हैं। शहरों के इन्फ्रास्ट्रक्चर्स को हम मजबूत कर रहे हैं। हम शहरों के विकास के मानकों के आधार पर अपने निकायों को संचालित करने का प्रयास कर रहे हैं। आज बहुत खुशी का दिन है कि तमाम राजनीतिक झंझावातों को पार करते हुए हेमन्त सोरेन के नेतृत्व में झारखंड के बच्चों को नियुक्ति देने में सफल रहे हैं। हेमन्त सरकार 2.0 के तीसरे महीने में हमने नियुक्तियों का कारवां शुरू कर दिया है। उन्होंने नवनियुक्त अभ्यर्थियों को कहा कि नगर विकास मंत्री के तौर पर मेरी भी कुछ अपेक्षाएं आप से हैं। आज आपके लंबे सरकारी जीवन की शुरूआत हो रही है। सरकार के जनहितकारी इरादों को साकार करने में आपकी भूमिका एक अधिकारी और कर्मचारी के तौर पर बहुत महत्वपूर्ण है और आपसे बेहतर सेवाओं की उम्मीद है। आप सिस्टम का एक बेहतर पार्ट बनने आएं हैं।

कहा कि नगर के विकास के प्रति प्रतिबद्ध है। राज्य के एक चौथाई आबादी शहरों में निवास करती है। शहरी क्षेत्र राज्य के विकास का चेहरा होता है। निकाय क्षेत्रों में इन्फ्रास्ट्रक्चर्स की चुनौती है। सड़क, नाली ट्रांसपोर्टेशन की चुनौती है। ग्रामीण क्षेत्रों से लोग आजीविका की तलाश में शहर आते हैं, जिससे शहरों की भौगोलिक संरचना चुनौती के रूप में उभरती है। आप सभी के ऊपर दायित्व है कि शहरों के इन्फ्रास्ट्रक्चर्स को मजबूत करने में अपनी भूमिका निभाएं। अर्बन एरिया में टैक्निकल लोगों की आवश्यकता है। पहले झारखंड में टाउन प्लानर की भी नियुक्ति होती थी लेकिन पहली बार सहायक टाउन प्लानर की नियुक्ति वर्तमान सरकार में हो रही है। आप सभी को मेरी शुभकामनाएं और पूरी लगन एवम सुनियोजित नतीजे से ऐक्टिव रोल में अपने कार्यों को अंजाम दें और शहरों के विकास में झारखंड सरकार का साथ दें। नगर विकास विभाग के प्रधान सचिव सुनील कुमार ने कहा कि आज खुशी का दिन है। सरकार के द्वारा इस वर्ष नियुक्तियां शुरू हो गई हैं। सरकार के द्वारा निकाय क्षेत्रों में विकास कार्य किए जा रहे हैं। इन्फ्रास्ट्रक्चर्स को मजबूत करने का प्रयास किया जा रहा है।

हेमन्त सोरेन का मास्टर स्ट्रोक : राज्यकर्मियों और पेंशनधारियों के महंगाई भत्ता में 7-12 फीसदी की वृद्धि



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : सीएम हेमन्त सोरेन ने एक बार फिर से मास्टर स्ट्रोक खेला है। राज्य सरकार के कर्मियों और पेंशनधारियों के महंगाई भत्ता में 7-12 फीसदी तक की वृद्धि दी गई। बैठक में कुल 12 प्रस्तावों पर मंजूरी दी गई। बैठक में कुल 12 प्रस्तावों पर मंजूरी दी गई। बैठक में कुल 12 प्रस्तावों पर मंजूरी दी गई।

कैबिनेट की बैठक में कुल 12 प्रस्तावों पर लगी मुहर

यानि 12 फीसदी की वृद्धि की गई है। राज्य सरकार ने कारखाना संशोधन विधेयक 2024 के गठन को स्वीकृति दे दी है। ईज ऑफ दुइंग बिजनेस के तहत औद्योगिक नीति एवं संवर्द्धन विभाग के वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय द्वारा बिजनेस रिफॉर्म एक्शन प्लान के लिए इस विधेयक को मंजूरी दी गई है। इसके तहत महिलाएं अपनी सहमति से कारखानों में शाम सात बजे से सुबह छह बजे तक काम कर सकेंगी। वहीं कारखाना संशोधन नियमावली 2023 के प्रस्ताव पर भी सहमति दी गई। इसके तहत फैक्ट्री लाइसेंस का निबंधन शुल्क पुनरीक्षण किया जाएगा। कारखानों के वार्षिक दर्न ओवर और कारखाना बंद होने की सूचना में भी

कैबिनेट के अन्य फैसले

- झारखंड आंगनबाड़ी सेविका सहायिका नियमावली में संशोधन की स्वीकृति।
- पेयजल विभाग के सात लोगों की सेवा नियमितकरण की स्वीकृति।
- झारखंड सूक्ष्म लघु एवं मध्यम ईकाई एमएसएमई विशेष छूट विधेयक 2025 के गठन की स्वीकृति।
- बिहार राज्य औद्योगिक विकास निगम और बीएसडीडीएल के बकाया मुग्तान के लिए 12 करोड़ 74 लाख 28 हजार 95 रुपए की स्वीकृति।
- हजारीबाग के तत्कालीन मूसरक्षण उपनिदेशक सुनील कुमार की अपील अभ्यावेदन खारिज।
- एसटीएफ में प्रतिनियुक्त उपसमादेष्टा स्वर्गीय राजेश कुमार के आश्रितों को सेवा लाभ देने की स्वीकृति।

संशोधन किया जाएगा। सरकारी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में बाजार मांग के अनुसार नवीनतम तकनीक खारक ऑटोमोबाइल के लिए मनोनयन के आधार पर मार्फत सूजुकी के साथ एमओयू करने की स्वीकृति दी गई।

मुख्यमंत्री ने किया छात्रोपयोगी छह वेब पोर्टल का उद्घाटन, वैज्ञानिक पर्यटन को मिलेगा बढ़ावा

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन मंगलवार को प्रोजेक्ट भवन सभागार में उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग अंतर्गत छात्रोपयोगी वेब पोर्टल का अनावरण तथा रांची विज्ञान केंद्र के नव प्रवर्तन केंद्र का शुभारंभ समारोह एवं झारखंड अनुसंधान तथा नवाचार नीति-2025 हेतु आयोजित राज्य स्तरीय कार्यशाला में बतौर मुख्य अतिथि सम्मिलित हुए। इस दौरान मुख्यमंत्री ने उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग की ओर से विकसित छह पोर्टल का अनावरण एवं रांची विज्ञान केंद्र स्थित नव प्रवर्तन केंद्र (इनोवेशन हब) का उद्घाटन किया। इन पोर्टल के अनावरण का उद्देश्य डिजिटल गवर्नेंस तथा डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर को सुदृढ़ करने हेतु उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग द्वारा लर्निंग मैनेजमेंट सिस्टम के डिजिटल कार्यान्वयन, वेतन निर्धारण और सत्यापन पोर्टल, निजी विश्वविद्यालय प्रबंधन पोर्टल, वित्त रहित कॉलेज अनुदान आवेदन पोर्टल जैसे कई पोर्टलों को विकसित करना है। वेतन निर्धारण पोर्टल, लर्निंग मैनेजमेंट पोर्टल, निजी विश्वविद्यालय प्रबंधन पोर्टल, मुख्यमंत्री फेलोशिप योजना पोर्टल, अप्रेंटिस प्रबंधन पोर्टल, वित्त रहित कॉलेज अनुदान पोर्टल। कार्यक्रम में इनोवेशन हब के तहत क्षेत्रीय विज्ञान केंद्र, रांची परिसर में स्थापित इनोवेशन हब बनाने की बात कही गई। इससे रचनात्मक एवं नवाचारी विचारों का पोषण, इनोवेटिव सोच और व्यावहारिक समस्या का समाधान, इनोवेशन को प्रेरित करने के लिए उचित वातावरण मिल सकेगा। इसके अलावा रांची स्थित क्षेत्रीय विज्ञान केंद्र को साइंस सिटी के रूप में अपग्रेड करने के लिए 270 करोड़ की परियोजना तैयार की बात कही गई। इस अवसर पर उच्च एवं तकनीकी शिक्षा मंत्री सुदिव्य कुमार ने कहा कि आने वाले समय में राज्य के बच्चों को निपुण बनाना सरकार की प्राथमिकता है। दक्षता के क्षेत्र में झारखंड के विद्यार्थियों को आगे रखने के उद्देश्य को पूरा करने के लिए उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रहा है। उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग अंतर्गत विभिन्न पोर्टल्स का शुभारंभ होना एक सकारात्मक पहल है। इन पोर्टल्स के जरिए राज्य की शिक्षा व्यवस्था को डिजिटल मोड में ले जाने का प्रयास किया गया है। इस अवसर पर उच्च एवं तकनीकी शिक्षा मंत्री सुदिव्य कुमार, मुख्य सचिव अलका तिवारी, अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, प्रधान सचिव उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग राहुल कुमार पुरवार, मैनेजिंग डायरेक्टर-सह-सीईओ सीएससी ई-गवर्नेंस सर्विस इंडिया लि. के संजय कुमार राकेश और राज्य के विभिन्न विश्वविद्यालय के कुलपति सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

एक नजर

राजकीय इटखोरी महोत्सव का उद्घाटन आज

चतरा : इटखोरी में आयोजित होने वाले तीन दिवसीय राजकीय इटखोरी महोत्सव का विधिवत उद्घाटन कल यानी 19 फरवरी को किया जाएगा। उद्घाटन समारोह को लेकर सभी आवश्यक तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। चतरा उपायुक्त रमेश घोष ने बताया कि राजकीय महोत्सव का विधिवत उद्घाटन झारखंड सरकार के नगर विकास एवं आवास विभाग, पर्यटन, कला संस्कृति एवं खेलकूद मंत्री सुदिव्य कुमार करेंगे। विशेष अतिथि के रूप में चतरा सांसद कालीचरण सिंह, सिमरिया विधायक उज्जवल कुमार दास व चतरा विधायक जनार्दन पासवान उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम में धर्मगुरु स्वामी रविंद्र कीर्ति हस्तिनापुर, झारखंड राज्य दिगंबर जैन धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष ताराचंद जैन, बोधगया मंदिर समिति के सदस्य सचिव नांगजेय देरजी भी उपस्थित रहेंगे। इस बार तीन दिवसीय महोत्सव में स्थानीय नागपुरी और बॉलीवुड के कई नामचीन कलाकार अपनी प्रस्तुति देंगे।

मेरी असहमति के बावजूद आधी रात को सीईसी का चयन करना अपमानजनक : राहुल गांधी

नयी दिल्ली : लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने कहा है कि चुनाव आयुक्त का चयन करने के लिए गठित समिति की बैठक में सोमवार को उन्होंने मुख्य चुनाव आयुक्त (सीईसी) की चयन प्रक्रिया पर असहमति व्यक्त की थी। इसके बावजूद आधीरात को जिस तरह से सीईसी का चयन किया गया, यह अपमानजनक और अशिष्टपूर्ण है। राहुल गांधी ने आज एक बयान में कहा कि अगले चुनाव आयुक्त का चयन करने वाली समिति की बैठक के दौरान मैंने प्रधानमंत्री और गृहमंत्री को एक असहमति पत्र प्रस्तुत किया था। इसमें कहा गया था कि कार्यकारी हस्तक्षेप से मुक्त एक स्वतंत्र चुनाव आयोग का सबसे बुनियादी पहलू चुनाव आयुक्त और मुख्य चुनाव आयुक्त को चुनने की प्रक्रिया है। इसके बावजूद सुप्रीम कोर्ट के आदेश का उल्लंघन करके और भारत के मुख्य न्यायाधीश को समिति से हटाकर मोदी सरकार ने हमारी चुनावी प्रक्रिया की अखंडता पर करोड़ों मतदाताओं की चिंताओं को और बढ़ा दिया है।

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय
भारत सरकार

“ मौसम के जोखिमों से हमारे मेहनती किसान भाई-बहनों के हितों को सुरक्षित करने में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना काफी कारगर साबित हो रही है। इसका लाभ करोड़ों किसानों को मिल रहा है। ”

— नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

फसल को मिला सुरक्षा का साथ मेरी पॉलिसी मेरे हाथ

फसल बीमा कराओ, सुरक्षा कवच पाओ

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की उपलब्धियाँ

- 21.95 करोड़ किसान भाई-बहनों को अब तक मिला फसल बीमा का लाभ
- ₹1.72 लाख करोड़ के दावों का मुग्तान किसानों को किया
- 72.61 करोड़ से अधिक किसान आवेदन प्राप्त

देशव्यापी हेल्पलाइन 14447

आपके गाँव में होने वाले शिविर में इन विषयों पर जानकारी प्राप्त करें:

- बीमा पॉलिसी, सरकारी नीतियाँ, भूमि अभिलेख एवं दावे और शिकायत निवारण
- किसानों के प्रशिक्षण हेतु फसल बीमा पाठशाला

कृपया QR को स्कैन करें

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना

योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें

जनसेवा केंद्र | क्रॉप इंश्योरेंस ऐप <https://play.google.com> | पोस्ट ऑफिस | बैंक शाखा

फॉलो करें: @PMFBI

एक नजर

बीडीओ ने परीक्षा केंद्रों का किया औचक निरीक्षण

बरही : बरही प्रखंड विकास पदाधिकारी जयपाल महतो ने सोमवार को जैक माध्यमिक परीक्षा के तहत विभिन्न परीक्षा केंद्रों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने बरही के मध्य विद्यालय, प्रोजेक्ट गर्ल्स हाई स्कूल और प्लस 2 उच्च विद्यालय का दौरा किया। निरीक्षण के दौरान परीक्षा केंद्रों की सुरक्षा व्यवस्था, प्रशासनिक तैयारियों और परीक्षा की शुचिता को लेकर विस्तृत जांच की गई। अधिकारियों ने परीक्षा कक्षों का निरीक्षण कर यह सुनिश्चित किया कि परीक्षा कदाचारमुक्त और शांतिपूर्ण वातावरण में संचालित हो रही है। बीडीओ जयपाल महतो ने परीक्षा केंद्रों पर तैनात दंडाधिकारियों, केंद्राधीशकों और अन्य संबंधित अधिकारियों से परीक्षा संचालन की स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने परीक्षार्थियों से भी बातचीत कर उन्हें परीक्षा से संबंधित किसी भी प्रकार की समस्या न होने का आश्वासन दिया। निरीक्षण के दौरान बीडीओ ने परीक्षा केंद्रों में कदाचार को रोकने के लिए अपनाई जा रही सख्त व्यवस्थाओं की सराहना की। उन्होंने परीक्षा केंद्रों में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस बल की तैनाती और अन्य आवश्यक कदमों की भी समीक्षा की। उन्होंने निर्देश दिया कि परीक्षा के दौरान किसी भी प्रकार की गड़बड़ी न हो और सभी नियमों का पालन सुनिश्चित किया जाए। इसके साथ ही उन्होंने परीक्षा केंद्रों में मूलभूत सुविधाओं की उपलब्धता पर भी ध्यान देने को कहा।

महाशिवरात्रि को लेकर शांति समिति की हुई बैठक

बड़कागांव : महाशिवरात्रि पर्व को शांतिपूर्ण तरीके से मनाने को लेकर बड़कागांव थाना परिसर में शांति समिति की बैठक की गई जिसकी अध्यक्षता प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र कु मंडल एवं संचालन मुखिया संघ के अध्यक्ष रंजीत कुमार ने किया। बैठक में बड़कागांव बुढ़वा महादेव के प्राचीन मंदिर में महाशिवरात्रि मनाने को लेकर गहन चर्चा की गई। पूर्व विधायक, बीडीओ, सीओ, इंसपेक्टर और थाना प्रभारी ने ग्रामीणों से शांतिपूर्ण तरीके से महाशिवरात्रि पर्व मनाने की अपील की है। आगे कहा कि आपसी मतभेद को दूर करके पर्व मनाएं। ग्रामीणों को आसामाजिक तत्वों से दूर रहने के लिए कहा गया है। सोशल मीडिया के अफवाहों पर ध्यान न देने की बात कही गई।

सलगा पंचायत में सबकी योजना, सबका विकास कार्यक्रम हुआ संपन्न



करेडारी : करेडारी प्रखंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत सलगा के सचिवालय में ग्रामसभा का आयोजन किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी के आदेश अनुसार वित्तीय वर्ष 2025-26 जीपीडीपी एवं योजना सबका विकास अभियान के हेतु मनरेगा एवं अन्य योजनाओं का वार्षिक कार्य तैयार करने हेतु ग्राम पंचायत सलगा के ग्राम सलगा के मुखिया पार्वती देवी की अध्यक्षता में किया गया और इस ग्रामसभा में 15वीं वित और मनरेगा के तहत कई योजनाओं का निम्नलिखित रूप से ग्रामीणों के बीच लिखित तौर पर किया गया। मौके पर उपस्थित सलगा पंचायत के मुखिया पार्वती देवी उपा मुखिया जागेश्वर कुमार रोजगार सेवक किशोर राम पंचायत सेवक तापेश्वर गोप स्वयं स्वयं सेवक रविंद्र कुमार वार्ड वार्ड सदस्य संदीपा कुमार सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

दस दिवसीय निःशुल्क सोहराई एवं कोहबर चित्रकला पोस्टर का जिला खेल पदाधिकारी ने किया विमोचन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : सांस्कृतिक कार्य निदेशालय, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद, युवा कार्य विभाग, झारखंड सरकार द्वारा प्राप्त वित्तीय सहायता अनुदान के अंतर्गत प्रतिभाओं को बेहतरीन मंच प्रदान करने एवं कला के साथ समाज सेवा के लिए सुप्रसिद्ध स्थानीय संस्था तरंग ग्रुप, हजारीबाग द्वारा आयोजित दस दिवसीय निःशुल्क सोहराई एवं कोहबर चित्रकला प्रशिक्षण कार्यशाला 2025 के आधिकारिक पोस्टर का विमोचन आज दिनांक 18 फरवरी को स्थानीय जिला खेल पदाधिकारी कैलाश राम के कर कमलों द्वारा किया गया। पोस्टर का विमोचन करते हुए मुख्य अतिथि ने बताया कि इस झारखंड और खासकर



हजारीबाग की सुप्रसिद्ध आर्ट सोहराई एवं कोहबर को आज के युवा वर्ग तक पहुंचाने का बहुत ही बेहतरीन प्रयास है। इस तरह का आयोजन चित्रकला से जुड़े प्रतिभाओं को आगे बढ़ाने एवं बेहतरीन मंच प्रदान करने के लिए

आयोजन दिनांक 25 फरवरी से 09 मार्च 2023 के बीच स्थानीय इंद्रपुरी चौक स्थित साई बैक्वेट हॉल, न्यू विशाल मार्ट के बगल में किया जा रहा है। कार्यशाला का उद्घाटन दिनांक 25 अप्रैल को स्थानीय साई बैक्वेट हॉल में ही दोपहर 3 बजे किया जाएगा। उपरोक्त कार्यशाला पंद्रह वर्ष से ऊपर आयु वर्ग के सभी लड़के एवं लड़कियों के लिए है। जिसमें निर्धारित 60 सीटों पर रजिस्ट्रेशन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर किया जाएगा। यह कार्यशाला में भाग लेने के लिए प्रशिक्षुओं से किसी भी प्रकार का शुल्क नहीं लिया जाएगा। कार्यशाला में झारखंड के सुप्रसिद्ध कला प्रशिक्षकों के द्वारा बाहर प्रतिभागियों को सोहराई एवं कोहबर पेंटिंग का प्रशिक्षण दिया

संक्षिप्त खबरें

राज्य स्तरीय टीम ने जुगरा उत्कर्मित उच्च विद्यालय का किया निरीक्षण



बड़कागांव : राज्य स्तरीय निरीक्षण दल के द्वारा उत्कर्मित उच्च विद्यालय जुगरा में औचक निरीक्षण किया गया जिसमें अशोक कुमार श्रीवास्तव और गौरव कुमार शामिल थे। लाइब्रेरी स्मार्ट प्लास वोकेशनल कोर्स इको बलब बाल संसद पंजी उपस्थिति पंजी सफाई नियमित रूप से कक्षा संचालन खेलकूद प्रतियोगिता और सभी प्रकार के संधारित पजियोकी जांच की गई अशोक कुमार श्रीवास्तव के द्वारा बच्चों को समान ज्ञान के कुछ प्रश्न पूछे गए जिसका जवाब भी बच्चों ने दिया। प्रधानाध्यापक अरविंद कुमार के द्वारा बताया गया कि विद्यालय में शारीरिक शिक्षक विज्ञान शिक्षक अंग्रेजी संस्कृत और खोरटा जैसे महत्वपूर्ण विषय के शिक्षक का अभाव है। बताते चलें कि उत्कर्मित उच्च विद्यालय जुगरा का चयन आदर्श विद्यालय के रूप में किया गया है। जहां अब सीबीएसई के माध्यम से भी पढ़ाई करवाई जाएगी। निरीक्षण के दौरान सभी शिक्षक शिक्षिकाओं का सराहनीय योगदान रहा जिसमें प्रभारी प्रधानाध्यापक अरविंद कुमार, शिक्षक सुजीत कुमार दांगी, विकास कुमार, गिरधर कुमार और जुली कुमारी मौजूद थीं।

कलश यात्रा के साथ शिव प्राण प्रतिष्ठा सह रुद्र महायज्ञ का हुआ शुभारंभ



बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड अंतर्गत ग्राम गौदलपुरा में नवनिर्मित शिव मंदिर के शुभारंभ को लेकर श्री श्री 1008 शिव प्राण प्रतिष्ठा सह रुद्र महायज्ञ का शुभारंभ भव्य कलश यात्रा के साथ शुरू हुआ। कलश यात्रा शिव मंदिर के पास से शुरू हुआ और ग्राम गाली, बलोदर, पकरिया टोली होते हुए जोगिया दाह पहुंचा। कलश यात्रा में कुल 1008 महिलाएं शामिल हुईं। यज्ञकर्ता आचार्य इश्वरी पांडे ने जोगिया दाह में विधिवत पूजा-अर्चना करते हुए जल को कलशों में भरवाया और बाबूराजा होते हुए श्रद्धालु ढोल नगाडों व गाजे-बाजे के साथ यज्ञ स्थल शिव मंदिर प्रांगण पहुंचे। कलश यात्रा के दौरान भक्ति गीतों से वातावरण भक्तिमय हो गया। कलश यात्रा में हजारों की संख्या में महिला और पुरुष भक्ति भाव के साथ शामिल हुए। 19 फरवरी से 25 फरवरी तक कथा वाचन का कार्यक्रम होगा। 26 फरवरी को जागरण और झांकी के साथ यज्ञ का समापन होगा। यज्ञ कार्यक्रम में कथावाचन के लिए मध्यप्रदेश से कथावाक्य मानस मोहिनी संघा दीदी और उत्तर प्रदेश से आचार्य सुंदरम जी महाराज का आगमन हुआ है। मौके पर मुख्य रूप से पूर्व सांसद भुनेश्वर महतो, जिप सदस्य सुनीता देवी, उप प्रमुख बचनदेव कुमार, मुखिया बासुदेव यादव, पूर्व प्रमुख टुकेश्वर महतो, पूर्व मुखिया भीखन महतो, खेमलाल महतो, सबरु महतो, यज्ञ अध्यक्ष फागुन गोप, सचिव यशोदा देवी, कोषाध्यक्ष रवि कुमार, उपाध्यक्ष उमेश यादव, उप सचिव रमेश तुरी, ग्राम अध्यक्ष चंदन कुमार, मंच संचालक श्रीकांत निराला, कृष्णा राणा, कमलेश कुमार, देवनाथ महतो, बिदेश्वर कुमार, विकास महतो, त्रिलोकी महतो, देवप्रकाश यादव, नरेश यादव, मुकेश महतो, विनय महतो, रघु तुरी, गोपीश भुइया, सहदेव गोप, बिलेश्वर महतो, पुजारी सोहर महतो, इन्द्रनाथ महतो, हरजीवन गोप, राधू महतो, अशोक राणा, गोविंद राणा, चंद्रदेव राणा, सहदेव गोप, सहित हजारों की संख्या में महिला पुरुष श्रद्धालु उपस्थित थे।

बच्चों के बीच पोशाक एवं जूता का किया गया वितरण



करेडारी : करेडारी प्रखंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत सलगा के नव प्राथमिक विद्यालय सोहानपुर के प्रांगण में पोशाक एवं जूता का वितरण किया गया। सलगा पंचायत के मुखिया एवं उप मुखिया जागेश्वर कुमार के द्वारा पोशाक एवं जूता का वितरण किया गया साथ में दो दिवसीय प्रबंधन समिति के साथ ट्रेनिंग भी किया गया। सीआरपी सुनील तिवारी के द्वारा स्कूल संबंधित कई बातों ने बताया अभिभावकों ने बताया कि आपकी बातों से काफी हम लोग संतुष्ट हैं और हम लोग आपकी बात को अमल करते हैं कि हम इसी प्रकार के कार्य को करेंगे। मौके पर उपस्थित नव प्राथमिक विद्यालय सोहानपुर के अध्यक्ष पवन कुमार दास एवं सचिव ललिता देवी, रूपा देवी उपाध्यक्ष गुडिया देवी पियासो देवी कंचन देवी ललिता देवी जयंती देवी रूकमणि देवी सरस्वती देवी सेकडो विभाग उपस्थित थे।

प्रतिनिधिमंडल ने उत्कर्मित मध्य विद्यालय विश्रामपुर का किया दौरा



बड़कागांव : रुम टू रीड के तत्वावधान में संचालित बुनियादी साक्षरता सुदृढीकरण कार्यक्रम के अंतर्गत भाषा शिक्षण कक्षा एक एवं कक्षा दो का अवलोकन करने हेतु भारत से बाहर के देशों के सदस्यों एवं दिल्ली की टीम ने रूपक चौहान के नेतृत्व में उत्कर्मित मध्य विद्यालय विश्रामपुर का दौरा किया। प्रतिनिधिमंडल ने विद्यालय में लगभग तीन घंटे बिताए और बच्चों के साथ बातचीत कर प्रसन्नता व्यक्त की। इस दौरान उन्होंने बच्चों की पठन-पाठन क्षमता का जायजा लिया और शिक्षकों से शिक्षण विधियों के बारे में जानकारी प्राप्त की। विद्यालय के प्रधानाध्यापक अवधेश कुमार ने बताया कि इस कार्यक्रम के माध्यम से बच्चों में भाषा कौशल का विकास हो रहा है और वे अब बेहतर तरीके से पढ़ और लिख पा रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस तरह के दौरों से शिक्षकों को भी नई-नई शिक्षण विधियों के बारे में जानने का अवसर मिलता है। इस अवसर पर बीआरपी धनंजय दास, प्रखंड समन्वयक निशांत कुमार, सहायक अध्यापक, युगेश्वर प्रसाद, अनुज कुमार एवं बेबी कुमारी सहित अन्य उपस्थित थे।

रॉयल ऑर्किड इंटरनेशनल स्कूल में वार्षिक दिवस और बेबी शो का हुआ आयोजन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
बरही : रॉयल ऑर्किड इंटरनेशनल स्कूल में शानदार वार्षिक दिवस और बेबी शो समारोह का आयोजन किया गया। इस भव्य कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि गौरव कुमार (द्वितीय कमांडेंट, कोवरा वाहिनी 203) और विशिष्ट अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर जिला परिषद सदस्य प्रीति गुप्ता, सामाजिक कार्यकर्ता गुरुदेव गुप्ता, मुखिया गोविंद प्रसाद, पंचायत समिति सदस्य मो. तैयब अंसारी, स्कूल डाक्टरेक्टर अनूप कुमार सिंह, प्राचार्य आलोक कुमार, बीसीसीएल चेयरमैन सह ट्रस्टी मंबर अशोक कुमार सिंह, समाजसेवी मो. तौकीर राजा भी उपस्थित रहे। कार्यक्रम में छात्रों ने विविध रंगारंग प्रस्तुतियों देकर दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इनमें सबसे खास आकर्षण रहा रामायण पर आधारित



नाटक, जिसमें सत्य और धर्म के मूल्यों को खूबसूरती से प्रस्तुत किया गया। इसके अलावा, नशा मुक्ति पर आधारित नाटक ने भी दर्शकों पर गहरी छाप छोड़ी, जिसमें मादक द्रव्यों के दुष्प्रभावों के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया गया। कार्यक्रम के दौरान वचन प्ले स्कूल के बच्चों द्वारा प्रस्तुत बेबी शो ने सभी का दिल जीत लिया। मनमोहक वेशभूषा में सजे नन्हे-मुन्नों ने बड़े उत्साह के साथ मंच पर अपने अंदाज में प्रस्तुति दी। उनकी मासूमियत और आत्मविश्वास ने हर किसी को

40 एकड़ में लगे पोस्ता की खेती को पुलिस ने किया नष्ट



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
चौपारण : चौपारण प्रखंड पहले खीरसाहन मिठाई से प्रख्यात था। जो अब अफीम, डोडा से प्रख्यात हो चुका है। चौपारण में अफीम की खेती बहुत बड़े पैमाने पर की जाती है। जिसका ग्राफ अब चौपारण थाना प्रभारी अनुपम प्रकाश ने गिराना शुरू कर दिया है। अफीम के खेती के विरुद्ध लगातार कार्रवाई और चेतावनी से तस्करों का फेफड़ा मानो सिकुड़ सा गया है और अफीम के खेती पर अंकुश लगता हुआ दिख रहा है। थानेदार अनुपम प्रकाश ने बताया कि मंगलवार को एसडीपीओ अजीत कुमार विमल एवं सकल

इंस्पेक्टर चंद्रशेखर कुमार के नेतृत्व में चौपारण थाना एवं वन विभाग के साथ 40 एकड़ वन भूमि में लगे 15 ट्रेक्टर की सहायता से पोस्ता की खेती को विनिष्ट किया गया। कार्रवाई चौपारण के ग्राम अहरी, सिकडा, डोडिया, मोरानिया, दुर्गागढ़ा, करगा, पखलगढ़वा, गरमोवा, काबिलश, मुडिया में किया गया। थाना प्रभारी ने कहा अभी तक 9 एफआईआर एनडीपीएस एक्ट में दर्ज किया जा चुका है और 130 लोगो पर केस किया गया है जो खेती में सलिल है। कार्रवाई जारी है और खेती करने वाले लोगों पर एफआईआर किया जा रहा है।

झारखंड कांग्रेस प्रभारी के राजू से मिले केदार पासवान, दी बधाई



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
बरही : झारखंड प्रदेश कांग्रेस एमसी सेल के अध्यक्ष केदार पासवान ने कांग्रेस पार्टी के झारखंड प्रभारी के राजू से मुलाकात की। यह महत्वपूर्ण बैठक दिल्ली में आयोजित हुई, जहां केदार पासवान ने पार्टी के वरिष्ठ नेता को पुष्पचूड़ भेंट कर उनका स्वागत किया और शुभकामनाएं दीं। बैठक के दौरान झारखंड प्रदेश कांग्रेस की संगठनात्मक स्थिति, पार्टी की आगामी रणनीतियों और राज्य में पार्टी की मजबूती को लेकर विस्तार से चर्चा हुई। बताया कि इस मुलाकात में झारखंड में कांग्रेस की स्थिति को

सुदृढ़ करने, दलित और पिछड़े वर्गों को पार्टी से अधिक जोड़ने और बेहतर प्रदर्शन सुनिश्चित करने को लेकर विभिन्न विषयों पर विमर्श हुआ। इस अवसर पर कांग्रेस के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश भी उपस्थित रहे। उनके अलावा, पार्टी के अन्य वरिष्ठ नेता रविंद्र सिंह, रियाज अहमद, सतीश पॉल मुंजरो, जयशंकर पाठक सहित कई अन्य कांग्रेस पदाधिकारी और कार्यकर्ता इस बैठक में शामिल हुए। बैठक के दौरान झारखंड में कांग्रेस की आगामी रणनीतियों पर भी विस्तार से चर्चा की गई।

विभावि यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज में फिर से होगा एलएलएम में नामांकन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : लगभग दो वर्षों तक बंद रहने के बाद विनोबा भव्य विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर पवन कुमार पोद्दार के प्रयासों से विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी लॉ कॉलेज में फिर से एलएलएम में नामांकन लिया जाएगा। प्रोफेसर पोद्दार के सख्त निर्देश से विधि महाविद्यालय में संचालित एलएलएम पाठ्यक्रम में सत्र 2024-26 में नामांकन हेतु प्रवेश परीक्षा का आयोजन मंगलवार 18 फरवरी को सफलतापूर्वक संपन्न किया गया। ज्ञात हो कि सत्र 2022-24 में विश्वविद्यालय के तत्कालीन कुलपति डॉ मुकुल नारायण देव ने परीक्षा परिषद द्वारा नामांकन सूची तैयार करवा कर पूरे नामांकन व्यवस्था को विवादित बना दिया था। नामांकन हेतु प्रवेश परीक्षा में बड़ी संख्या में विद्यार्थियों उत्तीर्ण हुए थे। इसके बावजूद अजीबोगरीब नियम बनाकर 50 में से 24 स्थान रिक्त छोड़ दिए गए थे। तत्कालीन कुलपति के इस निर्णय से सत्र 2022-24 में युजलसी को 48 लाख रुपया का नुकसान हुआ था। सत्र 2022-24 में उत्पन्न किए गए नामांकन संबंधी विवाद के कारण ही 2023-25 में भी नामांकन नहीं हो पाया था। इसके चलते 2023-25 में पूरे एक करोड़ रुपया का नुकसान विधि महाविद्यालय को उठाना पड़ा था। बाद में विभावि के नैक ग्रेडिंग पर इसका प्रतिकूल असर पड़ा था। विधि महाविद्यालय एक स्वचित पोषित संस्थान है और डॉ मुकुल नारायण देव की कार्यशैली से इस महाविद्यालय को 1.48 करोड़ रुपया का नुकसान उठाना पड़ा था। आयुक्त कुलपति सुमन कैथरीन किस्पोड़ा के एक वर्ष से अधिक के कार्यकाल में विधि

महाविद्यालय में नामांकन हेतु कोई पहल नहीं हो पाया। मामले की गंभीरता को देखते हुए कुलपति प्रोफेसर पवन कुमार पोद्दार ने पहले नामांकन समिति की बैठक बुलाई जहां सदस्यों ने सर्वसम्मति से परीक्षा परिषद द्वारा नामांकन लेने की विवादित व्यवस्था को समाप्त किया। तत्पश्चात प्रवेश परीक्षा के संचालन के लिए उन्होंने डॉ इंद्रजीत कुमार के नेतृत्व में तीन सदस्यों की एक समिति गठित की। डॉ गंगानन्द सिंह और विधि महाविद्यालय के प्राचार्य रश्मि प्रधान को सदस्य मनोनीत किया गया। मंगलवार को प्रवेश परीक्षा दोपहर 12:00 से अपराह्न 2:00 बजे तक कला भवन में आयोजित की गई। विश्वविद्यालय के नामांकन प्रकोष्ठ के नोडल पदाधिकारी डॉ इंद्रजीत कुमार ने बताया इस पाठ्यक्रम के लिए कुल 50 स्थान उपलब्ध है।

मिशन होस्पिटल में आयोजित दो दिवसीय निःशुल्क 'जननी स्वास्थ्य मेला' हुआ संपन्न

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता
हजारीबाग : हजारीबाग मिशन रोड रविन्द्र पथ अवस्थित श्रीनिवास सर्वमंगलम सोसाइटी के सहयोग द्वारा संचालित संत कोलम्बस मिशन होस्पिटल में आयोजित महिलाओं के विशेष निशुल्क 'जननी स्वास्थ्य मेला' दिन मंगलवार को ऐतिहासिक रूप में संपन्न हुआ। जननी स्वास्थ्य मेला में निशुल्क चिकित्सा परामर्श, मुफ्त दवा, बी.पी जांच, अल्ट्रासाउंड, कैन्सर स्क्रीनिंग, नेत्र जांच, एक समय का भोजन, दंत जांच एवं शुगर व हिमोग्लोबिन का जांच एवं इलाज मुफ्त किया गया। स्वास्थ्य मेला के माध्यम से हेयर ट्रान्सप्लांट एवं अन्य जांच में भारी छूट दिया गया। जिसमें 2168 महिलाएं सहित कई पुरुषों ने



स्वास्थ्य मेला लाभ उठाकर अपना जांच एवं उपचार कराया। मुफ्त उपचार करवाकर उत्तम स्वास्थ्य का लाभ प्राप्त किया। स्वास्थ्य मेला के दौरान एक नवजात शिशु ने भी नॉर्मल डिलीवरी के माध्यम से जन्म लिया। अस्पताल परिवार की ओर से मां एवं नवजात शिशु को बुके भेंटकर स्वागत व अभिनंदन किया गया।

कि जननी स्वास्थ्य मेला का उद्देश्य सार्थक हुआ। हजारीबाग के सुदुर्वर्ती ग्रामीण एवं शहर की महिलाएं व कई पुरुषों ने अपना जांच एवं उपचार करवाया। संत कोलम्बस मिशन होस्पिटल आगे भी समाजिक सेरोकार से जुड़कर इस प्रकार का निशुल्क शिविर आयोजित कर जरूरतमंदों को उत्तम स्वास्थ्य का लाभ पहुंचाएगा। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य मेला में हमारे चिकित्सक, स्वास्थ्य कर्मी एवं ऑफिस कर्मियों ने अपना सराहनीय योगदान देकर शिविर को सफलतापूर्वक संपन्न कर काफी ऐतिहासिक बनाया। जिससे पूरे हमारे अस्पताल विभागों को काफी गर्व की अनुभूति हुई है। उन्होंने कहा कि इस प्रकार की अनूठी पहल और

जरूरतमंदों को उत्तम स्वास्थ्य का लाभ पहुंचाने के लिए हमेशा संकल्पबद्ध रहेंगे। मौके पर मुख्य रूप से संत कोलम्बस छोटानागपुर आदिवासी ट्रस्ट के सचिव डॉ अमित अमर सोरेन, कोषाध्यक्ष निपम खलसोरे, सीएनआई चर्च फादर दीपक अनिल जोजो, सीएनआई चर्च सदस्य एमानुएल खलखो, डैडल कॉलेज के उप प्राचार्य डॉ अंकुर भागव, स्टेटिक्स डॉ रंजीत कुमार, डॉ रिंकी यादव, संत कोलम्बस मिशन होस्पिटल के प्रशासक पूजा उपाध्याय, पीआरओ प्रिया केशरी, कार्यलय एचआर मेधा सिंह, सहेली भागव, स्टेटिक्स डॉ रंजीत कुमार, आशीष रॉय, पवन पासवान, दीपक कुमार सहित कई लोग उपस्थित रहे।

संक्षिप्त खबरें

राज्यपाल से मिले गोवा के शिक्षाविद



रांची : राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से मंगलवार को एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के तहत गोवा से आए शिक्षाविदों ने राजभवन में भेंट की। ये शिक्षाविद रांची विश्वविद्यालय के शैक्षणिक भ्रमण पर आए हुए हैं। इस मौके पर राज्यपाल ने शिक्षाविदों से बातचीत के क्रम में राज्य में उच्च शिक्षा और गुणवत्ता के प्रभावी बनाने की अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। उन्होंने कहा कि राज्य के विद्यार्थियों को उत्कृष्ट शिक्षा मिले, ताकि वे प्रतिस्पर्धा के इस युग में अपनी विशिष्ट पहचान स्थापित कर सकें। उन्होंने यह भी कहा कि वे शैक्षणिक मानकों के अनुपालन और सत्रों के नियमितकरण के लिए प्रतिबद्धता के साथ प्रयास कर रहे हैं। राज्यपाल ने कहा कि शिक्षा केवल ज्ञान प्राप्ति का माध्यम नहीं, बल्कि व्यक्तित्व निर्माण और समाजोत्थान का आधार भी है। उच्च शिक्षा संस्थानों को ऐसा वातावरण विकसित करना चाहिए, जहां शोध, नवाचार और मूल्य आधारित शिक्षा को बढ़ावा मिले। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को समसामयिक चुनौतियों से निपटने के लिए अकादमिक ज्ञान के साथ-साथ व्यावहारिक दक्षताओं से भी संपन्न किया जाना आवश्यक है।

झारखंड में 18 जिलों का तापमान 30 डिग्री के पार

रांची : झारखंड में अब सर्द हवा अब गायब हो गई है। लोगों को धूप का सामना करना पड़ रहा है। रात का तापमान भी बढ़ रहा है। झारखंड के 18 जिलों का अधिकतम तापमान 30 डिग्री से ऊपर चला गया है। रात का भी पारा 10 डिग्री से ज्यादा है। रांची का अधिकतम तापमान 30.4 डिग्री और न्यूनतम तापमान 15.6 डिग्री पहुंच गया है। ऐसी स्थिति रही तो मार्च में ही कड़ी धूप से सामना होगा। लेकिन पश्चिमी विक्षोभ की वजह से मौसम में बदलाव आएगा। 19 और 20 फरवरी को जखपात का यलो अलर्ट जारी किया है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने बताया कि 18 फरवरी को पूर्वी सिंहभूम, सिमडेगा, सरायकेला-खरसावा में बादल छाएंगे। 19 फरवरी को दुमका, गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़, साहिबगंज सहित अन्य क्षेत्रों में गर्जन के साथ वज्रपात की आशंका है। 20 फरवरी को रांची, बोकारो और रामगढ़ में बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार राज्य में अगले दो दिनों के दौरान न्यूनतम तापमान में धीरे-धीरे दो से तीन डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हो सकती है। मौसम विभाग ने 19 और 20 को यलो अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग के अनुसार राजधानी रांची के तापमान में पिछले 24 घंटे में बढ़ोतरी दर्ज की गई है। सोमवार को रांची का अधिकतम तापमान 30.4 डिग्री सेल्सियस रहा जो सामान्य से 3 डिग्री और पिछले 24 घंटे में 0.4 डिग्री सेल्सियस अधिक रहा। वहीं न्यूनतम तापमान 15.6 डिग्री सेल्सियस रहा जो सामान्य से 2.6 डिग्री तथा 24 घंटे में 2.8 डिग्री सेल्सियस अधिक रहा। राज्य में सबसे अधिक तापमान सरायकेला का रहा। जहां का अधिकतम तापमान 36.8 डिग्री सेल्सियस तथा सबसे कम तापमान हजारीबाग में 10.9 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया।



राज्य के लाखों युवा बेरोजगार, जुमलेबाजी नहीं वे अपना हक चाहते हैं : बाबूलाल मरांडी



रांची : झारखंड बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर तीखा हमला किया है। मरांडी ने कहा कि हेमंत सोरेन ने हाल ही में कुछ युवाओं को नियुक्ति पत्र सौंपा और करोड़ों रुपये खर्च कर भ्रष्टाचार्यो आयोजन किया। हालांकि, उन्होंने यह भी कहा कि

इसके साथ ही हेमंत सोरेन के चाटुकार यह दावा करेंगे कि वे सबसे ज्यादा नौकरी देने वाले मुख्यमंत्री हैं, लेकिन इस आयोजन से लाखों बेरोजगार युवाओं के सवाल हल नहीं होंगे। बाबूलाल मरांडी ने सवाल उठाया कि झारखंड के लाखों बेरोजगार युवाओं के लिए प्रतियोगी परीक्षा कैलेंडर कब जारी होगा, जेपीएससी अध्यक्ष की नियुक्ति कब होगी और जेएसएससी, सीजीएल पेपर लीक की जांच कहां तक पहुंची है? इसके अलावा, उन्होंने यह भी पूछा कि मुख्यमंत्री किस नियोजन नीति के तहत नियुक्तियां कर रहे हैं और झारखंड के युवाओं को कितना आश्वासन दिया गया है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन को यह समझना चाहिए कि युवाओं का भविष्य केवल पीआर स्टंट और दिखावा से नहीं, बल्कि पारदर्शिता और जवाबदेही से संवरना। झारखंड के बेरोजगार युवा केवल जुमलेबाजी नहीं, बल्कि अपना हक और अधिकार चाहते हैं।

झारखंड में आतंकवाद की पाठशाला न लगने दे सरकार : प्रतुल शाहदेव

रांची : भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने झारखंड सरकार से मांग की है कि वह राज्य के सीमावर्ती क्षेत्रों में आतंकवाद की जड़ें मजबूत न होने दें। उन्होंने पाकुड़ में बांग्लादेश के प्रतिबंधित संगठन जमात उल मुजाहिदीन बांग्लादेश के आतंकवादी द्वारा ट्रेनिंग दिए जाने को लेकर गंभीर चिंता व्यक्त की। प्रतुल शाहदेव ने झारखंड सरकार से मांग की है कि बांग्लादेशी आतंकवादी अब्दुल मनुन ने पाकुड़ में दर्जनों स्थानीय युवाओं को आतंकी गतिविधियों की ट्रेनिंग दी। यह अत्यंत गंभीर मामला है कि आतंकवादी झारखंड में ट्रेनिंग कैंप चला रहे हैं और राज्य की खुफिया एजेंसियों को इसकी जानकारी उनके जाने के बाद मिल रही है। उन्होंने राज्य सरकार से अतिव्यक्त कठोर कार्रवाई और इस गतिविधि में मदद करने वालों पर कानूनी शिकंजा कसने की मांग की। झारखंड में स्लीपर सेल का पुराना इतिहास, सख्त कदम उठाए सरकार प्रतुल शाहदेव ने कहा कि झारखंड में पहले भी स्लीपर सेल की मौजूदगी सामने आती रही है। उन्होंने हाल की घटनाओं का जिक्र करते हुए कहा कि झारखंड में एक प्रतिष्ठित अस्पताल में कार्यरत डॉक्टर स्लीपर सेल का हिस्सा निकला था। लोहरदगा सहित कई जिलों में स्लीपर सेल का खुलासा हो चुका है। बोधगया बम ब्लास्ट के तार रांची से जुड़े थे। हिंदीपौडी के एक लॉज से नौ बम बरामद हुए थे। सीधियों के जंगल में बम बनाने की ट्रेनिंग दी गई थी। उन्होंने कहा कि यह देश की सुरक्षा से जुड़ा मामला है और हेमंत सरकार को पूरी ताकत के साथ आतंकियों और उनके समर्थकों पर सख्त कार्रवाई करनी चाहिए।



बजट सत्र को लेकर स्पीकर रबींद्रनाथ महतो ने बुलाई उच्चस्तरीय बैठक, अधिकारियों को दिए निर्देश



रांची : झारखंड विधानसभा का बजट सत्र 24 फरवरी से शुरू होने जा रहा है, जो 27 मार्च तक चलेगा। इस सत्र के सुचारु संचालन के लिए विधानसभा अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो ने मंगलवार 18 फरवरी को राज्य के आला अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक की। बैठक में मुख्य सचिव अलका तिवारी, डीजीपी अनुराग गुप्ता, गृह सचिव वंदना दादेल समेत विभिन्न विभागों के सचिव एवं उनके प्रतिनिधि उपस्थित थे। बैठक में सत्र के दौरान उठने वाले सवालों के समुचित उत्तर देने, विधि व्यवस्था बनाए रखने और अन्य संबंधित मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की

विधानसभा अध्यक्ष ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि सदन में उठने वाले सभी सवालों के त्वरित और सही उत्तर दिए जाएं। उन्होंने यह भी कहा कि विभागों को यह सुनिश्चित करना होगा कि जवाबों में कोई कोताही न हो, क्योंकि पहले भी ऐसी शिकायतें आई हैं। इसके अलावा स्पीकर ने विधि व्यवस्था को लेकर भी सख्त निर्देश जारी किए गए। क्योंकि बजट सत्र के दौरान बजट प्रस्ताव पेश और पारित किया जाएगा। लंबा सत्र होने के कारण विभिन्न मांगों को लेकर

सदर अस्पताल से नवजात की चोरी, पुलिस तलाश में जुटी



रांची : राजधानी रांची के सदर अस्पताल से एक नवजात बच्ची को अज्ञात लोगों ने चुरा लिया। घटना की जानकारी मिलते ही लोअर बाजार पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज खंगालना शुरू कर दिया है और मामू की तलाश तेज कर दी गई है। जानकारी के मुताबिक 14 फरवरी को सदर अस्पताल के लेबर रूम में एक बच्ची का जन्म हुआ था। सोमवार की रात अज्ञात चोरों ने उसे लेबर रूम के बाहर से चोरी कर लिया। बच्ची के गायब होने से उसके माता-पिता सदमे में हैं और रो-रोकर उनका बुरा हाल है। चोरी हुई बच्ची रांची के पिठोरिया निवासी उमेश बेड़िया और सबिता देवी की बेटी है। बच्ची के लापता होने के बाद उसके पिता उमेश बेड़िया ने लोअर बाजार थाने में लिखित शिकायत दर्ज कराई है। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस ने कार्रवाई शुरू कर दी है। लोअर बाजार थाना प्रभारी दयानंद कुमार ने बताया कि पुलिस टीम अस्पताल के सभी सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है ताकि आरोपी का पता लगाया जा सके। साथ ही अन्य सुराग भी जुटाए जा रहे हैं ताकि बच्ची को सुरक्षित वापस लाया जा सके।

दीपिका पांडेय सिंह ने 1 लाख 36 हजार करोड़ को लेकर केंद्र पर साधा निशाना

रांची : झारखंड सरकार में ग्रामीण विकास विभाग मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने एक बार फिर केंद्र सरकार पर 1 लाख 36 हजार करोड़ रुपए बकाया को लेकर हमलावर नजर आईं। मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने केंद्र सरकार पर झारखंड से सौतेला व्यवहार करने और बकाया न चुकाने का आरोप लगाते हुए इसे अपराधिक बता दिया है। राज्य सरकार की ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने केंद्र सरकार पर झारखंड के कई विभागों के 2 लाख करोड़ रुपए से ज्यादा बकाया होने का दावा किया है। यह बातें वह लोहरदगा के शहरी क्षेत्र के मैना बगीचा में सोमवार को लरका आंदोलन के प्रणेता वीर बुधु भगत की जयंती पर एक समारोह में बोल रही थीं। दीपिका पांडेय सिंह ने कहा सुप्रीम



कोर्ट के आदेश के बाद भी झारखंड का 1 लाख 36 हजार करोड़ रुपए का बकाया केंद्र सरकार द्वारा नहीं दिया जा रहा है और ये बकाया बढ़कर 2 लाख करोड़ रुपए से अधिक का हो गया है। झारखंड में जल जीवन मिशन, बाल कल्याण महिला विकास, मनरेगा, आवास योजना सहित सभी विभागों का केंद्र सरकार पर 2 लाख करोड़ रुपए से अधिक का केंद्र सरकार पर बकाया है लेकिन केंद्र सरकार की ओर से कोई पहल नहीं किया जा रहा है और व्यवहार अब भी झारखंड के प्रति सौतेला ही है ये पैसा झारखंडियों का है जिसे वापस न करना दुखद भी है और अपराधिक भी है।

रैपिडो कर्मी को घायल कर मोबाइल लूटने वाला आरोपी गिरफ्तार

रांची : पुलिस ने जगरनाथपुर थाना इलाके में रैपिडो कर्मी को घायल कर उसका मोबाइल लूटने के आरोपित को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपित की पहचान केशव सिंह के रूप में हुई है। इस संबंध में पीड़ित ने जगरनाथपुर थाना में मामला दर्ज कराया था। दर्ज प्राथमिकी के अनुसार 22 जनवरी को रैपिडो कर्मी हिनु चौक के पास सवारी के इंतजार में खड़ा था। उसके पास रैपिडो पेप पर हटिया रेलवे स्टेशन रोड से हरमू चौक की बुकिंग का मैसेज आया। पिकअप लोकेशन पर पहुंचने पर वहां एक लड़की खड़ी मिली। उसने रैपिडो कर्मी से उसका मोबाइल फोन अपने परिवार से बात करने के लिए मांगा। थोड़ी देर बाद वहां एक



लड़का पहुंचा और रैपिडो कर्मी पर लड़की से छेड़छाड़ का आरोप लगाने लगा। इसमें लड़की भी उसका साथ देने लगी। जब रैपिडो कर्मी ने अपना मोबाइल मांगा तो वह लड़का रैपिडो कर्मी से मारपीट करने लगा और चाकू निकाल कर उसे जखमी कर दिया। उसने कहा कि भाग जाओ नहीं तो जान से मार देंगे। इसके बाद रैपिडो कर्मी वहां से भागकर नजदीक होटल के पास पहुंचा जहां स्थानीय लोगों के सहयोग से उसे अस्पताल पहुंचाया गया। घटना को लेकर पुलिस ने टीम गठित कर जाल बिछाया और आरोपित को गिरफ्तार कर लिया। आरोपित ने घटना में अपनी सलिपता स्वीकार कर ली है। लड़की के संबंध में आरोपित ने बताया कि वह उसकी पत्नी है। पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है।

आदित्यपुर के लिए 44 करोड़ का टेंडर, फर्जी दस्तावेज का इस्तेमाल, कार्रवाई का आदेश

रांची : झारखंड औद्योगिक क्षेत्र विकास प्राधिकरण में फर्जी दस्तावेज का इस्तेमाल कर टेंडर हासिल करने का मामला सामने आया है। सरकार ने पूरे मामले की प्रारंभिक जांच कराई। जांच में आरोपों की पुष्टि होने के बाद सरकार ने जियाडा के प्रबंध निदेशक को कार्रवाई करने का आदेश दिया है। जानकारी के मुताबिक जियाडा ने सरायकेला-खरसावा के आदित्यपुर इंडस्ट्रियल एरिया में सड़क, नाली, ड्रेन, स्ट्रीट लाइट आदि का काम करने के लिए टेंडर निकाला था। काम की कुल लागत 44 करोड़ रुपये था। यह काम मदन लाल बजाज कंस्ट्रक्शन प्राइवेट लिमिटेड को आवंटित



किया गया था। फर्जी दस्तावेज के आधार पर टेंडर लेने को लेकर 24 जनवरी को सरकार के पास एक शिकायत पहुंची। शिकायत की प्रारंभिक जांच कराने पर इस बात की पुष्टि हुई है कि जिस कंपनी को काम दिया गया है, उसने फर्जी दस्तावेज का इस्तेमाल कर काम हासिल किया। आरोप यह भी है कि इस गड़बड़ी में जियाडा के प्रबंध निदेशक को पत्र लिख कर कंपनी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराने का निर्देश दिया है।

रिम्स में बढ़ेंगी एमबीबीएस की सीटें अब 250 छात्रों को मिलेगा दाखिला

रांची : झारखंड के सबसे बड़े सरकारी मेडिकल कॉलेज रिम्स में एमबीबीएस की सीटें बढ़ाई जाएंगी। अब यहां 250 छात्रों को दाखिला मिलेगा। रिम्स प्रबंधन ने नेशनल मेडिकल कमीशन को प्रस्ताव भेजकर इसकी जानकारी दे दी है। रिम्स प्रशासन का कहना है कि कॉलेज में 250 छात्रों के लिए जरूरी सुविधाएं, स्टाफ और आधारभूत ढांचा तैयार कर लिया गया है। अब एनएमसी की टीम किसी भी समय निरीक्षण कर सकती है। फिलहाल रिम्स में एमबीबीएस की 180 सीटों पर ही नामांकन होता है। रिम्स में एमबीबीएस की 250 सीटें करने की योजना पिछले 5 साल से चल रही थी। 3 साल पहले एनएमसी की टीम ने निरीक्षण किया था, लेकिन कुछ कमियों के कारण



अनुमति नहीं दी गयी थी। इनमें एकेडमिक बिल्डिंग, लेकर हॉल, ब्लड बैंक और ओपीडी में मरीजों की संख्या कम होना प्रमुख कारण थे। अब इन कमियों को दूर कर लिया गया है। डॉक्टर और नर्सों की भर्ती की प्रक्रिया भी शुरू कर दी गयी है। जल्द ही रिम्स में 250 सीटों पर एमबीबीएस की पढ़ाई शुरू होने की उम्मीद है। गौरतलब है कि सरकार ने अगले 5 साल में पूरे देश में 75 हजार एमबीबीएस सीटें बढ़ाने का लक्ष्य रखा है। इसके लिए बजट में भी मंजूरी दी गयी है।

एक नजर

किसान मेला 20 और 21 को, मुख्यमंत्री करेंगे उद्घाटन

रांची : भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद-राष्ट्रीय कृषि उच्चतर प्रसंस्करण संस्थान (पूर्व में, भारतीय प्राकृतिक राल एवं गोंद संस्थान) नामकुम के तत्वावधान में 20 और 21 फरवरी को संस्थान परिसर में किसान मेला सह कृषि प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। इसका उद्घाटन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन 20 फरवरी को दोपहर 12.30 बजे करेंगे। कार्यक्रम में कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री शिल्पी नेहा तिवारी विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगी। खिजरी के विधायक राजेश कच्छप भी किसान मेला में शामिल होंगे। संस्थान के निदेशक डॉ. अभिजीत कर ने बताया कि कृषि मेला और प्रदर्शनी में दो हजार से अधिक किसानों के अलावा 60 विशेषज्ञों के भाग लेने की संभावना है। उन्होंने बताया कि दोनों ही दिन किसानों को कृषि की नई तकनीक सहित कई तरह की जानकारी दी जाएगी। उन्होंने बताया कि 21 फरवरी को दोपहर 12.30 बजे कार्यक्रम का समापन समारोह होगा।

हाई कोर्ट के वकील का आकस्मिक निधन

रांची : झारखंड हाई कोर्ट परिसर में मंगलवार को एक चौकाने वाली घटना हुई। अधिवक्ता सूरज कुमार का कोर्ट से बाहर निकलते ही अचानक निधन हो गया। वरिष्ठ अधिवक्ता धीरज कुमार ने बताया कि सूरज कुमार रोज की तरह अपने केस की पैरवी करने हाई कोर्ट पहुंचे थे। सुनवाई के बाद जैसे ही वे कोर्ट रूप से बाहर निकले, अचानक मूर्च्छित होकर गिर पड़े। सयोग से वहां एक डॉक्टर मौजूद थे, जो अपने केस के सिलसिले में आए थे। उन्होंने तुरंत सूरज कुमार को सीपीआर (कार्डियोपल्मोनरी रिससिटेशन) दिया। इसके बाद जल्दी से गाड़ी की व्यवस्था कर उन्हें पास के पारस अस्पताल ले जाया गया। डॉक्टरों ने उन्हें बचाने की पूरी कोशिश की, लेकिन उन्हें बचाया नहीं जा सका। उनकी मौत की खबर मिलते ही जस्टिस रंजन मुखोपाध्याय, जस्टिस अरुण कुमार राय, महाधिवक्ता राजीव रंजन, अपर महाधिवक्ता सचिन कुमार और कई अन्य अधिवक्ता अस्पताल पहुंचे। सूरज कुमार अपने पीछे पत्नी और 2 बेटे छोड़ गए हैं। एक बेटा 11वीं और दूसरा 8वीं कक्षा में पढ़ता है।

झारखंड में गुटखा और पान मसाला पर प्रतिबंध, आदेश जारी

रांची : झारखंड सरकार ने आज से गुटखा और पान मसाला की बिक्री पर प्रतिबंध लगा दिया है। यह प्रतिबंध एक साल के लिए लगाया गया है। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग ने इस बाबत अधिसूचना जारी कर दी है। झारखंड में कैसर फेल्न के का सबसे बड़ा कारण गुटखा बना हुआ है। इसकी वजह से युवाओं की जिंदगी बर्बाद हो रही है। स्वास्थ्य मंत्री इरफान अंसारी ने कैसर दिवस के मौके पर आयोजित कार्यक्रम के दौरान स्पष्ट कर दिया था कि राज्य में गुटखा पर प्रतिबंध लगेगा।

दक्षिण पूर्व रेलवे - निविदा
भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी और से उप मुख्य अतिथि (निर्माण), दक्षिण पूर्व रेलवे, टाटनगर इलाका निम्नलिखित कार्य के लिए ई निविदा आमंत्रित की जाती है किसे वेबसाइट www.irps.gov.in पर उपरोक्त किया गया है। निविदा निविदा तारीख को उपरोक्त 3:00 बजे तक ही जारी की जायेगी। ई-निविदा सूचना संख्या: एएस/झार-डीसी/सीओएल-टीएल/ए-01-2025, दिनांक: 14.02.2025। कार्य का विवरण निम्न है: उप मुख्य अधिवक्ता/निर्माण/टाटनगर, दक्षिण पूर्व रेलवे के अधिवक्ता क्षेत्र के अतीत टाटनगर में अधिनियम क्रमवारी एवं उपयोग के लिए आर्थिक क्रमों एवं अन्य सुविधाओं का निर्माण तथा टाटनगर और चार्डकासा में अन्य निर्माण कार्यों एवं बर्बादी तथा टाटनगर में केस ऑफिस सह विकासालय के निर्माण का रखरखाव अनुमानित लागत: ₹ 91,23,906.12। चोली प्रतिभूति: ₹ 1,82,500। पत्र करने की अवधि: 24 महीने। बंद होने की तारीख: 10.03.2025। निविदा के सम्पूर्ण विवरण/स्वीकृति/प्रतिक्रिया के लिए, एनएच निविदा/आवेदन वेबसाइट www.irps.gov.in पर उपरोक्त सूचना के अनुसार (PR-1147)।

एक नजर

वन प्रमंडल के कर्मचारी 22 तक

सांकेतिक हड़ताल पर

बोकारो : जिले के वन प्रमंडल के निम्न वर्गीय लिपि और लिपि सम वर्ग कर्मचारी 17 फरवरी से 22 फरवरी तक सांकेतिक हड़ताल पर हैं। इन कर्मचारियों की मुख्य मांग यह है कि प्रावधान के बावजूद उन्हें निम्न वर्गीय लिपि पद से उच्च पद पर पदोन्नति नहीं दी जा रही है। वन विभाग में कार्यरत इन कर्मचारियों का कहना है कि नियमावली के अनुसार उन्हें उच्च पदों पर पदोन्नति का हक है, लेकिन इसके बावजूद उनकी पदोन्नति नहीं हो रही है। सांकेतिक हड़ताल पर बैठे कर्मचारियों ने पीसीसीए और उच्च अधिकारियों तक अपनी आवाज पहुंचाने के लिए यह कदम उठाया है। कर्मचारी संगठन के नेता संतोष कुमार भारती ने बताया कि अगर उनकी मांगें पूरी नहीं होती हैं तो वे राज्य स्तरीय सांकेतिक हड़ताल पर जाने का विचार कर रहे हैं। उनका कहना है कि यह संघर्ष उनके अधिकारों के लिए है और अगर उनकी सुनवाई नहीं होती, तो वे आगे और कड़ा कदम उठाने को तैयार हैं।

महाकुंभ से लौट रही बस ने खड़े ट्रक में नारी टक्कर, एक दर्जन यात्री घायल

धनबाद : महाकुंभ से लौट रही श्रद्धालुओं से भरी बस धनबाद के पास दुर्घटनाग्रस्त हो गई। गोविंदपुर तेलुगिया के पास हुए हादसे में एक दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए। स्थानीय लोगों की मदद से सभी घायलों को एएसएनएमपीएसएच पहुंचाया गया, जहां उनका इलाज चल रहा है। सभी घायल पश्चिम बंगाल के हल्दिया के रहने वाले हैं। मिली जानकारी के अनुसार, पश्चिम बंगाल के हल्दिया से श्रद्धालुओं को लेकर टूरिस्ट बस प्रयागराज गई थी। बस पर कुल 68 लोग सवार थे। महाकुंभ में स्नान के बाद लौटते समय धनबाद के गोविंदपुर में तेलुगिया के पास बस ने सड़क किनारे खड़े ट्रक से टक्कर मार दी।

महिला से चेन की छिनटाई, बंदूक का भय दिखाकर भागे अपराधी

धनबाद : जिले में एक बार फिर चेन स्नेचर सक्रिय हो गये हैं। ताजा मामला सरायदेला क्षेत्र का है। यहां मंगलवार को बाइक सवार अपराधी एक महिला के गले से सोने की चेन छिनकर फरार हो गये। महिला ने इसकी शिकायत सरायदेला थाना में दर्ज कराई है। इसके बाद पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। अपराधियों ने प्रत्यक्षदर्शियों को बंदूक का भय दिखाकर पीछा करने से रोकना भूक्तभीगी महिला के परिजन सचिन जायसवाल ने घटना के संबंध में बताया कि महिला अपने बच्चे को स्कूल छोड़कर वापस अपने घर हीरापुर लौट रही थी, तभी यह घटना घटी। अपराधी पल्सर बाइक पर सवार थे और बाइक में नंबर प्लेट भी नहीं था। मौका पाकर उन्होंने चेन झपटा और गोल बिल्डिंग की तरफ भाग गये।

इलाज के दौरान महिला की मौत

परिजनों का हंगामा धनबाद : धनबाद के बरटांड हाउसिंग कॉलोनी स्थित कैलाश हॉस्पिटल में मंगलवार को 68 वर्षीय महिला की इलाज के दौरान मौत हो गई। घटना के बाद मृतका के परिजनों ने अस्पताल में जमकर हंगामा किया। उनका कहना था कि इलाज में डॉक्टर की लापरवाही के कारण बुजुर्ग महिला की जान चली गई। डॉक्टर ने मरीज को एनेस्थीसिया का ओवर डोज दे दिया। मृतका गंगोत्री देवी बरवाआड्डा के छोटा पिछड़ी की रहनेवाली थी। गंगोत्री देवी के कंधे की हड्डी टूटने के बाद परिजनों ने शहर के जाने-माने हड्डी रोग विशेषज्ञ डॉ. कैलाश प्रसाद के निजी कैलाश हॉस्पिटल में भर्ती कराया था।

ट्रैफिक नियमों की अनदेखी करने वालों पर होगी कार्रवाई : एसडीओ

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : समाहर्णालय सभागार में मंगलवार को जिले में बढ़ रही सड़क दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने को लेकर अनुमंडल पदाधिकारी चास सुश्री प्रांजल ढांडा की अध्यक्षता में जिले में संचालित सीटीपीएस/बीटीपीएस प्रबंधन के प्रतिनिधियों एवं विभिन्न ट्रांसपोर्टर्स के साथ बैठक की गई। मौके पर जिला परिवहन पदाधिकारी श्रीमती वंदना शेजवलकर, सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अविनाश कुमार सिंह, सड़क सुरक्षा टीम के सदस्य आदि उपस्थित थे। बैठक में जिला परिवहन पदाधिकारी ने बताया कि रात्रि में वाहन जांच अभियान के दौरान मालवाहक



वाहनों का परिचालन चालक के स्थान पर खलासी द्वारा किया जाता है, जो सही नहीं है। वहीं, कई वाहनों में केवल चालक या खलासी रहते हैं, यह भी सही नहीं है। कई वाहन ओवरलोड

पाये जाते हैं एवं छाई/कोवले के दुलाई क्रम में तीरपाल का इस्तेमाल नहीं करते हैं। इन सभी कारणों से सड़क दुर्घटनाएं होती हैं। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी चास ने कहा कि पीएसयू अपने यहां संचालित वाहनों में सुनिश्चित करें कि किसी भी परिस्थिति में परिवहन नियमों की अनदेखी नहीं हो। वाहन का परिचालन वैद्य कर्मिश्चल डीएल धारी चालक ही करें। वाहन परिचालन के समय चालक के साथ सहचालक वाहन में मौजूद हो। सहचालक वाहन का परिचालन नहीं करेंगे, इसे सख्ती से सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में परिवहन विभाग एवं उनके

द्वारा सचन वाहन जांच अभियान दिन व रात में चलाया जाएगा। अगर किसी भी परिस्थिति में परिवहन नियमों/यातायात नियमों/मोटर वाहन अधिनियम आदि की अनदेखी पाई जाती है, तो कार्रवाई के साथ जुमाना वसूला जाएगा। बैठक के क्रम में जिला परिवहन पदाधिकारी* ने कहा कि वाहनों के साथ संबंधित ट्रांसपोर्टर के विरुद्ध भी नियम संगत कार्रवाई होगी। इसलिए ट्रांसपोर्टर सुनिश्चित करेंगे कि उनके वाहन में सभी वैद्य दस्तावेज उपलब्ध हो, वाहनों का बीमा, टैक्स आदि अपडेट हो। इसके अलावा कई अन्य बिंदुओं पर भी चर्चा कर जरूरी दिशा निर्देश दिया।

आठ दिवसीय राधा कृष्ण तृतीय महायज्ञ महोत्सव कलश यात्रा के साथ हुआ शुरू



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

चास : प्रखण्ड पंचायत चंदाहा के चंदाहा गांव में श्री राधाकृष्ण हरिमंदिर प्राणग में आठ दिवसीय श्री श्री 108 राधाकृष्ण तृतीय महायज्ञ महोत्सव मंगलवार को कलश यात्रा के साथ विधिवत शुरू हो गया। यज्ञ स्थल से 501 कलश माथे में लेकर महिला व कुंवारी कन्या 6 किलोमीटर पैदल चलकर इजरी नदी बनगड़िया पुल घाट पहुंचे। जहाँ पर यज्ञ आचार्य जगन्नाथ ओझा पंडित मिहिर चंद्र ओझा सवानंद तिवारी बनारस ,निर्माई शंकर ओझा, मुख्य त्रती

यजमान शंभु मोदक, सजना देवी मुख्य पुजारी बबलु राय, नै कलश को विधि विधान से पुजा अर्चना कर सकल्पित किया। कलश में जल भर कर इजरी नदी से गाजाबाजा के साथ यज्ञ स्थल वापस पहुंचे तथा कलश को स्थापित किया गया। अग्नि प्रज्वलित कर यज्ञारंभ किया गया। यज्ञ शुरू होते ही चंदाहा, सियालजोरी, बाबु ग्राम, बुढिबिनोर, बाटबिनोर, छलाटांड व आसपास के दर्जनों गांव भक्तिमय वातावरण में बदल गया। यज्ञ समिति द्वारा प्रसाद का वितरण किया गया। यज्ञ समिति के अध्यक्ष गणेश बाजरी ने बताया कि इस अवसर पर प्रतिदिन भागवत कथा, रामायण प्रवचन संपन्न संदीप शास्त्री, फुल कुमारी जी, कथावाचन होगी। 22 फरवरी को हेमंत दुबे द्वारा कथा वचन व भक्ति जागरण की जायेगा।

आरोही नाट्य मंच की ओर से आरोही रंग महोत्सव का किया गया आयोजन

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

धनबाद : सांस्कृतिक कार्य निदेशालय, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग, झारखंड सरकार के तत्वाधान में आरोही नाट्य मंच द्वारा नाट्य प्रस्तुति सह सम्मान समारोह एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम आरोही रंग महोत्सव 2025 का आयोजन सफल रहा। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि उमेश लोहरा, जिला खेल पदाधिकारी सह नोडल पदाधिकारी, धनबाद , जिला जन-संपर्क विभाग, धनबाद से एस.एम.पी.ओ. विनीता कुमारी व ए.पी.आर.ओ. आलोक मिश्रा, संस्था के निदेशक संजय भारद्वाज व सचिव सह टीम लीडर उर्मिला प्रसाद के द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम की मुख्य प्रस्तुति उस्ताद प्रभात कुमार महतो, नटराज कला केंद्र, चौगा, सरायकेला के



द्वारा मानभूम छत्र नृत्य की प्रस्तुति की गई। लगभग 20 मिनट तक छत्र नृत्य ने दर्शकों को बांधे रखा। 115 दिवसीय नाट्य कार्यक्रमों में भाग लिए हुए बच्चों के द्वारा नाटक अंधेर नगरी की प्रस्तुति की गई। साथ ही संस्था के रंग कर्मियों द्वारा नाटक सिद्ध, काहू के जीवन पर आधारित नाटक विद्रोह की प्रतिघ्वनि का मंचन किया गया। यह नाटक पूरे एक घंटे तक दर्शकों को बांधे रखा। कार्यक्रम में गणेश वंदना एवं मणिपुरी नृत्य, पापरी राय चौधरी के द्वारा तो

संक्षिप्त खबरें

निचितपुर कोलियरी के मुख्य द्वार पर श्रमिकों के बीच चलाया गया जनजागरण अभियान



धनबाद : भारत सरकार द्वारा श्रम कानून बदले जाने एवं एमडीओ लागू करने के विरोध में मंगलवार को निचितपुर कोलियरी के मुख्य द्वार पर श्रमिकों के बीच जनजागरण अभियान चलाया गया। मौके पर राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के केंद्रीय उपाध्यक्ष रामप्रताप प्रसाद यादव, संयुक्त महामंत्री शकील अहमद, सत्यनारायण चौहान, सुदर्शन चौहान, गुडू प्रसाद, रजित नोनिया, पवन कुमार प्रसाद, बीरेंद्र ठाकुर, फेकू सिंह, नंदू गोप, ललन तिवारी, अकबर, बैजू साव, नीशाद रफी, इमली देवी, संजू देवी सावित्री देवी, दीपक साव सहित अन्य श्रमिक साथी मौजूद रहे थे।

इयूटी के दौरान मृत कार्तिक घोष की आश्रिता को उपायुक्त ने सौंपा 15 लाख का चेक



धनबाद : विधानसभा आम निर्वाचन-2024 के इयूटी के दौरान मृत स्व. कार्तिक घोष की आश्रिता को उपायुक्त ने सौंपा 15 लाख की अनुग्रह अनुदान राशि विधानसभा आम चुनाव 2024 के दौरान 39-निरसा विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के द्वितीय मतदान कर्मी कार्तिक घोष का निधन हो गया था। मृतक स्व. कार्तिक घोष की आश्रिता शंषा घोष को उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी सुश्री माधवी मिश्रा द्वारा 15 लाख की अनुग्रह अनुदान राशि आज सौंपा गया। उक्त राशि मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सह सचिव, झारखंड द्वारा उपलब्ध कराई गई थी। इस दौरान उन्होंने मृतक के आश्रिता को सांत्वना देते हुए कहा कि जिला प्रशासन आपके साथ हर वक्त खड़ा है। वहीं उनके बच्चों को उच्चल भविष्य हेतु शुभकामनाएं दी। मौके पर जिला आपूर्ति पदाधिकारी प्रदीप शुक्ला एवं उप निर्वाचन पदाधिकारी कालिदास मुंडा मौजूद रहे।

अज्ञात व्यक्ति का मिला शव



बोकारो : बोकारो के हरला थाना क्षेत्र में एक अज्ञात शव मिलने से इलाके में सनसनी फैल गई है। यह शव सेक्टर 9 बड़ा खटाल शिव मंदिर के पास कुंजिंग पोंड से निकलने वाले नाले में पड़ा मिला। शव नग्न अवस्था में था और उसकी स्थिति को देखते हुए हत्या, आत्महत्या या कहीं और से लाकर फेंके जाने की आशंका जताई जा रही है। हालांकि, अभी तक इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं हो सकी है। इस घटना की सूचना स्थानीय लोगों ने 100 नंबर डायल कर पुलिस को दी। सूचना मिलते ही हरला थाना पुलिस मौके पर पहुंची और शव को निकालने का प्रयास किया। शव कई दिन पुराना बताया जा रहा है और उसकी गर्दन के ऊपरी हिस्से की खाल गायब है, जिससे पहचान करना मुश्किल हो गया है। एएसआई दिलीप दास ने जानकारी दी कि पुलिस अन्य थानों से गुमशुदगी की रिपोर्ट मंगवा रही है ताकि मृतक की पहचान की जा सके। पुलिस मामले की गंभीरता को देखते हुए गहन पड़ताल कर रही है। शव के पोस्टमार्टम और फोरेंसिक जांच के बाद ही स्पष्ट हो सकेगा कि यह हत्या थी या कोई अन्य कारण था। इसलिए पुलिस को तेजी से कार्रवाई कर रही है ताकि सब सामने आ सके।

बीएसएल के सीओ और सीसी विभाग में हिंदी कार्यशाला का हुआ आयोजन



बोकारो : स्टील प्लांट के सीओ&सीसी विभाग में आज भूषण कुमार सिंह, महाप्रबंधक की अध्यक्षता में एक हिंदी कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में सीओ & सी सी विभाग के अधिशासी तथा कर्मचारीगण उपस्थित थे। कार्यशाला का संचालन बी एस एल के राजभाषा अधिकारी आलोक कुमार, उप महाप्रबंधक तथा मानस चंद्र राववार, सहायक प्रबंधक द्वारा किया गया। कार्यशाला में राजभाषा विभाग की तरफ से डॉ एन के राय, प्रधानाचार्य उपस्थित थे। कार्यशाला की शुरुआत में लखविंदर सिंह, उप प्रबंधक ने सभी का स्वागत किया, तथा प्रबंधक ने हिंदी ज्ञान प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया तथा विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार दिया गया।

प्रथम अंडर 23 झारखंड राज्य बास्केटबॉल चैंपियनशिप आज से



बोकारो : जिला बास्केटबॉल संघ द्वारा प्रथम अंडर 23 झारखंड राज्य बास्केटबॉल चैंपियनशिप 2025 का आयोजन किया जा रहा है। यह टूर्नामेंट 12 वलर स्थित बास्केटबॉल ग्राउंड में होगा। टूर्नामेंट 19 से 22 फरवरी तक होगा। यह जानकारी बोकारो जिला बास्केटबॉल एसोसिएशन अध्यक्ष सत्येंद्र सिंह तथा सचिव हारुन अंसारी ने प्रेस वार्ता कर दी। कहा कि राज्य के विभिन्न जिलों से बॉयज के 14 व गर्ल्स टीम से 7 टीमों ने रजिस्टर्ड कराया है। बोकारो में पहली बार अंडर 23 के लिए एक बड़ा आयोजन हो रहा है। 19 फरवरी की शाम 6 बजे चंदनिकियारी विधायक के द्वारा टूर्नामेंट का उद्घाटन किया जाएगा। बाहर से आने वाले खिलाड़ियों के लिए सेक्टर 12 वलर तथा वार्डर में रहने की व्यवस्था की गई है। इस दौरान मुख्य रूप से शोभाध्यक्ष रथिरंजन कुमार, तकनीकी सलाहकार किकर कृष्ण, अनिल कुमार, साधा कुमार, गौतम कुमार, संता मिश्रा, उपेंद्र श्रीवास्तव, निशांत कुमार, जेके सिंह, बाल्मीकि पाठक सोनू राय, अनिल सिंह सहित अन्य मौजूद थे।

वेतन नहीं मिलने पर अस्पताल कर्मियों ने 3 मार्च से हड़ताल पर जाने की चेतावनी



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बोकारो : सदर अस्पताल के कर्मचारियों ने पिछले तीन महीनों से वेतन नहीं मिलने के विरोध में इमरजेंसी गेट के बाहर जोरदार प्रदर्शन किया। नाराज कर्मचारियों ने अस्पताल प्रशासन पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि उन्हें

लगातार टाला जा रहा है, जिससे उनके परिवार आर्थिक तंगी से जूझ रहे हैं। प्रदर्शन कर रहे कर्मचारियों का कहना है कि पिछले सात सालों से उनकी समस्याओं की अनदेखी की जा रही है, लेकिन वे चुप नहीं बैठेंगे। उनका कहना है कि बार-

बार मांगों को दरकिनार किया जा रहा है और उन्हें किसी भी तरह की सुविधा नहीं दी जा रही है। 3 मार्च से हड़ताल पर जाने की चेतावनी कर्मचारियों ने ऐलान किया कि अगर जल्द ही वेतन नहीं दिया गया तो वे 3 मार्च से हड़ताल पर चले जाएंगे। उन्होंने साफ कहा कि यदि उनकी मांगें नहीं मानी गईं तो वे कानूनी नोटिस भेजने पर भी विचार करेंगे। इस विरोध प्रदर्शन से अस्पताल की व्यवस्था प्रभावित हो सकती है। प्रशासन की ओर से अब तक कोई ठोस आश्वासन नहीं दिया गया है, जिससे कर्मचारियों में भारी रोष है।

दूसरे के नाम पर नैट्रिक परीक्षा देते छात्र पकड़ाया, निष्कासित बोकारो : झारखंड में इन दिनों जैक बोर्ड की मेट्रिक व इंटर की परीक्षा चल रही है। बोकारो जिले के चास प्रखंड अंतर्गत उल्कमित उच्च विद्यालय सोनाबाद, सेंटर पर मेट्रिक परीक्षा में मंगलवार को दूसरे के नाम पर परीक्षा देने पहुंचे एक छात्र को पकड़ लिया गया। परीक्षा हॉल में वीक्षक द्वारा छात्रों के एडमिट कार्ड के सत्यापन के क्रम में पाया गया कि राज कुमार गुप्ता नामक एक छात्र एक अन्य छात्र दयाल कुमार बाउरी के नाम का एडमिट कार्ड लेकर परीक्षा दे रहा है। संदेह होने पर वीक्षक छात्र के एडमिट कार्ड व उसके आधार कार्ड का मिलान करने पर फजीवाड़ा उजागर हुआ।

सांसद ने एयरपोर्ट के लिए जमीन जल्द उपलब्ध कराने को लेकर उपायुक्त से की मुलाकात

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

धनबाद : मंगलवार को धनबाद के सांसद दुर्लु महतो के नेतृत्व में भाजपा का एक प्रतिनिधिमंडल धनबाद के उपायुक्त महोदया से मिल कर सिंदरी के डोमगढ क्षेत्र में एफ सी आई एल के तुगलकी फरमान से अवगत कराया। माननीय सांसद महोदय ने कहा कि सिंदरी में जब ओबी डम्प के लिए एफ सी आई एल के पास अन्य खाली जमीन उपलब्ध है तो आवासीय क्षेत्र को डिस्टर्ब करने की क्या आवश्यकता है, एफ सी आई एल प्रबंधन बेवजह विधि व्यवस्था बिगाड़ने पर लगा है एवं पीपी कोर्ट के द्वारा लोगों को नोटिस भेजा जा रहा है जिससे लोगों में भय



का माहौल है। माननीय सांसद महोदय ने उपायुक्त महोदया से कहा कि मैं कल सिंदरी गया था और हजारों लोगों ज्यादा तर महिलाएं हैं जो आवासीय कॉलोनी को डिस्टर्ब न किया जाए इस स्थिति में यदि कोई भी अप्रिय घटना घटती है तो इसकी जिम्मेदारी एफ सी आई प्रबंधन की

होगी। सारी बातों को सुनने के बाद उपायुक्त महोदया ने कहा कि यदि एफ सी आई के पास वैकल्पिक जमीन है तो उसे आवासीय क्षेत्र को डंप के लिए सेल कंपनी को देना उचित नहीं है। जरूरत पड़ी तो मैं आर आर नीति जो एफ सी आई और सेल बनी है उसमें संशोधन करवाने का प्रयास करूंगी महोदया ने ये पूछा कि कितने ऐसे आवास है उनके बताया गया करीब 1200 से ऊपर आवास है। उपायुक्त महोदया ने प्रतिनिधिमंडल को आश्वासन दिया कि मैं बहुत जल्द इस विषय पर एफ सी आई प्रबंधन से बात कर इस समस्या का समाधान करने का प्रयास करूंगी। माननीय सांसद दुर्लु महतो ने उपायुक्त

महोदया से धनबाद में एयरपोर्ट को लेकर जल्द से जल्द जमीन उपलब्ध कराने का आग्रह किया जिस पर उपायुक्त महोदया ने त्वरित अंचल अधिकारी को जमीन की विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराने को कहा प्रतिनिधिमंडल में भारतीय जनता पार्टी धनबाद जिला ग्रामीण के जिला अध्यक्ष घनश्याम श्रौवर ,नितिन भट्ट,सिंदरी नगर अध्यक्ष अरविंद पाठक भाजपा के वरिष्ठ नेता दीपक कुमार दीपू, दिनेश सिंह, मणि भूषण सिंह, राजीव सिंह मुन्ना, विदेशी सिंह, धीरज सिंह, आरके सुभन ,संजु सिंह अनिल सिंह, प्रकाश श्रीवास्तव, राघव तिवारी सुनील शर्मा थे।

प्रकृति का सम्मान करें : पर्यावरण संरक्षण के लिए ईमानदार प्रयास जरूरी

वर्तमान में व्याप्त सभी प्रकार की समस्याओं, संक्रासों, पीड़ाओं और अभावों का मूल कारण प्रकृति के प्रति हमारी खुदगर्जी भरी विकारी मनोवृत्ति है। इस बात को प्रत्यक्ष तौर पर कोई भले स्वीकार न करें, लेकिन सत्य यही है।

पंचतत्वों से निर्मित जीवों का सर्वोपरि धर्म प्रकृति की रक्षा के लिए समर्पण है। लेकिन हम विकास की दौड़ और समृद्धि पाने की आतुरता में प्रकृति के शोषण को इतना अधिक अपना चुके हैं कि कुछ कहा नहीं जा सकता।

मनुष्य की प्रतिस्पर्धी तमोगुणी दुष्प्रवृत्ति के कारण पैदा हो रहे परिवेशीय संकटों से मुक्ति पाने के लिए सतोगुणी वृत्ति को विकसित किया जाना आज की प्राथमिक आवश्यकता है। तभी वन एवं वन्य जीवों को संरक्षित कर सुरक्षित जीवन प्रदान किया सकता है, जिससे हम पर्यावरण को शुद्ध बना सकते हैं।

मानव की रजो एवं तमो गुणी मानसिकता तथा आर्थिक वृत्ति के कारण वह वन्य एवं वनों को नष्ट करने में परहेज नहीं करता, इसलिए हमें अपने आपको सत्त्व गुणी बनाने की जरूरत है, ताकि हम पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में ईमानदारी से कार्य कर सकें। वर्तमान समय में पर्यावरण संरक्षण सबसे बड़ी चुनौती के रूप में हमारे सामने विद्यमान है। हम सभी इंसानों को वैयक्तिक सोच के साथ प्रकृति और परिवेशीय तमाम कारकों के प्रति संवेदनशील कर्तव्य भावना का ख्याल रखते हुए सामूहिक सोच के साथ इस दिशा में आगे आना होगा।

पर्यावरण के दूषित होने से मनुष्य का जीवन खतरों में पड़ता जा रहा है। इस बारे में अभी गंभीरता से नहीं सोचा गया तो आने वाला समय अत्यन्त और अपरिहार्य भयावह परिस्थितियों से साक्षात् कराने वाला हो सकता है। इसके संकेत कुछ वर्ष से दिखाई देने लगे हैं। प्राचीन समय में पेयजल एवं वन संरक्षण के लिए प्रकृति को ही परमेश्वर मानकर पूजा की जाती थी तथा उनके रखरखाव के लिए लोग स्वयंस्फूर्त भावना से आगे आकर सहभागिता निभाते हुए प्रसन्नता एवं आत्मतोष का अनुभव करते थे। इसी का परिणाम है कि आज तक हम शुद्ध पर्यावरण का सुकून लेते आ रहे हैं। लेकिन यह स्थिति लम्बे समय तक चलने वाली नहीं रहने वाली। प्रकृति पूजा और पर्यावरण संरक्षण के प्रति हमारी आस्थावादी पुरातन सोच को फिर से जागृत कर सुनहरा आकार देने की आवश्यकता है। तभी हम इस विषय पर सार्थक परिणाम अर्जित कर सकेंगे।

आज स्वाथं के वशीभूत होकर प्राकृतिक संसाधनों का दोहन निर्भम एवं असीम शोषण के स्तर तक पहुंच चुका है। इस स्थिति में वन सम्पदा एवं वन्य जीवों के संरक्षण के प्रति आम जनमानस को जागृत करने की जरूरत है। धरती पर इंसान यदि जिन्दा रहा चाहता है तो उसे पर्यावरण के प्रति चिन्तन करते हुए अपने फर्ज निभाने ही होंगे, अन्यथा जब कभी प्रकृति कुपित होकर रौद्र रूप दिखाने अपनी औकात पर आ जाएगी तो उससे होने वाले विनाश को कोई रोक नहीं पाएगा। समय आ गया है कि पर्यावरण संरक्षण एवं वन संवर्धन के चिन्तन को हमारी प्राथमिकता में सबसे ऊपर रखें और इस क्षेत्र में पूरी शक्ति एवं सामर्थ्य से जुटते हुए परिवर्तन लाएं।

आज मशीनीकरण के कारण पर्यावरण इतना दूषित होता जा रहा है कि इसका दुष्परिणाम आने वाली पीढ़ी को भोगना ही पड़ेगा। ऐसे में अधिक से अधिक पौधा रोपण, पूर्व से स्थापित वृक्षों एवं वनों का संरक्षण तथा बहुआयामी प्रदूषण को रोकने के उपायों में अभी से जुटना होगा। वर्तमान युग की हम इंसानों से यही अपेक्षा है। धरती माता पर जो जीव जन्तु एवं वृक्ष पैदा हुए हैं, उन सभी को मानव जाति से ही अपेक्षा है कि वह उनकी रक्षा करे और उनके जीवन निर्वाह में किसी भी प्रकार की बाधाएं न आने पाएं। जन, जंगल एवं वन्य जीव एक दूसरे के पूरक हैं, इसलिए इन्हें बचाए रखना प्रत्येक मानव का दायित्व है।

वृक्ष हमारे मित्र हैं एवं ये कमाऊ पूत की तरह ही रक्षण करते हैं। इसलिए इन्हें अपने पुत्र की तरह पालन-पोषण करना चाहिए। जल, वन एवं वन्य जीव मानव विकास के मूल तत्व हैं। इन्हें संरक्षित करना हमारा परम धर्म है।

शुद्धीकृत नवताल- 7346									
9				6					
4	7				8	3			9
		8	7	3		1	2		
		8	9		5	1		7	6
5	1			8	7			4	9
	2	4			6	5			
7		1	3					5	8
			1					4	

शुद्धीकृत नवताल- 7345 का हेल

1	9	3	7	5	4	2	6	8
8	4	2	1	6	3	9	7	5
5	7	6	8	2	9	3	1	4
4	1	5	6	3	2	8	9	7
7	2	9	4	8	1	6	5	3
3	6	8	5	9	7	1	4	2
2	5	1	9	4	8	7	3	6
9	8	4	3	7	6	5	2	1
6	3	7	2	1	5	4	8	9

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें जाने आवश्यक हैं।
 ■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।
 ■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।
 ■ पहली का केवल एक ही हल है।

डॉक्टर बनने के लिए क्यों देश छोड़ रहे भारतीय छात्र?

डॉ. सत्यवान सौरभ

भारत छोड़ने वाले मेडिकल छात्रों की संख्या में वृद्धि हुई है, हर साल 30,000 से अधिक छात्र विदेश जाते हैं। राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग के आंकड़ों के अनुसार, केवल 16 प्रतिशत विदेशी मेडिकल स्नातक फॉरेन मेडिकल ग्रेजुएट एजामिनेशन स्क्रीनिंग परीक्षा पास करते हैं। नीट प्रतियोगिता, उच्च ट्यूशन और घरेलू सौदों की कमी के कारण, भारत की स्वास्थ्य सेवा प्रणाली त्रस्त है, जिसके कारण विदेशी शिक्षा पर निर्भरता बढ़ रही है। कम ट्यूशन लागत, सुव्यवस्थित प्रवेश प्रक्रिया और मान्यता प्राप्त डिग्री के साथ, कई देश यात्रा के लिए पसंदीदा गंतव्य हैं। इन तथ्यों के कारण, छात्रों की बढ़ती संख्या भारत के बाहर चिकित्सा शिक्षा प्राप्त करके अंतर को पाट रही है, जिससे यह गारंटी मिलती है कि वे अभी भी डॉक्टर बनने की अपनी आकांक्षाओं को पूरा कर सकते हैं। आसान आवेदन और प्रवेश प्रक्रिया के कारण भारतीय छात्र अंतरराष्ट्रीय मेडिकल कोर्स को प्राथमिकता देते हैं। छात्र अंग्रेजी या कोई विदेशी भाषा पढ़ सकते हैं। हर साल ट्यूशन

पर लगभग 200000 से 300000 रुपये खर्च होते हैं। कोई कैपिटेशन शुल्क की आवश्यकता नहीं है। कई अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालयों को विश्व स्वास्थ्य संगठन और भारतीय चिकित्सा परिषद से मान्यता मिली हुई है। अच्छी शैक्षिक गुणवत्ता के साथ इनकी डिग्री अंतरराष्ट्रीय सीमाओं के पर मान्यता प्राप्त है। घरेलू सौदों के लिए कड़ी प्रतिस्पर्धा के कारण भारतीय मेडिकल छात्र तेजी से देश छोड़ रहे हैं। भारत में छात्र भयंकर प्रतिस्पर्धा के कारण विदेशों में विकल्प तलाशते हैं, अक्सर उन देशों में जहाँ चिकित्सा नियम हल्ले होते हैं। चूँकि भारत में हर 22 आवेदकों के लिए केवल एक मेडिकल सीट है, इसलिए 20,000 से अधिक छात्र हर साल चीन, रूस और यूक्रेन जैसे देशों में विदेशी अध्ययन करने के लिए मजबूर हैं। लेकिन कई अंतरराष्ट्रीय मेडिकल स्कूलों में पाठ्यक्रम की असमान गुणवत्ता से छात्रों की रोजगार क्षमता और योग्यता प्रभावित हो रही है। भारत की स्वास्थ्य सेवा प्रणाली तक विदेशी स्नातकों की पहुंच में देरी होती है क्योंकि उन्हें फॉरेन मेडिकल ग्रेजुएट एजामिनेशन पास करना होता है और

इंटरनशिप पूरी करनी होती है। बीते साल फॉरेन मेडिकल ग्रेजुएट एजामिनेशन लेने वाले 32,000 भारतीय छात्रों में से केवल 4,000 ही योग्य थे। इन छात्रों और परिवारों के लिए, उच्च ट्यूशन लागत, अस्थिर अर्थव्यवस्थाएं और कुछ देशों में सुरक्षा संबंधी खतरों के अतिरिक्त जोखिम हैं। रूस और यूक्रेन के बीच संघर्ष के कारण 24,000 से अधिक भारतीय मेडिकल छात्रों को विस्थापित होना पड़ा, जिसके परिणामस्वरूप वित्तीय नुकसान और अनिश्चित शैक्षणिक भविष्य हुआ। भारत में डॉक्टरों की कमी बढ़तर होती जा रही है क्योंकि अधिक विदेशी प्रशिक्षित चिकित्सा पेशेवर वहाँ बेहतर अवसरों के कारण विदेशों में अध्ययन करना पसंद करते हैं। चिकित्सा शिक्षा की घरेलू मांग को पूरा करने के लिए पहला परिवर्तन चिकित्सा सौदों की संख्या का विस्तार करना है। 2025 में 10,000 और मेडिकल सीटें जोड़ी जाएंगी, भारत में 75,000 अतिरिक्त सौदों का पांच साल का लक्ष्य है। वंचित क्षेत्रों में शिक्षा तक पहुंच बढ़ाने के लिए किफायती मेडिकल कॉलेज स्थापित करने होंगे। नए सरकारी मेडिकल कॉलेज खोलने और टियर-2 और

टियर-3 शहरों में एम्स के विस्तार से चिकित्सा शिक्षा तक पहुंच बढ़ी है। उच्च गुणवत्ता वाले निदेश और उचित लागत को बनाए रखते हुए निजी निवेश को प्रोत्साहित करना होगा। कैरिबियन और मणिपाल कॉलेज ऑफ मेडिकल साइंसेज (नेपाल) जैसे संस्थान प्रदर्शित करते हैं कि भारतीय संस्थान पब्लिक, प्राइवेट, पाटर्नशिप मॉडल के तहत घरेलू स्तर पर विकसित हो सकते हैं। अधिक खुली प्रवेश प्रक्रियाओं और कई प्रवेश मार्गों को लागू करने नीट पर निर्भरता कम करना जरूरी है। चयन मानदंडों को व्यापक बनाने के प्रयास में राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग द्वारा ब्रिज कोर्स और वैकल्पिक प्रवेश प्रणाली का सुझाव दिया गया है। भारतीय छात्रों की सेवा के लिए भारतीय विश्वविद्यालयों द्वारा अंतरराष्ट्रीय परिसरों को बढ़ावा देना होगा। आईआईटी और मणिपाल समूह के अंतरराष्ट्रीय विस्तार से एक ऐसा मॉडल स्थापना गया है, जिसमें भारतीय मेडिकल स्कूल भारतीय निवासों के तहत अंतरराष्ट्रीय स्तर पर काम करते हैं। चिकित्सा शिक्षा और इंटरनशिप को मजबूत करने के लिए, हमें ऐसे सुधारों को लागू

करना चाहिए जो उच्च गुणवत्ता वाली स्वास्थ्य सेवा के प्रावधान को गारंटी देते हैं। भारतीय चिकित्सा शिक्षा को अंतरराष्ट्रीय मानदंडों के अनुरूप लाना और ग्रामीण क्षेत्रों में अनिवार्य इंटरनशिप की आवश्यकता है। रोगी देखभाल और व्यावहारिक कौशल पर जोर देने के लिए, 2019 में योग्यता-आधारित चिकित्सा शिक्षा (सीबीएमई) पाठ्यक्रम लागू किया गया था। अत्याधुनिक प्रयोगशालाओं, नैदानिक अनुभव और चिकित्सा संकाय प्रशिक्षण में पैसा लगाना जरूरी है। एमएस और एनएमसी सुधारों द्वारा मेडिकल कॉलेजों के लिए आधुनिक सिमुलेशन लैब और ई-लर्निंग प्लेटफॉर्म की आवश्यकता है। एकरूपता की गारंटी के लिए सरकारी और निजी मेडिकल स्कूलों का नियमित मूल्यांकन जरूरी है। एनएमसी द्वारा प्रशासित नेशनल एग्जिट टेस्ट (एनईएक्सटी), भारत और विदेश दोनों से मेडिकल स्नातकों के लिए लाइसेंसिंग परीक्षाओं को मानकीकृत करने का प्रयास करता है। शहरी और ग्रामीण दोनों क्षेत्रों में बेहतर कामकाजी परिस्थितियाँ, प्रोत्साहन और अधिक वेतन प्रदान करना आवश्यक है।

दैनिक पंचांग	
19 फरवरी 2025 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति	बुधवार 2025 वर्ष का 50 वा दिन
	दिशाशून्य उत्तर शून्य स्थिति।
	विक्रम संवत् 2081 शक संवत् 1946
	मास फाल्गुन (दक्षिण भारत में माघ)
	पक्ष कृष्ण
	तिथि पक्षी 07.33 बजे को समाप्त।
	नक्षत्र स्वाती 10.40 बजे को समाप्त।
	योग वृद्धि 10.48 बजे को समाप्त।
	करण वणिज 07.33 बजे तदनन्तर
	चिह्नित 20.48 बजे को समाप्त।
	चन्द्रायु 20.5 घण्टे
	रवि क्रांति दक्षिण 11°16'
	सूर्य उदयवस
	कालिअर्षण 18722650
	जुलियन दिन 2460725.5
	कालियुग संवत् 5125
	कल्पारंभ संवत् 1972949123
	सृष्टि ग्राहार्भ संवत् 1955885123
	वैशाख संवत् 2551
	हिजरी सन् 1446 महीना शाबान
	तारीख 20 विशेष छत्रपति शिवाजी महाराज जयंती।
दिन का चौथिडिया	रात का चौथिडिया
साथ 05.54 से 07.22 बजे तक	उद्वेग 05.41 से 07.12 बजे तक
अमृत 07.22 से 08.51 बजे तक	शुभ 07.12 से 08.44 बजे तक
काल 08.15 से 10.19 बजे तक	अमृत 08.44 से 10.16 बजे तक
शुभ 10.19 से 11.47 बजे तक	चर 10.16 से 11.47 बजे तक
शुभ 11.47 से 01.16 बजे तक	चर 11.47 से 01.19 बजे तक
उद्वेग 01.16 से 02.44 बजे तक	काल 01.19 से 02.51 बजे तक
चर 02.44 से 04.12 बजे तक	साथ 02.51 से 04.23 बजे तक
साथ 04.12 से 05.41 बजे तक	मकर 04.23 से 05.54 बजे तक
दिन का चौथिडिया	रात का चौथिडिया
साथ 05.54 से 07.22 बजे तक	उद्वेग 05.41 से 07.12 बजे तक
अमृत 07.22 से 08.51 बजे तक	शुभ 07.12 से 08.44 बजे तक
काल 08.15 से 10.19 बजे तक	अमृत 08.44 से 10.16 बजे तक
शुभ 10.19 से 11.47 बजे तक	चर 10.16 से 11.47 बजे तक
शुभ 11.47 से 01.16 बजे तक	चर 11.47 से 01.19 बजे तक
उद्वेग 01.16 से 02.44 बजे तक	काल 01.19 से 02.51 बजे तक
चर 02.44 से 04.12 बजे तक	साथ 02.51 से 04.23 बजे तक
साथ 04.12 से 05.41 बजे तक	मकर 04.23 से 05.54 बजे तक
दिन का चौथिडिया	रात का चौथिडिया
साथ 05.54 से 07.22 बजे तक	उद्वेग 05.41 से 07.12 बजे तक
अमृत 07.22 से 08.51 बजे तक	शुभ 07.12 से 08.44 बजे तक
काल 08.15 से 10.19 बजे तक	अमृत 08.44 से 10.16 बजे तक
शुभ 10.19 से 11.47 बजे तक	चर 10.16 से 11.47 बजे तक
शुभ 11.47 से 01.16 बजे तक	चर 11.47 से 01.19 बजे तक
उद्वेग 01.16 से 02.44 बजे तक	काल 01.19 से 02.51 बजे तक
चर 02.44 से 04.12 बजे तक	साथ 02.51 से 04.23 बजे तक
साथ 04.12 से 05.41 बजे तक	मकर 04.23 से 05.54 बजे तक
दिन का चौथिडिया	रात का चौथिडिया
साथ 05.54 से 07.22 बजे तक	उद्वेग 05.41 से 07.12 बजे तक
अमृत 07.22 से 08.51 बजे तक	शुभ 07.12 से 08.44 बजे तक
काल 08.15 से 10.19 बजे तक	अमृत 08.44 से 10.16 बजे तक
शुभ 10.19 से 11.47 बजे तक	चर 10.16 से 11.47 बजे तक
शुभ 11.47 से 01.16 बजे तक	चर 11.47 से 01.19 बजे तक
उद्वेग 01.16 से 02.44 बजे तक	काल 01.19 से 02.51 बजे तक
चर 02.44 से 04.12 बजे तक	साथ 02.51 से 04.23 बजे तक
साथ 04.12 से 05.41 बजे तक	मकर 04.23 से 05.54 बजे तक



एक नजर

सड़क दुर्घटना में दो मोटरसाइकिल सवार गंभीर रूप से घायल

साहिबगंज : शहर के एसडीओ कोठी के पास सोमवार की देर रात्रि मोटरसाइकिल में दो मोटरसाइकिल सवार गंभीर रूप से घायल हो गए। परिजनों ने इलाज के लिए सदर अस्पताल साहिबगंज में भर्ती कराया है। वहीं ड्यूटी पर तैनात डॉक्टर अलीमुदीन ने प्राथमिक इलाज के बाद बेहतर इलाज के लिए हायर सेंटर रेफर कर दिया है। घायल कबूतरखोपी के रहने वाले दिनेश यादव का पुत्र गोल्ड कुमार यादव 15 वर्षीय व रामप्रवेश यादव का पुत्र सिकंदर यादव 22 वर्षीय है। मिली जानकारी के अनुसार एसडीओ कोठी के पास उतरने के दौरान मोटरसाइकिल असंतुलित होकर पलट गया।

विद्युत विभाग द्वारा छापेमारी में पकड़ी गयी बिजली चोरी

साहिबगंज/राजमहल : राजमहल थाना क्षेत्र और तालझारी थाना क्षेत्र में मंगलवार को बिजली विभाग के एसडीओ पुनर कुमार झांसी के नेतृत्व में चेकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें राजमहल थाना क्षेत्र के बुधवारिया, सरकंडा और महाराजपुर, मसकलेया के विभिन्न गांव में छापेमारी अभियान चलाया गया। एसडीओ पुनर कुमार झांसी ने जानकारी देते हुए बताया की छापेमारी के दौरान 6 उपभोक्ताओं को चोरी छिपे अवैध रूप से बिजली उपयोग करते पकड़े जाने के मामले में राजमहल थाना में दो व्यक्ति एवं तालझारी थाना में चार व्यक्तियों के खिलाफ आवेदन देकर कार्रवाई की जा रही है। विद्युत चोरी के खिलाफ अभियान चलाये जा रहा है। मौके पर शोरभ, दिनेश झा अन्य विद्युत कर्मी मौजूद थे।

गोइलकेरा के पास बस पलटी, 12 से अधिक यात्री घायल

चक्रधरपुर : पश्चिमी सिंहभूम जिले के गोइलकेरा थाना क्षेत्र के कदमडीहा के पास राहुल नामक एक बस पलट गई। दुर्घटना में एक दर्जन से अधिक यात्री घायल हो गए। ग्रामीणों की मदद से आनन-फानन में सभी घायलों को सरकारी अस्पताल नहीं ले जाकर स्थानीय स्तर पर ग्रामीण चिकित्सकों के पास ले जाकर इलाज कराया गया। मिली जानकारी के अनुसार, बस सोनुवा के देवावीर से गोइलकेरा होते हुए चक्रधरपुर जा रही थी।

साहिबगंज की अंडर-23 क्रिकेट टीम रांची रवाना



साहिबगंज : जेएससीए इंटर डिस्ट्रिक्ट अंडर-23 टूर्नामेंट 20 फरवरी से 1 मार्च के लिए साहिबगंज जिला की 15 सदस्यीय टीम मंगलवार को रांची रवाना हो गई। जेएससीए डिस्ट्रिक्ट सब कमिटी चैयरमैन चंद्रशेखर सिन्हा उर्फ बोदी सिन्हा ने बताया कि साहिबगंज की टीम का बोकारो, गिरिडीह, देवघर, लातेहार, चतरा के साथ मैच होगा। वहीं रांची में आखरी मैच एक मार्च को साहिबगंज का मुकाबला देवघर की टीम के साथ होगा। चंद्रशेखर प्रसाद सिन्हा उर्फ बोदी सिन्हा व जिला क्रिकेट संघ के पदाधिकारियों ने टीम को शुभकामना देकर दनांचल एक्सप्रेस ट्रेन से रवाना किया। मौके पर जिला क्रिकेट संघ सचिव अंकुर सिन्हा, सुरेश साह, आकाश आलम, सतीश सिन्हा, मो अशाफाक आलम, अमित तिवारी, राकेश गुप्ता, प्रभाकर सिंह उर्फ गुड्डा, राकेश रोशन, सागर सुमन, सानू, सहित अन्य मौजूद थे।

ज्ञानुमो प्रखंड कमेटी का हुआ सम्मान समारोह

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज/उधवा : ज्ञानुमो का प्रखंड कमिटी गठन किए जाने पर आलम पेट्रोल पंप के निकट ऑक्सफोर्ड प्राइवेट विद्यालय परिसर में मंगलवार को सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में राजमहल विधायक प्रतिनिधि मो मारुफ उर्फ गुड्डा शामिल हुए। पार्टी के कार्यकर्ता सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने का कार्य करेंगे पार्टी कार्यकर्ता संगठन की रीढ़ है। इस दौरान दर्जनों कार्यकर्ताओं ने मुख्य अतिथि को गुलदस्ता एवं फूल माला पहना कर स्वागत किया गया। वहीं नव निर्वाचित प्रखंड अध्यक्ष अब्युब अली उर्फ अबुआ को फूल माला पहना कर सम्मान किया। जानकारी के अनुसार ज्ञानुमो का नए सरकार गठन के



बाद नए सिरे से प्रखंड कमिटी का विस्तार कर दिया है। ज्ञानुमो जिला संयोजक मंडली प्रमुख पंकज मिश्रा ने प्रखंड कमिटी का विस्तार

किया है। इस दौरान उधवा के वरिष्ठ ज्ञानुमो नेता अब्युब अली उर्फ अबुआ को उधवा प्रखंड अध्यक्ष बनाया गया है। जबकि

ज्ञानुमो वरिष्ठ कार्यकर्ता सह मुखिया भैया किस्को को उपाध्यक्ष की पद, विश्वजीत मंडल को सचिव तथा मो अब्दुल को

कोषाध्यक्ष बनाया गया है। इस दौरान नवनिर्वाचित अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव थे कोषाध्यक्ष को पद दिए जाने पर पार्टी के कार्यकर्ताओं ने सभी को माला पहना कर स्वागत किया। इस दौरान नवनिर्वाचित अध्यक्ष अब्युब अली उर्फ अबुआ ने सांसद, विधायक तथा पार्टी के वरिष्ठ अधिकारी का आभार प्रकट किया। कहा कि जिस पद की जिम्मेदारी दी गई है उसका ईमानदारी पूर्वक निर्वाहन करूंगा एवं पार्टी हित में ऊर्जा के साथ काम करूंगा। मौके पर पूर्व प्रखंड अध्यक्ष एहतेशाम गणी उर्फ चांद, अली हसन, मंजूर आलम, काजू मल्लिक, नसीम अख्तर, शाहजहान अली, मेहबूब शेख, मो आशिक, इरफान अली, यासीन शेख, मो जहांगीर, सलाम शेख, सबीना यासमीन, शिव पति मंडल सहित दर्जनों कार्यकर्ताओं मौजूद थे।

देर रात विधि व्यवस्था का निरीक्षण करने निकले एसपी, चलाया चेकिंग अभियान



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

जमशेदपुर : शहर में सोमवार की देर रात एंटी-क्राइम चेकिंग अभियान चलाया गया। एसएसपी किशोर कौशल ने सौएसआर परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरों के जरिये अभियान की निगरानी की। इसके बाद शहर के विभिन्न चेकपोस्टों पर पहुंचकर उन्होंने वाहनों की सघन जांच की। इस दौरान एसएसपी ने ड्यूटी पर तैनात

पुलिसकर्मियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इस दौरान सिटी एसपी कुमार शिवाशोष भी मौजूद रहे। पूर्व निर्धारित योजना के तहत चलाया गया अभियान : एसपी एसएसपी किशोर कौशल ने बताया कि एंटी-क्राइम चेकिंग अभियान पूर्व निर्धारित योजना के तहत चलाया जा रहा है। बताया कि यह अभियान शहर के सभी 17 थानों में एक साथ संचालित किये जा रहे हैं। सभी थाना प्रभारी अपने-अपने क्षेत्रों में सतर्कता के साथ जांच अभियान चला रहे हैं। किशोर कौशल ने बताया कि अभियान के तहत उन कारों और वाहनों की विशेष रूप से जांच की जा रही है, जो संदिग्ध प्रतीत होती हैं। साथ ही, हर गुजरने वाले वाहनों के नंबर भी दर्ज किये जा रहे हैं। एसएसपी ने स्पष्ट किया कि यह अभियान आगे भी जारी रहेगा, ताकि शहर में अपराध पर प्रभावी नियंत्रण स्थापित किया जा सके।

अशोक दास ने मृतक कमल किशोर के परिवार से मिलकर किया संवेदना व्यक्त

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

बरहरवा : मानवीय संवेदना के तहत पूर्व जिला परिषद सदस्य सह बरहरवा प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष अशोक दास ने मंगलवार को मृतक कमल किशोर सिंह के पत्नी सरस्वती देवी से उनके पिपरा गणेशपुर गांव स्थित आवास में भेंट मुलाकात कर शोक संतप्त परिवार के प्रति गहरी संवेदना प्रकट किया। परिवार से मुलाकात के दौरान उन्होंने सरस्वती देवी को कपड़ा, कंबल, चावल एवं रोजमर्रा के कुछ जरूरी सामान देकर सहायता किया। साथ ही उन्होंने बताया कि मृतक के मृत्यु प्रमाण पत्र बन जाने के बाद उसे सरकार के तरफ से जो भी लाभ दिए जाने का प्रावधान है वह लाभ उपलब्ध कराया जाएगा। साथ ही सरस्वती देवी को पेंशन एवं आवास दिलाने की भी उन्होंने आश्वासन दिया। मालूम हो कि मृतक कमल किशोर सिंह का 1 फरवरी को हैदराबाद के सिकंदराबाद में मजदूरी करने के



दौरान अचानक मृत्यु हो गई थी। मृतक कमल किशोर सिंह सिकंदराबाद में कॉन्ट्रैक्ट के तहत पेट्रोल पंप में मजदूरी करने गया था। मृत्यु के चार दिन बाद उसे उसके पैतृक गांव पिपरा गणेशपुर लाकर उसके परिजनों ने रीति रिवाज के

साथ उसका अंतिम संस्कार किया था। कांग्रेस नेता के मुलाकात के दौरान वहां पर दीपक मंडल, जयंतो मंडल, गौतम मंडल, संजय सिंह, रंजन कुमार सिंह, के अलावे उनके परिवार के अन्य सदस्य गण भी उपस्थित थे।

शिवमहापुराण कथा को लेकर निकली कलश शोभायात्रा



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज : शहर के पुरानी साहिबगंज ओझा टोली गणेश्वर नाथ धाम घाट में मंगलवार से शिवमहापुराण कथा वाचन का शुभारंभ हुआ। मौके पर ओझा टोली गंगा घाट से भव्य कलश शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा गंगा घाट से

निकलकर बायसी स्थान होकर गैस गोदाम होते हुए गणेश्वर धाम घाट पहुंची। शोभायात्रा में शामिल श्रद्धालुओं और आम लोगों का ओझा टोली के लोगों ने शरबत व पानी पिलाकर अभिनंदन किया। इधर शाम पांच बजे कथावाचक धर्नजय वैष्णव ने शिवमहापुराण कथा वाचन

का विधिवत शुभारंभ किया। 26 फरवरी तक रोजाना शाम 5:00 बजे से रात 8:00 तक कथा वाचन होगा। मौके पर महेंद्र नाथ ओझा, त्रिलोकनाथ ओझा, देव कुमार ओझा, किशोर ओझा, सनी चौधरी, लालजी यादव, समेत काफी संख्या में अन्य लोग शामिल हुए।

उपायुक्त ने कार्यालय प्रकोष्ठ में आमजनों की समस्याओं से हुए अवगत

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज : समाहणालय स्थित उपायुक्त कार्यालय प्रकोष्ठ में उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी हेमंत सती द्वारा जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान उपायुक्त ने जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों से मुलाकात कर उनके समस्याओं से अवगत हुए। इसके साथ ही उपायुक्त द्वारा उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएं सुनी एवं आश्वासन दिया कि संज्ञान में आए हुए सभी शिकायतों की जांच करते हुए जल्द से जल्द सभी समस्याओं का समाधान किया जाएगा। इसके साथ ही जनता दरबार के दौरान विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आए, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ताओं की समस्याओं को सुनने के बाद उपायुक्त ने



संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए उसका समाधान जल्द से जल्द करें साथ ही उन्होंने सभी संबंधित पदाधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए अपना प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को समर्पित करें। ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो सके ज्ञात हो कि हर सप्ताह मंगलवार एवं शुक्रवार को उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन किया जाता है।

उपायुक्त ने समाज कल्याण की योजनाओं की समीक्षा बैठक में दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

साहिबगंज : उपायुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में कार्यालय प्रकोष्ठ में समाज कल्याण विभाग, जिला बाल कल्याण और बाल संरक्षण कमिटी के तहत संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में योजनाओं की प्रगति का आकलन किया गया और संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक के दौरान उपायुक्त ने आंगनवाड़ी सेविका एवं सहायिका के रिक्त पदों को अब तक नहीं भरने पर नाराजगी जताई। उन्होंने निर्देश देते हुए कहा कि इन पदों की भर्ती प्रक्रिया में किसी भी प्रकार की कोताही न बरती जाए और जल्द से



जल्द रिक्त पदों को भरा जाए। बैठक में समाज कल्याण विभाग द्वारा बनाए जा रहे आंगनवाड़ी केंद्रों की समीक्षा की गई। उपायुक्त ने डीएमएफटी मद से हो रहे आंगनवाड़ी निर्माण को जानकारी ली और निर्देश दिए कि जहां भी जमीन की आवश्यकता है,

वहां के अंचलाधिकारी संबंधित सीडीपीओ से समन्वय स्थापित कर निर्माण के लिए भूमि उपलब्ध कराएं। इसके अलावा, जिन आंगनवाड़ी केंद्रों में अब तक बिजली कनेक्शन नहीं है, वहां जल्द से जल्द विद्युतीकरण सुनिश्चित करने के लिए

विद्युत विभाग को निर्देशित किया गया। समीक्षा बैठक में सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, पोषण ट्रैकर ऐप, प्रधानमंत्री मातृत्व योजना और आंगनवाड़ी केंद्रों से जुड़ी अन्य योजनाओं की विस्तृत समीक्षा की गई। उपायुक्त ने इन योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उपायुक्त ने हाल ही में सामने आए उन मामलों पर चिंता व्यक्त की, जिनमें आंगनवाड़ी सेविकाओं द्वारा केंद्रों को समय पर नहीं खोला जा रहा है। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिए कि ऐसी सेविकाओं को तत्काल सेवा मुक्त किया जाए और भविष्य में इस तरह की लापरवाही पर सख्त कार्रवाई की जाए। बैठक

में उपायुक्त ने सभी सीडीपीओ को निर्देशित किया कि वे यह सुनिश्चित करें कि सभी आंगनवाड़ी केंद्र प्रतिदिन सुचारू रूप से संचालित हों। उन्होंने कहा कि प्रत्येक दिन केंद्रों की जियो-टैग की गई तस्वीरें संबंधित ग्रुप में भेजी जाएं, जिससे नियमित निगरानी संभव हो सके। इसके साथ ही सेविका एवं सहायिका के रोस्टर तैयार करने और रिक्त पदों पर शीघ्र नियुक्ति को लेकर भी आवश्यक निर्देश दिए गए। बैठक में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी चित्रा यादव, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी पूनम कुमारी, प्रखंड बाल संरक्षण पदाधिकारी, महिला पर्ववैशक समेत अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

संक्षिप्त खबरें

स्कूली बच्चों को दिया गया स्वास्थ्य और शारीरिक बदलाव की जानकारी



पटमदा : पटमदा प्रखंड के माचा मध्य विद्यालय में माचा सीआरसी के अंतर्गत आने वाले दस स्कूलों के 54 छात्र छात्राओं और दस शिक्षक एंबेसडर को राष्ट्रीय किशोर स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत स्कूल स्वास्थ्य प्रशिक्षण कार्यक्रम के तहत स्वास्थ्य संबंधी जानकारी देते हुए बाल्यावस्था से किशोरावस्था में होने वाले शारीरिक और मानसिक बदलाव की जानकारी दी गई। प्रशिक्षण टाटा स्टील फाउंडेशन के मानसी लस परियोजना के ब्लॉक कोडिनेटर ट्रेनर रेणुका महतो के द्वारा दिया गया। इस दौरान विभिन्न विद्यालयों के शिक्षक ब्रह्मपद तिवारी आशीष महतो, सोरभ मिश्रा, जयदेव बोस, शिवली माझी, रविन्द्र नाथ प्रमाणिक, तपन महतो, राज नारायण दत्ता, ज्योति तिग्गा, मानसी लस परियोजना के कृतिवास महतो सहित कई शिक्षक शिक्षिकाओं के साथ स्कूली बच्चे शामिल हुए।

गंगा नदी थाना प्रमारी ने किया दियारा क्षेत्रीय पिकेट का निरीक्षण



साहिबगंज : मंगलवार को गंगा नदी थाना प्रमारी लव कुमार ने थाना क्षेत्र के मखमलपुर उतर पंचायत अंतर्गत लालबथानी अंश क्षेत्र एवं कारगिल दियारा पिकेट का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान थाना प्रमारी ने स्थानीय विवासियों से संवाद स्थापित कर उनकी समस्याओं को सुना और आवश्यक समाधान हेतु आश्वासन दिया। इस दौरान क्षेत्र की सुरक्षा व्यवस्था का भी जायजा लिया गया, जिससे स्थानीय लोगों में विश्वास और सुरक्षा की भावना सशक्त हुई। थाना प्रमारी ने उपस्थित नागरिकों को कानून-व्यवस्था बनाए रखने में पुलिस का सहयोग करने और किसी भी समस्या की तुरंत जानकारी देने का आग्रह किया।

एमडीए कार्यक्रम का सिविल सर्जन ने किया निरीक्षण



साहिबगंज : मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन कार्यक्रम, जो जिले में 10 फरवरी से शुरू हो कर 28 फरवरी तक चलाया जाना है का आज सिविल सर्जन द्वारा पतना प्रखंड अंतर्गत धर्मपुर गांव में टीम नंबर 88 का निरीक्षण किया गया। टीम द्वारा घर-घर जाकर दवा खिलवाया जा रहा है या नहीं, लाभार्थियों को निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार दवा दी जा रही है या नहीं, टीम द्वारा दवा खिलाने के बाद घरों पर उचित मार्किंग की जा रही है या नहीं, स्वास्थ्य टीम द्वारा एमडीए कार्यक्रम के महत्व को लेकर जागरूकता फैलाई जा रही या नहीं। उपरोक्त सभी बिंदुओं पर सिविल सर्जन द्वारा जायजा लिया गया साथ ही लोगों की भागीदारी को भी सुनिश्चित करने, जिन घरों में लोग अनुपस्थित थे, वहां फॉलो-अप करने, रजिस्टर में रिकॉर्ड संधारित करने और प्रतिदिन रिपोर्ट जमा करने हेतु निर्देश दिए।

नियमित टीकाकरण के लिए चलाया गया जागरूकता अभियान



साहिबगंज : जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य पदाधिकारी के द्वारा जिला वीकली रिव्यू मीटिंग में दिए गए निर्देश के आलोक में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बरहरवा प्रखंड अंतर्गत वैक्सिनेशन हेजिटेसी क्षेत्र ग्वालपाड़ा वीक्सबोना गांव में प्रमारी चिकित्सा अधिकारी की अध्यक्षता में नियमित टीकाकरण के जागरूकता हेतु माइकिंग एवं पी आर डी धारा से उपलब्ध कराए गए एलईडी बैन के द्वारा गांव के सभी वर्गों के पुरुषों और महिलाओं को उनके घर में जन्म से लेकर 16

विधायक ने दुबराजपुर निवासी का बिल नाफ कराकर शव परिजनों को दिलाया

चाडिल : चाडिल प्रखंड क्षेत्र के दुबराजपुर निवासी सरस्वती सोरेन का विगत दिनोंचीका कांडा मार्ग पर पालमाम के समीप दुर्घटना में घायल होने पर ज्ञानुमो नेता पशुपति महतो ने बेहतर इलाज के लिए टीएमएच अस्पताल में भर्ती कराया था। जहां उनका इलाज के क्रम में मौत हो गई और अस्पताल का बकाया बिल 1 लाख 4 हजार 90 रुपया हो गया। परिजनों ने अस्पताल का बिल चुकाने में असमर्थता जताते हुए इसकी जानकारी विधायक सविता महतो की दी। विधायक सविता महतो ने मामले को गंभीरता से लेकर अस्पताल प्रबंधन से वार्ता कर 1 लाख 4 हजार 90 रुपया का बिल माफ करारे हुए शव मृतक के परिजनों को दिलाया।



पैसालो डिजिटल लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2025 की तीसरी तिमाही के लिए शानदार आय की घोषणा की

मुंबई, एजेंसी। पैसालो डिजिटल लिमिटेड, एक प्रमुख गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी, ने 31 दिसंबर 2024 को समाप्त तिमाही और नौ महीनों के लिए शानदार आय की घोषणा की है। वित्त वर्ष 2025 की तीसरी तिमाही में कंपनी का एसेट अंडर मैनेजमेंट 12.31 प्रतिशत बढ़कर 47,488 मिलियन रुपये हो गया, जो वित्त वर्ष 2024 की तीसरी तिमाही में 42,280 मिलियन रुपये था। कंपनी ने अपने पहले विदेशी मुद्रा परिवर्तनीय बॉन्ड जारी करने में सफलता हासिल की, जिसकी राशि 50 मिलियन अमेरिकी डॉलर (लगभग 4,230 मिलियन रुपये) है। इस तिमाही में कंपनी ने अपने फ्रैंचाइजी में रिकॉर्ड 1.41 मिलियन नए ग्राहक जोड़े। पहले 9 महीनों में कंपनी ने अपने ग्राहक फ्रैंचाइजी में 4.46 मिलियन ग्राहक जोड़े हैं। कंपनी ने अपने मार्जिन प्रोफाइल को बनाए रखा है, वित्त वर्ष 2025 की तीसरी तिमाही में ब्याज आय 25 प्रतिशत बढ़कर 5,773 मिलियन रुपये हो गई, जो वृद्धि 20 फीसदी वित्त वर्ष 2024 की तीसरी तिमाही 24 में 4,635 मिलियन रुपये थी। कंपनी ने प्रॉफिट बीफॉर टैक्स में 7.13 प्रतिशत और प्रॉफिट आफ्टर टैक्स में 8.06 प्रतिशत की वार्षिक वृद्धि दर्ज की। इसके अलावा, कंपनी ने बताया कि इसके प्रमोटर समूह ने बाजार लेनदेन के माध्यम से शेयर अधिग्रहित किए हैं। इससे पहले, कंपनी ने एक महत्वपूर्ण उपलब्धि की घोषणा की थी, जिसमें उसने प्रमुख बैंकिंग भागीदारों, जैसे स्टेट बैंक ऑफ इंडिया और बैंक ऑफ इंडिया, के साथ मजबूत व्यापार संवाददाता नेटवर्क के माध्यम से दो वर्षों में 3,400 करोड़ रुपये से अधिक के लेनदेन शुरू करके 59 लाख से अधिक ग्राहकों को सेवा प्रदान की। यह ऐतिहासिक उपलब्धि पैसालो की प्रतिबद्धता को रेखांकित करती है, जो प्रौद्योगिकी और प्रमुख वित्तीय संस्थानों के साथ मजबूत साझेदारी के माध्यम से भारत के अंडर-बैंड आबादी को सहज बैंकिंग सुविधाएं प्रदान करने के लिए वित्तीय समावेशन को बढ़ावा दे रही है।

अनएकेडमी: जेईई मेन 2025 सेशन 1 के नतीजों ने फिर रचा इतिहास

भोपाल। अनएकेडमी, भारत का प्रमुख एडटेक प्लेटफॉर्म, ने जेईई मेन सेशन-1 2025 के नतीजों के साथ एक बार फिर नए कीर्तिमान स्थापित किया है। अनएकेडमी के 920+ छात्रों ने 99 परसेंटाइल से ऊपर स्कोर किया है, जो इसकी ऑनलाइन और ऑफलाइन शिक्षा को जोड़ने वाले हाइब्रिड लर्निंग मॉडल की प्रभावशीलता को दर्शाता है। अनएकेडमी के सह-संस्थापक सुमित जैन ने इन शानदार परिणामों पर अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा, हमारे छात्रों ने एक बार फिर अपनी क्षमता और दृढ़ संकल्प को साबित किया है। ये परिणाम हमारे शिक्षकों की प्रतिबद्धता, हमारी अध्ययन सामग्री की गुणवत्ता और हमारे हाइब्रिड लर्निंग मॉडल के प्रभाव को दर्शाते हैं। हमें पूरा विश्वास है कि यह सिर्फ शुरुआत है और हमारे छात्र जेईई, नीट और अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में नए रिकॉर्ड बनाते रहेंगे। शीर्ष स्कोररों में, सौरव ने 100 परसेंटाइल हासिल किया, उनके बाद उज्ज्वल केसरी (99.999 प्रतिशत), समुद्र सरकार (99.992 प्रतिशत), सुजन अग्रवाल (99.98 प्रतिशत), यश कुमार (99.98 प्रतिशत) और कई अन्य प्रतिभाशाली छात्रों ने अपनी मेहनत और लगन का प्रदर्शन किया। उच्च स्तरीय शिक्षा प्रदान करने के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के साथ, अनएकेडमी लगातार अपने विस्तार को जारी रखते हुए अब भारत के 50 से अधिक शहरों में 75 से अधिक केंद्रों के साथ अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है। यह प्लेटफॉर्म छात्रों को उत्कृष्ट संसाधनों, विशेषज्ञ मार्गदर्शन और व्यापक शैक्षणिक सहयोग प्रदान करने के अपने मिशन पर दृढ़ बना हुआ है, जिससे वे प्रतिस्पर्धी परीक्षाओं में शीर्ष रैंक प्राप्त करने के अपने सपने को साकार कर सकें।

आयकर राहत का मतलब पूंजीगत व्यय से सरकार का ध्यान हटना नहीं: वित्त मंत्री सीतारमण

नई दिल्ली, एजेंसी। बजट 2025 में दी गई आयकर में भारी छूट का मतलब यह नहीं है कि सरकार ने पूंजीगत व्यय से ध्यान हटाकर खपत बढ़ाने पर ध्यान केंद्रित किया है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोमवार को यह बात कही। वित्त मंत्री की यह प्रतिक्रिया बजट 2025-26 में सालाना 12 लाख रुपये तक की आय वाले लोगों को आयकर के दायरे से बाहर रखने के बाद यह बहस शुरू होने के बाद आई है कि सरकार ने लगातार दो तिमाहियों में जीडीपी के आंकड़ों में धीमी वृद्धि को देखते हुए खपत को बढ़ावा देने पर जोर दिया है।



पूंजीगत व्यय से ध्यान हटाकर खपत पर जोर देने की बात सही नहीं

मुंबई में हितधारकों के साथ बजट के बाद की बातचीत में, वित्त मंत्री सीतारमण ने कहा कि लोगों को यह नहीं सोचना चाहिए कि पूंजीगत व्यय से ध्यान हटाकर खपत पर जोर दिया गया है, सरकार ने पिछले कुछ वर्षों में पूंजीगत व्यय प्रावधानों में लगातार वृद्धि की है। उन्होंने कहा कि व्यापक तस्वीर यह है कि कोविड के बाद से सरकार का जोर पूंजीगत संपत्ति बनाने के लिए सार्वजनिक व्यय पर बना हुआ है। इस बार, बजट 2025 में पूंजीगत व्यय पर

ईटी बाजार में एफआईआई की बिकवाली पर वित्त मंत्री ने दी यह प्रतिक्रिया

आयकर पर सरकार के हलिया फैसले से मध्यम आय वर्ग के एक करोड़ भारतीय करदाता कर के दायरे से बाहर आ जाएंगे। इन कर राहत प्रस्तावों के परिणामस्वरूप, सरकार प्रत्यक्ष करों के मद में लगभग 1 लाख करोड़ रुपये और अप्रत्यक्ष करों के मद में 2600 करोड़ रुपये का राजस्व गंवा देगी। सरकार को उम्मीद है कि कम आयकर होने से करदाता पैसे बचाकर इसे उपभोग, बचत या निवेश के रूप में अर्थव्यवस्था में वापस लगाएंगे। इकट्टी बाजार में एफआईआई की बिकवाली पर वित्त मंत्री ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था में ऐसा माहौल है जिसमें निवेश से अच्छा रिटर्न मिल रहा है और इसके साथ ही मुनाफावसूली भी हो रही है।

खर्च का प्रस्ताव 10.2 प्रतिशत अधिक और लगभग 16 लाख करोड़ रुपये है, जिसमें पीएसयू पूंजीगत व्यय भी शामिल है। सरकार ने खुद 2025-26 के लिए 11.21 लाख रुपये का पूंजीगत व्यय बजट में रखा है।

2024-25 के संशोधित अनुमानों में 13.18 लाख करोड़ के मुकाबले प्रभावी पूंजीगत व्यय 15.48 लाख करोड़ होने का अनुमान है। प्रभावी पूंजीगत व्यय में मुख्य पूंजीगत व्यय और पूंजीगत परिसंपत्तियों के निर्माण के लिए राज्यों को दिया जाने वाला सहायता अनुदान शामिल है। हालांकि पूंजीगत परिसंपत्तियों के निर्माण के लिए सहायता

पूंजीगत व्यय पर जोर हमेशा से हमारी सरकार की प्राथमिकता

वित्त मंत्री ने कहा कि सरकार ने पूंजीगत व्यय बजट बढ़ाया है और साथ ही कर में कटौती के माध्यम से कुछ रियायतें दी हैं, खासकर व्यक्तिगत आयकर, उन लोगों के लिए जो खर्च करना या बचत करना या निवेश करना चाहते हैं। वित्त ने करदाताओं के बारे में सोचने और उन्हें बड़ी कर राहत देने के लिए प्रेरित करने के लिए प्रधानमंत्री को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री इस बात पर तुरंत सहमत हो गए कि बजट में 12 लाख रुपये तक की कर राहत का प्रस्ताव होना चाहिए। उन्होंने कहा, आज शायद (यह) ऐसा लग रहा है कि हमने पूंजीगत संपत्ति निर्माण के बजाय उपभोग बढ़ाने पर जोर दिया है, पर पूंजीगत व्यय पर जोर हमेशा से ही हमारी सरकार की प्राथमिकता रही है। सीतारमण ने जोर देकर कहा कि केंद्रीय बजट में आयकर में दी गई छूट और आरबीआई रेपो दर में कटौती से अर्थव्यवस्था में खपत में सुधार को बढ़ावा मिलेगा। 2025-26 के केंद्रीय बजट में आयकर छूट सीमा को 7 लाख रुपये से बढ़ाकर 12 लाख रुपये कर दिया गया है, जिससे करदाताओं, खासकर मध्यम वर्ग को काफी राहत मिलती है।

अनुदान को बजट में राजस्व व्यय के रूप में शामिल किया जाता है, लेकिन वे राज्यों में पूंजीगत परिसंपत्तियों के निर्माण पर खर्च होते हैं। वित्त मंत्री ने कहा, मुझे लगता है कि लोगों का यह सोचना कि पूंजीगत व्यय से ध्यान हटाकर उपभोग बढ़ाने पर जोर दिया गया है, यह सही नहीं है।

बोझ नहीं लगेगा होम लोन का ब्याज, अपनाएं एसआईपी का 15 प्रतिशत फॉर्मूला



नई दिल्ली, एजेंसी। आरबीआई के रेपो दर घटाने के बाद से कई बैंकों ने ब्याज दरों में कटौती की है। यह उन लोगों के लिए भी बड़ी राहत है, जो पहली बार मकान खरीदने की योजना बना रहे हैं। अगर आप भी होम लोन लेकर मकान खरीदना चाहते हैं, तो यह जानें कि किस ब्याज दर पर कितने साल के लिए कितना कर्ज लेना है। इस बात

यथा है 15 फीसदी फॉर्मूला

पूरी कर्ज अवधि के दौरान चुकाए जाने वाले ब्याज का बोझ कम करने में सिस्टमेटिक इन्वेस्टमेंट प्लान (एसआईपी) का 15 फीसदी का फॉर्मूला काफी मददगार साबित हो सकता है। आप अपने होम लोन पर जितना ईएमआई खर्च करते हैं, उसका 15 फीसदी हर महीने एसआईपी में डालना शुरू कर दें। कर्ज अवधि खत्म होते-होते आपके एसआईपी खाते में ब्याज राशि के बराबर या उससे ज्यादा रकम जमा हो जाएगी। कुल फंड- 39,96,592 रुपयेगणना के हिसाब से देखें तो पता चलता है कि होम लोन की पूरी अवधि के दौरान आप जितना ब्याज चुकाते हैं, उससे अधिक रकम आपके एसआईपी खाते में जमा हो गई है।

...तो पूरा कर सकते हैं कर्जमुक्त घर का सपना

अगर आप स्मार्ट निवेशक हैं और एसआईपी में अपना योगदान बढ़ा सकें, तो अपना पूरा घर कर्जमुक्त करा सकते हैं। मान लीजिए, आपने एसआईपी में अपना मासिक योगदान बढ़ाकर 7,000 रुपये कर दिया। सालाना 12 फीसदी के अनुमानित रिटर्न पर यह योगदान 20 साल में बढ़कर 69,94,035 रुपये हो जाएगा। इसमें 53,14,035 रुपये का अनुमानित रिटर्न भी शामिल है। इस तरह, 20 साल बाद आपके एसआईपी खाते में कुल 69,94,035 रुपये जमा हो जाएंगे, जो कुल 63,62,717 रुपये की होम लोन देनदारी से अधिक है। यानी आपका पूरा घर कर्जमुक्त।

836 करोड़ रुपये का घाटा होने के बावजूद एमटीएनएल के शेयर चढ़े



नई दिल्ली, एजेंसी। सरकारी टेलीकॉम कंपनी महानगर टेलीफोन निगम लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2025 की तीसरी तिमाही के लिए 836 करोड़ रुपये का नेट लॉस दर्ज किया है, जबकि पिछले वर्ष की समान अवधि में 839 करोड़ रुपये का घाटा हुआ था। कंपनी के खराब नतीजों के बावजूद आज गिरावट भरे बाजार में एमटीएनएल के शेयरों में तेजी है। आज यानी सोमवार सुबह साढ़े नौ बजे के करीब 3.65 पैसेट ऊपर 48.55 रुपये पर ट्रेड कर रहा था। जबकि, सेंसेक्स में 424 अंकों की गिरावट थी और यह 75515 पर था। कंपनी के तिमाही नतीजों की बात करें तो एमटीएनएल का ऑपरेशन से रेवेन्यू साल दर साल 11.6 प्रतिशत कम हो गई है। पिछले साल की इसी तिमाही में यह 192.2 करोड़ थी और अब 170 करोड़ तक आ गई है।

एसआरएम इंस्टीट्यूट ने लॉन्च किया इटीग्रेटेड मास्टर ऑफ पब्लिक हेल्थ प्रोग्राम

चेन्नई, एजेंसी। चेन्नई स्थित एसआरएम इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी के स्कूल ऑफ पब्लिक हेल्थ ने हाल ही में एक अभिनव पांच वर्षीय इटीग्रेटेड मास्टर ऑफ पब्लिक हेल्थ प्रोग्राम की शुरुआत की है। यह विशेष रूप से अगली पीढ़ी के पब्लिक हेल्थ लीडर्स को तैयार करने के लिए विकसित किया गया है जिससे वे जटिल वैश्विक एवं स्थानीय स्वास्थ्य चुनौतियों से निपटने में समर्थ बनेंगे। प्लस टू परीक्षा में न्यूनतम कुल 60 प्रतिशत अंकों के साथ अपनी स्कूल शिक्षा पूरी करने वाले छात्रों के लिए यह प्रोग्राम खुला है। इस प्रोग्राम के अंतर्गत एक सुसंरचित पाठ्यक्रम तैयार किया गया है जो महामारी विज्ञान, जैव सांख्यिकी, स्वास्थ्य प्रणाली एवं नीति, स्वास्थ्य परियोजना प्रबंधन और स्वास्थ्य अनुसंधान को समावेशित करते हुए वैश्विक एवं स्थानीय स्वास्थ्य मुद्दों को एकीकृत करता है। यह अनुसंधान, डेटा एनालिटिक्स और कार्यक्रम मूल्यांकन पर व्यावहारिक अनुभव भी प्रदान करता है। ग्रेजुएट्स को राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय गैर सरकारी संगठनों, अनुसंधान संस्थानों, सीएसआर पहलों, कंसल्टिंग फर्मों, आईटी कंपनियों, हेल्थ इंश्योरेंस कंपनियों, फार्मा और क्लिनिकल रिसर्च ऑर्गेनाइजेशनों, सरकारी स्वास्थ्य विभागों एवं शिक्षण संस्थानों में अपना विविध करियर बनाने की दिशा में लाभ मिलेगा। उनके पास प्रोग्राम ऑफिसर, रिसर्च ऑफिसर, परियोजना प्रबंधक जैसे भूमिकाएँ अपना या डॉक्टरेट की पढ़ाई करने का विकल्प होगा। एसआरएम इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी अभिनव शिक्षण, अनुभवी फेकल्टी और अत्याधुनिक सुविधाएँ उपलब्ध कराने हेतु प्रतिबद्ध है जो इसे पब्लिक हेल्थ प्रोफेशनल बनने की महत्वकांक्षा रखने वाले छात्रों के लिए एक आदर्श गंतव्य बनाता है।

एक और रेलवे स्टॉक का बुरा हाल, 52 वीकलो परभाव

नई दिल्ली, एजेंसी। तीतरगढ़ रेल सिस्टम के शेयरों का बुरा हाल है। तिमाही नतीजों के बाद कंपनी के शेयरों में गिरावट का सिलसिला जारी है। आज यानी सोमवार को कंपनी के शेयर 5 प्रतिशत से अधिक लुढ़क गए थे। बता दें, आज से पहले 2 दिन कारोबारी दिन में कंपनी के शेयर 7 प्रतिशत से अधिक टूट गए थे। आज कंपनी के शेयरों की कीमतों में गिरावट आई है- बीएसई में आज कंपनी के शेयर 803.95 रुपये के लेवल पर खुले थे। दिन में कंपनी के शेयर 5 प्रतिशत से अधिक की गिरावट के बाद 762.80 रुपये के स्तर पर आ गया था। यह कंपनी का 52 वीक लो लेवल है। बता दें, 27 जून 2024 को कंपनी का 52 वीक हई 1896.50 रुपये है। तीतरगढ़ रेल ने बताया है कि दिसंबर तिमाही में कुल नेट प्रॉफिट 62.80 करोड़ रुपये रहा था। सालाना आधार पर कंपनी के नेट प्रॉफिट में 16 प्रतिशत की गिरावट आई है। एक साल पहले इसी तिमाही में कंपनी का नेट प्रॉफिट 74.80 करोड़ रुपये रहा था। कंपनी का रेवेन्यू सालाना आधार पर 5.5 प्रतिशत की गिरावट के बाद 902.20 करोड़ रुपये रहा है।



2025 के सीजन में चीनी उत्पादन कम होने की उम्मीद

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के चीनी उद्योग में चालू चीनी सीजन वर्ष 2025 (एसएसवाई25) के लिए उत्पादन में उल्लेखनीय गिरावट देखी जा रही है, जिसमें कुल उत्पादन 27 मिलियन मीट्रिक टन (एमएमटी) से नीचे गिरने की उम्मीद है। यह पिछले साल के 31.8 एमएमटी के मुकाबले तेज गिरावट है। सेंट्रम ने अपनी एक रिपोर्ट में यह दावा किया है। 15 फरवरी, 2025 तक देश में चीनी उत्पादन 19.77 एमएमटी है, यह आंकड़ा पिछले सीजन की इसी अवधि की तुलना में 12 प्रतिशत कम है। उत्पादन में गिरावट मुख्य रूप से इथेनॉल उत्पादन के लिए अधिक चीनी के इस्तेमाल और गन्ने की उपलब्धता में कमी के कारण है। चीनी के उत्पादन में सबसे ज्यादा कमी महाराष्ट्र में- चीनी उत्पादन के राज्यवार आंकड़ों के अनुसार महाराष्ट्र सबसे ज्यादा प्रभावित है, जहां चीनी उत्पादन में सालाना 14 फीसदी की गिरावट आई है। कर्नाटक में 13 फीसदी की गिरावट देखी गई, जबकि उत्तर प्रदेश में 8 फीसदी की गिरावट दर्ज की गई। उल्लेखनीय रूप से, पिछले पखवाड़े में कर्नाटक की गन्ना उपलब्धता में साल-दर-साल आधार पर 22 फीसदी की गिरावट आई। महाराष्ट्र में गन्ने की उपलब्धता में सालाना आधार पर 7.8 प्रतिशत कम हुई वहीं यूपी में चालू सीजन के लिए गन्ने की उपलब्धता 1.4 प्रतिशत की वृद्धि के साथ अपेक्षाकृत स्थिर रही।

मिलों में गन्ने की आपूर्ति घटने के कारण समय से पहले पेराई बंद

रिपोर्ट के अनुसार घटती गन्ना आपूर्ति ने कई मिलों को उम्मीद से पहले पेराई कार्य बंद करने के लिए मजबूर किया है। 31 जनवरी तक 23 मिलों ने पेराई का काम बंद किया था, जबकि



15 फरवरी तक 51 मिलों ने परिचालन बंद कर दिया। एसएसवाई25 के लिए कुल गन्ना पेराई पिछले सीजन के 228 एमएमटी से 4.5 प्रतिशत कम होकर 218 एमएमटी रह गई। हाल ही में नीतिगत बदलाव करते हुए सरकार ने भारतीय खाद्य निगम के मूल्य वृद्धि को वापस लेते हुए इसे 22.5 रुपये प्रति किलोग्राम तय कर दी है।

इथेनॉल की कीमतों में बदलाव के फैसले से कारोबारी निराश

हालांकि, इथेनॉल मूल्य की कीमतों में बदलाव ने कारोबार से जुड़े लोगों को निराश किया है, क्योंकि केवल सी-हेवी रूट में 3 प्रतिशत की कीमत वृद्धि देखी गई, जो कि बी-हेवी और प्रत्यक्ष इथेनॉल उत्पादन में व्यापक वृद्धि को उम्मीदों के विपरीत है।

उत्पादन में गिरावट के बावजूद चीनी की कीमतें स्थिर और लाभकारी

उद्योग के विशेषज्ञों का सुझाव है कि मिलें सीएच-आधारित इथेनॉल उत्पादन पर जोर दे सकती हैं, जिससे संभावित रूप से चीनी उत्पादन अधिक और इथेनॉल उत्पादन कम हो सकता है। उत्पादन में गिरावट के बावजूद, चीनी की कीमतें स्थिर और लाभकारी बनी हुई हैं। उत्तर प्रदेश में चीनी की कीमतें 41,000 रुपये प्रति टन के आसपास हैं, जबकि महाराष्ट्र में कीमतें 37,500 रुपये प्रति टन से ऊपर हैं।

67 के शेयर को खरीदने की मची होड़, लगा 20 प्रतिशत का अपर सर्किट

कंपनी को हो गया 462 प्रतिशत का प्रॉफिट

नई दिल्ली, एजेंसी। माइक्रो-कैप स्टॉक रिलायबल डेटा सर्विसेज लिमिटेड के शेयर आज सोमवार को कारोबार के दौरान फोकस में रहे। कंपनी के शेयरों में आज 20 प्रतिशत का अपर सर्किट लग गया और यह 81 रुपये के इंट्रा डे हई पर पहुंच गया था। इसका पिछला बंद प्राइस 67.50 रुपये है। पांच दिन में यह शेयर 15 प्रतिशत चढ़ गया। पिछले पांच सालों में स्टॉक ने 150 प्रतिशत से अधिक रिटर्न दिया है। कंपनी के शेयरों में इस तेजी के पीछे दिसंबर तिमाही के नतीजे हैं। कंपनी को 462 प्रतिशत का प्रॉफिट- रिलायबल डेटा सर्विसेज लिमिटेड ने रेवेन्यू और नेट प्रॉफिट दोनों में मजबूत तेजी देखी गई है। माइक्रो-कैप कंपनी का दिसंबर साल-दर-साल 462 प्रतिशत प्रॉफिट हुआ है। दिसंबर तिमाही में कंपनी ने 34.29 करोड़ रुपये का रेवेन्यू दर्ज किया। यह छह सप्ताह 24 में 20.52 करोड़ रुपये से 67 प्रतिशत बढ़ोतरी देखी गई। तिमाही के लिए नेट प्रॉफिट सालाना आधार पर 462 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 4.11 करोड़ रुपये हो गया, जबकि पिछले वर्ष की समान तिमाही में यह 0.73 करोड़ रुपये था। इसके अलावा तिमाही आधार पर वित्त वर्ष 2025 की दूसरी तिमाही में नेट प्रॉफिट में 1.27 करोड़ रुपये से प्रभावशाली 223 प्रतिशत की बढ़ोतरी देखी गई।

कंपनी की शेयरहोल्डिंग पैटर्न

दिसंबर 2024 के शेयरहोल्डिंग पैटर्न के अनुसार, प्रमोटरों के पास रिलायबल डेटा सर्विसेज लिमिटेड का 71.77 प्रतिशत हिस्सा है, जबकि विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) के पास 0.08 प्रतिशत और खुदरा निवेशकों के पास 28.15 प्रतिशत हिस्सा है। रिपोर्ट्स यह भी बताती हैं कि रोहित शर्मा के पास कंपनी में 1.00 प्रतिशत हिस्सेदारी है।

मुठभेड़ के बाद 4 अपराधी गिरफ्तार

:फायरिंग के बाद एक घर में घुसे थे, ढाई घंटे चला पुलिस-एसटीएफ का ऑपरेशन



पटना । के कंकड़बाग इलाके में मंगलवार को पुलिस और अपराधियों के बीच मुठभेड़ हुई। ढाई घंटे चले ऑपरेशन में टीम ने चारों अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया है। एक घर के बाहर फायरिंग करते हुए 4 अपराधी इमारत के अंदर घुसे थे, इन्हें

पकड़ने के लिए पुलिस और STF भी बिल्डिंग के अंदर घुसी थी। इससे पहले 5 मॉडल बिल्डिंग को घेरकर ऑपरेशन चलाया गया। अपराधियों से लगातार संर्भंड करने को कहा गया, लेकिन वो नहीं माने। इसके बाद फोर्स अंदर दाखिल हुईं। करीब ढाई घंटे

चले ऑपरेशन में रुक-रुककर गोलीबारी होती रही। बिल्डिंग में आम लोग थे, इसलिए धैर्य से काम लिया पटना SSP अवकाश कुमार ने बताया, 'पुलिस रामलखन सिंह पथ इलाके में जमीनी विवाद मामले की जांच के लिए पहुंची थी। जांच के

दौरान ही अपराधियों की तरफ से पुलिस पर फायरिंग की गई। फायरिंग करते हुए वे मकान के अंदर भाग गए थे।' बिल्डिंग में आम नागरिक भी थे, इसलिए पुलिस ने बहुत ही धैर्य से काम लिया। पुलिस की तरफ से कोई फायरिंग नहीं की गई। सभी आम

नागरिक सुरक्षित हैं। हमने 4 अपराधियों को हिरासत में लिया है। ऐसा लग रहा है कि कुछ अपराधी भागने में सफल हुए हैं, जिनकी गिरफ्तारी के लिए छापेमारी जारी इस ऑपरेशन में पुलिस, STF के साथ ही करीब 5 थानों के SHO और

80 से ज्यादा पुलिसकर्मी शामिल थे। अपराधी कंकड़बाग में रहने वाले धर्मेश सिंह नाम के व्यक्ति के मकान में छिपे थे। ऑपरेशन के दौरान फोर्स ने आसपास के सभी लोगों के घरों के खिड़की दरवाजे बंद करवा दिए।

ट्रेन का गेट नहीं खोलने पर यात्रियों ने रोकी ट्रेन

सासाराम स्टेशन पर लोगों ने किया हंगामा



रोहतास। के सासाराम रेलवे स्टेशन पर शनिवार की देर रात प्लेटफॉर्म नंबर-2 पर खड़ी एक ट्रेन में आरक्षित टिकट धारक यात्रियों को नहीं चढ़ने दिए जाने से नाराज होकर कुछ लोगों ने ट्रेन को रोक दिया। बता दें कि कुंभ मेले के कारण सासाराम स्टेशन पर इन दिनों यात्रियों की भारी भीड़ देखी जा रही है। यात्रियों ने बताया कि आरक्षित टिकट होने के बावजूद ट्रेन के दरवाजे नहीं खोले जा रहे थे। इससे नाराज होकर कुछ यात्री ट्रेन के इंजन के सामने आ गए और ट्रेन को आगे बढ़ने से रोक दिया। कहा कि जब तक आरक्षित यात्रियों को ट्रेन

में नहीं बैठाया जाएगा, वे ट्रेन को नहीं जाने देंगे। वहीं अब इस घटना का वीडियो वायरल हो रहा है। आरपीएफ की मदद से खुलवाए गए दरवाजे मामले की गंभीरता को देखते हुए रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) के जवानों को हस्तक्षेप करना पड़ा। आरपीएफ की

मदद से विभिन्न कोच के दरवाजे खोले गए और आरक्षित यात्रियों को ट्रेन में बैठाया गया। इसके बाद ही ट्रेन को रवाना किया जा सका। स्टेशन सूत्रों के अनुसार, कुंभ यात्रियों की बढ़ती भीड़ के कारण कई ट्रेनों में यात्रियों को चढ़ने में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

300 श्रद्धालु समहुता से प्रयागराज रवाना



रोहतास। आदर्श ग्राम पंचायत समहुता से महाकुंभ जाने के लिए रविवार की रात आठ बजे निःशुल्क चार बसें और दो पिकअप से यात्रियों को रवाना किया गया। बताया जा रहा है कि करीब तीन सौ महिला-पुरुष श्रद्धालु प्रयागराज के लिए रवाना हुए हैं। पैक्स अध्यक्ष कृष्णानंद सिंह ने झंडी दिखा कर सभी को रवाना किया। जयप्रकाश

ठाकुर ने बताया गया कि लोग प्रयागराज के बाद अयोध्या, विंध्याचल और बनारस मंदिर में जाएंगे। मौके पर मुखिया रंजीत कुमार, संदेश सिंह, अमन राज, अमितेश सिंह, मृत्युंजय सिंह, विवेक कुमार, रंजन कुमार, जलील सिद्दीकी, जयप्रकाश ठाकुर, राजू शाह, अर्जुन गुप्ता, संतन पासवान, धनंजय पासवान आदि थे।

नगर पंचायत के सफाईकर्मी की निर्मम हत्या



छपरा। के मसरख में नगर पंचायत में कार्यरत सफाई कर्मी मोहन बांसफोड़ (40) की निर्मम हत्या कर दी गई। मोहन सोमवार शाम से लापता थे और मंगलवार को उनका शव घोघड़ी नदी किनारे झाड़ियों से बरामद हुआ। मृतक के भतीजे गुड्डू कुमार ने बताया कि मोहन सोमवार शाम को सब्जी खरीदने बाजार गए थे और वापसी में नदी की तरफ चले गए। देर रात तक घर नहीं लौटने पर परिजनों ने खोजबीन की, लेकिन कोई सुरांग नहीं मिला। मंगलवार को ग्रामीणों ने नदी किनारे शव देखा और पुलिस को सूचित किया। धारदार हथियार से गला रेतकर की हत्या शव की जांच से पता चला है कि मोहन की हत्या धारदार हथियार से गला रेतकर की गई है। पटनास्थल पर खून बिखरा मिला है। प्रारंभिक जांच से यह प्रतीत होता है कि हत्या में दो-तीन लोगों का हाथ हो सकता है। मसरख थानाध्यक्ष ने बताया कि पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। परिजनों की शिकायत के आधार पर पुलिस मामले की गहन जांच कर रही है और जल्द ही हत्यारों को पकड़ने का दावा किया है।

स्नेहा हत्याकांड में नाथूपुर SHO पर कार्टवाई की मांग



वाराणसी। के एक छात्रावास में नीट की छात्रा स्नेहा की सदिग्ध मौत मामले में चेनारी के पूर्व विधायक ललन पासवान ने पीड़ित परिवार से मुलाकात की। उन्होंने नाथूपुर एसएचओ पर धारा 302 का मुकदमा चलाने की मांग की है। पासवान ने कहा कि स्नेहा की मौत छात्रावास संचालक और थाना प्रभारी की मिलीभगत का नतीजा है। उन्होंने छात्रावास संचालक के बेटे पर भी घटना में शामिल होने की आशंका जताई। पूर्व विधायक ने आरोप लगाया कि पुलिस पैसे के बल पर आरोपियों को बचाने का प्रयास कर रही है। स्नेहा की मौत से लोगों में गुस्सा 1 फरवरी को स्नेहा की मौत के बाद से सासाराम में लोगों का गुस्सा लगातार बढ़ रहा है। न्याय की मांग को लेकर लोग विरोध प्रदर्शन और कैडल मार्च निकाल रहे हैं। सोशल मीडिया पर भी 'जस्टिस फॉर स्नेहा' अभियान चल रहा है। इस मामले में जदयू नेता भगवान सिंह कुशवाहा, पवन सिंह की पत्नी ज्योति सिंह और उषेंद्र कुशवाहा समेत कई राजनीतिक नेता पीड़ित परिवार से मिल चुके हैं। सभी ने न्याय दिलाने का आवासन दिया है। बादल हत्याकांड के बाद स्नेहा हत्याकांड ने सासाराम को एक बार फिर सुर्खियों में ला दिया है।

यूपी सीएम और डीजीपी से मिला आर.जे.डी प्रतिनिधिमंडल



पटना। सासाराम की छात्रा स्नेहा की सदिग्ध मौत के मामले में न्याय की मांग तेज हो गई है। सोमवार को राष्ट्रीय जनता दल (आरजेडी) का एक प्रतिनिधिमंडल उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और पुलिस महानिदेशक से मिला। औरंगाबाद सांसद अभय कुशवाहा के नेतृत्व में गए प्रतिनिधिमंडल में सासाराम विधायक राजेश कुमार गुप्ता, वाराणसी जिला पंचायत अध्यक्ष पूनम मौर्या और पीड़ित परिवार भी शामिल था। मुख्यमंत्री योगी ने मामले की निष्पक्ष जांच का आश्वासन दिया। डीजीपी ने जांच के लिए दो पुलिस अधीक्षकों की नियुक्ति की घोषणा की और 15 दिनों के भीतर ठोस परिणाम का



वादा किया। उन्होंने वाराणसी पुलिस कमिश्नर को पीड़ित परिवार की हर संभव मदद करने का निर्देश भी दिया। तेजस्वी यादव ने की पीड़ित परिवार से बात बिहार के नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने स्नेहा के माता-पिता सुनील सिंह और जूही देवी से फोन पर बात कर उन्हें न्याय दिलाने का आश्वासन दिया।

आरजेडी ने चेतावनी दी है कि अगर 15 दिनों में ठोस कार्रवाई नहीं हुई तो पार्टी आंदोलन करेगी। पार्टी ने स्पष्ट किया कि वह पीड़ित परिवार के साथ खड़ी है और राज्य सरकार के कदमों पर नजर रखे हुए है। ज्ञात हो कि भेलपुर थाना के जवाहर विस्तार में एक छात्रावास में-नीट की तैयारी कर रही 17 वर्षीय छात्रा स्नेहा सिंह के मौत की खबर परिजनों को 2 फरवरी को मिली थी। छात्रा ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली या साजिश के तहत उसकी हत्या कर दी गई, ना खुलासा हुआ ना कोई कार्रवाई हुई। वह पिछले दो साल से दुगाकुंड स्थित एक कौचिंग संस्था से मैट्रिक की तैयारी कर रही थी। यहाँ प्रश्न उठता है कि जब परिवार वाले शव को अपने पैतृक गाँव सासाराम के तकिया लाना चाह रहे थे तो पुलिस ने वाराणसी में ही दाह संस्कार क्यों कर दिया। इन्हीं सब मामलों की जांच की मांग को लेकर राजद का प्रतिनिधिमण्डल आज यूपी की राजधानी पहुँच सीएम योगी और डीजीपी से मुलाकात की।

'सीएम ने बीपीएससी 70वीं री-एवजाम की मांग पूरी करने को कहा

गर्दनीबाग पहुंचे खान सर बोले- मुख्यमंत्री को जानकारी मिल गई है



पटना। BPSC 70वीं PT को रद्द करवाने की मांग लेकर कैडेट्स का प्रदर्शन आज दूसरे दिन भी जारी है। मंगलवार को खान सर ने कहा 'सीएम नीतीश को रि-एवजाम की बात पता चल गई है। उन्होंने दीपक सर (यानी सीएम के प्रधान सचिव) को कहा है कि इन लोगों की जो मांग है, उसे पूरी करा दी जाए। हमलोग उनसे रिक्वेस्ट करते हैं कि सीएम सर दीपक सर मिलकर रि-एवजाम करवा दें। मंगलवार को दूसरे दिन भी खान सर कैडेट्स के साथ गर्दनीबाग धरना स्थल पर पहुंचे हैं। उन्होंने कहा कि अपनी मांग के बहुत करीब पहुंचे हैं। हम लोग वकालत करने जा रहे हैं। अपना केस खुद लड़ेंगे। बच्चों के साथ अन्याय नहीं होने देंगे। गर्दनबाग में खान सर हाथों में चूड़ी और पायल लेकर प्रदर्शन कर रहे।



को भीड़ जुटेगी। बड़ा आंदोलन करेंगे।' सोमवार को गर्दनीबाग में हुए प्रदर्शन के दौरान खान सर ने कहा था कि, 'हम लोगों को सिर्फ एक ही मांग है रि-एवजाम। एवजाम में धोंधली हुई है। कोई गलत डिमांड नहीं कर रहे हैं। सरकार के हित में रि-एवजाम होगा। सरकार अगर चाहती है कि नाराजगी न झेले और 2025 का फैसला उनके फेवर में हो तो रि-एवजाम करवा दे। 'हमने हाईकोर्ट में सबूत दे दिया है और सरकार को रि-एवजाम करानी ही पड़ेगी। हम प्रधानमंत्री मोदी जी से भी कहते हैं कि वे भी इसमें हस्तक्षेप करें। बिहार में आपकी डबल इंजन की सरकार है। डबल इंजन की सरकार सिर्फ हॉर्न बजाने के लिए नहीं है।' 'सरकार से गुजारिश है कि वे बच्चों के गुस्से को नफरत में नहीं बदलने दें।

आज यहाँ जितनी संख्या में बच्चे आए हैं, कल इससे दोगुनी संख्या में आएंगे। इसलिए हम लोगों की मांग है रि-एवजाम। नहीं तो कोर्ट में बच्चों की जीत हो रही है।' रि-एवजाम का मामला पटना हाईकोर्ट में भी चल रहा है। इस मामले में पहली सुनवाई 16 जनवरी को हुई थी। सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट ने 30 जनवरी से पहले BPSC को एफिडेविट देने को कहा था। हालाँकि, कोर्ट ने PT एवजाम पर रोक लगाने से इनकार कर दिया था। इसके बाद कई बार मामला लिस्टेड भी हुआ पर सुनवाई नहीं हुई। BPSC 70वीं PT रि-एवजाम को लेकर प्रशांत किशोर की पार्टी जनसुराज समेत कई अन्य याचिकाएँ पटना हाईकोर्ट में दायर की गई हैं। इसे अब एक साथ जोड़ दिया गया है।

सांक्षिप्त डायरी

मैट्रिक परीक्षा को ध्यान में रख बनाया गया है ट्रैफिक प्लान



पटना। सासाराम मुख्यमंत्री नीतीश कुमार 19 फरवरी बुधवार को प्रगति यात्रा के दौरान रोहतास जिले में आएंगे। सीएम की प्रगति यात्रा से संबंधित जानकारी देने के लिए डीएम उदित सिंह ने सोमवार को अपने कक्ष में पत्रकार वार्ता की। डीएम ने बताया कि मुख्यमंत्री चेनारी, बिक्रमगंज, संझौली प्रखंड के प्रस्तावित स्थलों का निरीक्षण करेंगे। इसके बाद जिला मुख्यालय सासाराम में समीक्षा बैठक करेंगे। सीएम की यात्रा के बारे में जानकारी देते हुए डीएम ने बताया कि सीएम नीतीश कुमार की यात्रा जिले में तीन स्थलों पर प्रस्तावित है। पहला लोकेशन चेनारी प्रखंड के मल्हीपुर पंचायत में रहेगा। इसके बाद सीएम बिक्रमगंज के चुसियाखुर्द पंचायत और संझौली प्रखंड के वाजितपुर पंचायत का दौरा करेंगे। इसके बाद सीएम जिला मुख्यालय सासाराम पहुंचेंगे। वहाँ जिले के विभिन्न योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। इसके बाद डीआरडीए सभागार में योजनाओं की समीक्षा बैठक करेंगे। वहीं, एसपी रीशन कुमार ने बताया कि सीएम की यात्रा को लेकर सासाराम शहर, बिक्रमगंज और चेनारी में ट्रैफिक व्यवस्था में परिवर्तन किया गया है। सीएम के यात्रा के दौरान भारी वाहनों का प्रवेश पूरी तरह से वर्जित रहेगा। एसपी ने कहा कि 19 फरवरी को समय से पहले परीक्षा भवन के लिए निकले ताकि कहीं जाम का सामना नहीं करना पड़े। सासाराम मैट्रिक की परीक्षा सोमवार को जिले के 61 केन्द्रों पर शांतिपूर्ण एवं कदाचारमुक्त माहौल में शुरू हुई। रोहतास महिला कॉलेज परीक्षा केंद्र से एक नकलची को पकड़ा गया। पहले दिन मातृभाषा विषय की परीक्षा दोनों पालियों में हुई। परीक्षा को लेकर शहर में सुबह से ही गहमा-गहमी बढ़ने लगी थी। पहले दिन की परीक्षा में कुल 51300 परीक्षार्थियों को शामिल होना था। जिसमें 50390 उपस्थित हुए व 910 अनुपस्थित रहे। शिक्षा विभाग के अनुसार पहली पाली में 25274 परीक्षार्थी परीक्षा में शामिल हुए एवं 436 गैरहाजिर रहे। वहीं, दूसरी पाली में 25116 परीक्षार्थियों ने परीक्षा में भाग लिया। जबकि, 474 छात्रों ने परीक्षा छोड़ दी। डीईओ मदन राय ने बताया कि सभी केन्द्रों पर शांतिपूर्ण ढंग से परीक्षा सम्पन्न हुई। मैट्रिक की परीक्षा शुरू होने के साथ ही हरकत केंद्र पर कड़ी चौकसी शुरू कर दी गई। सभी केंद्रों पर परीक्षा प्रारंभ होने के पूर्व ही छात्र-छात्राओं को तलाशी ली गई। छात्राओं की तलाशी के लिए तमाम केंद्रों पर महिला शिक्षिका अथवा महिला पदाधिकारी की तैनाती दिखी। परीक्षा के दौरान सुबह से ही कड़ी चौकसी होने के कारण कहीं से गड़बड़ी की सूचना नहीं मिली। परीक्षा में कदाचार की कोई संभावना ना बने इसके लिए केंद्रों पर प्रवेश के पहले ही छात्रों की गहन तलाशी ली गई। परीक्षा की कराई जा रही वीडियोग्राफी डीईओ ने बताया केन्द्र के अंदर सीसी कैमरा व केन्द्रों के बाहर वीडियोग्राफी के माध्यम से परीक्षार्थियों पर पैनी नजर रखी जा रही है। पहले दिन की परीक्षा शुरू होने के साथ प्रशासन द्वारा दिखाई गई सख्ती को देखकर अभिभावक परीक्षा केंद्र के आसपास भी नहीं नजर आए। छात्र- छात्राओं को परीक्षा केंद्रों पर पहुंचाने के बाद अधिकशिक्षा अभिभावक केंद्र से दूर चले गए। यहीं कारण रहा कि परीक्षा केंद्रों पर सुबह से ही शांति का माहौल कायम रहा

34 अर्थियों को दिये गये स्टडी व टूल किट



पटना। अवर प्रादेशिक निवोजनालय डालमियानगर की ओर से बेरोजगार युवाओं को नियोजन सहायता उपलब्ध कराने के क्रम में स्टडी किट एवं टूल किट वितरण किया गया। सहायक निदेशक सुबोध कुमार ने बताया कि नियोजन- सह- मार्गदर्शन कार्यक्रम के तहत प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी करने वाले तथा 31 अभ्यर्थियों को पुस्तकें स्टडी किट के रूप में दी गयीं। मान्यता प्राप्त संस्थान से प्रशिक्षित तीन अभ्यर्थियों को स्वरोजगार के लिए ट्रेड टूल किट निःशुल्क दी गयी। दिसंबर में 43 अभ्यर्थियों को स्टडी और 19 अभ्यर्थियों को टूल किट उपलब्ध कराया गयी थी। उन्होंने बताया कि टूल किट एवं स्टडी किट आर्थिक रूप से कमजोर बेरोजगार युवाओं के लिए रोजगार एवं स्वरोजगार से जोड़ने में सहायक है। पुस्तकों के अभाव में आर्थिक रूप से कमजोर अभ्यर्थी प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी सही ढंग से नहीं कर पाते हैं। स्टडी किट परीक्षा की तैयारी में मदद करेगी। इसी प्रकार तकनीकी प्रशिक्षण प्राप्त अभ्यर्थी टूल किट का उपयोग स्वरोजगार के रूप करते हुए आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बन सकेंगे। इन योजनाओं का लाभ उन्हीं को मिलता है जो निवोजनालय में छह माह पूर्व निर्वाचित हों। वार्षिक आय 1 लाख 80 हजार से कम होना चाहिए, बिहार राज्य का निवासी होना चाहिए एवं अभ्यर्थी द्वारा प्रतियोगिता परीक्षा का भरे हुए फार्म की छायाप्रति तथा केन्द्र या राज्य सरकार से मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से कम से कम 3 माह का प्रशिक्षण प्राप्त होना चाहिए।

अभिनव कला का होली मिलन नौ को



पटना। डेहरि सदरे अभिनव कला की बैठक सोमवार को संस्था के अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इसका संचालन जीवन प्रकाश गुप्ता ने किया। इस दौरान बीते दिनों आयोजित गजल संस्था कार्यक्रम की समीक्षा की गयी। साथ ही आगामी कार्यक्रम का निर्णय भी लिया गया। बताया कि आगामी 9 मार्च को संस्था द्वारा होली मिलन समारोह आयोजित किया जायेगा। इसका स्थान और समय अगली बैठक में सुनिश्चित किया जाएगा। बैठक में उपाध्यक्ष मुन्ना सिंह, सचिव नंदन कुमार, मुकेश कुमार, कलाम हासमी, अरुण शर्मा, विजय चौरसिया, शादाब सिद्दीकी, मनोज पांडेय, प्रेम प्रकाश, संजय गुप्ता, पंकज कुमार, अजय कुमार सिन्हा, सुनील कुमार, नरेंद्र कुमार, पवन कुमार मिश्रा थे।



नेचुरोपैथी में बनाएं अपना करियर

आज के समय में लोगों का लाइफस्टाइल जिस तरह का है, उसके कारण हर व्यक्ति किसी न किसी समस्या से ग्रस्त रहता ही है। लेकिन हर समस्या के लिए दवाइयों का इस्तेमाल करना उचित नहीं माना जाता। अगर आप भी लोगों का इलाज प्राकृतिक तरीके से करने में विश्वास रखते हैं तो नेचुरोपैथी में अपना भविष्य बना सकते हैं। यह एक ऐसी वैकल्पिक चिकित्सा है, जिसमें प्रकृति के पांच तत्वों की सहायता से व्यक्ति का इलाज किया जाता है। यह इलाज की एक बेहद पुरानी पद्धति है।

हैं। इसके अतिरिक्त इसमें डिटोमा कोर्स भी अवेलेबल हैं।



स्किल्स

इस क्षेत्र में करियर देख रहे व्यक्ति को सामान्य चिकित्सा व मानव शरीर रचना विज्ञान के बारे में भी जानकारी होनी चाहिए। इसके अतिरिक्त एक सफल नेचुरोपैथ बनने के लिए आपके भीतर धैर्य, कम्युनिकेशन और लिसनिंग स्किल्स, आत्मविश्वास, मरीज की जरूरतों को समझना, मोटिवेशनल्स स्किल्स व रोगियों के भीतर विश्वास पैदा करने का भी कौशल होना चाहिए।

क्या होता है काम

एक नेचुरोपैथ का मुख्य काम सिर्फ रोगी का इलाज करना ही नहीं होता, बल्कि वह अपने पेशेंट के खानपान और उसके लाइफस्टाइल में भी बदलाव करता है, ताकि व्यक्ति जल्द से जल्द ठीक हो सके। इतना ही नहीं, एक नेचुरोपैथ को मनोविज्ञान का भी ज्ञान होना चाहिए ताकि वह रोगी की स्थिति को समझकर उसे बेहतर उपचार दे सके।

योग्यता

इस क्षेत्र में करियर देख रहे छात्रों का भौतिकी, रसायन विज्ञान और जीवविज्ञान में कम से कम 45 प्रतिशत अंक होने चाहिए। इसके बाद आप बैचलर ऑफ नेचुरोपैथी और योगिक साइंस कर सकते हैं।

एक नेचुरोपैथ यानी प्राकृतिक चिकित्सक का वेतन काफी हद तक उसकी लोकेशन, विशेषज्ञता, योग्यता और अनुभव पर निर्भर करता है। जैसे शुरूआती तौर पर एक नेचुरोपैथ दस हजार से बीस हजार रूपए आसानी से कमा सकता है। एक बार अनुभव प्राप्त करने के बाद आपको आकर्षक वेतन मिल सकता है।

और निजी अस्पतालों और स्वास्थ्य केंद्रों में नियुक्त किए जाते हैं। जैसे लमजरी होटल व हेल्थ रिसेंट में भी नेचुरोपैथ सर्विसेज दी जाती हैं, वहां पर भी जॉब की जा सकती है। इसके अतिरिक्त आप विभिन्न अखबार, मैगजीन में लिख सकते हैं या फिर खुद का यूट्यूब चैनल चलाकर भी अच्छी खासी कमाई कर सकते हैं। एक अनुभवी प्राकृतिक चिकित्सक खुद का सेंटर भी खोल सकता है।

आमदनी

एक नेचुरोपैथ यानी प्राकृतिक चिकित्सक का वेतन काफी हद तक उसकी लोकेशन, विशेषज्ञता, योग्यता और अनुभव पर निर्भर करता है। जैसे शुरूआती तौर पर एक नेचुरोपैथ दस हजार से बीस हजार रूपए आसानी से कमा सकता है। एक बार अनुभव प्राप्त करने के बाद आपको आकर्षक वेतन मिल सकता है।

संभावनाएं

एक नेचुरोपैथ वेलनेस सेंटर, न्यूट्रिशन सेंटर, होस्पिटल, हेल्थ केयर सेंटर आदि में जॉब तलाश सकते हैं। इसके अतिरिक्त आप एकेडमिक्स, कम्युनिटी हेल्थ सर्विसेज केयर, सोशल वेलफेयर, मैन्युफैक्चरिंग और नेचुरल प्रॉडक्ट्स कंपनी आदि में भी काम कर सकते हैं। भारत में प्राकृतिक चिकित्सक सरकारी

- इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ योगा एंड नेचुरोपैथी, नई दिल्ली।
- महर्षि पतंजलि इंस्टीट्यूट ऑफ योगा नेचुरोपैथी एजुकेशन एंड रिसर्च, गुजरात।
- बोर्ड ऑफ नेचुरोपैथी एंड योगा सिरस्टम ऑफ मेडिसिन, मेरठ।
- सीएमजे यूनिवर्सिटी, मेघालय।
- प्रज्ञान इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, रांची।
- एसडीएम कॉलेज ऑफ नेचुरोपैथी एंड योगा साइंस, कर्नाटक।
- हिमालयन यूनिवर्सिटी, ईटानगर।
- महावीर कॉलेज ऑफ नेचुरोपैथी एंड योग, छत्तीसगढ़।

प्रमुख संस्थान

कम्युनिकेशन डिजाइनिंग से दें करियर को एक नई उड़ान



बैचलर ऑफ डिजाइन बी.डिस
यह चार वर्षीय पाठ्यक्रम है जो आठ विषयों में उपलब्ध है। 12वीं स्तर के 20 वर्षीय विद्यार्थी इन कोर्स में दाखिला ले सकते हैं।
एनीमेशन फिल्म डिजाइन
कम्युनिकेशन डिजाइन से संबंधित इस कोर्स की अवधि करीबन चार वर्ष की होती है और इसमें महज 15 सीटें ही एनआईडी में उपलब्ध होती हैं। इस कोर्स को करने के बाद छात्र विभिन्न टीवी चैनल में एनिमेटर, करेक्टर डिजाइनर, स्टोरी बोर्ड आर्टिस्ट, क्रिएटिव डायरेक्टर, प्रोड्यूसर, कंसल्टेंट आदि के रूप में काम कर सकते हैं या फिर

खुद का बिजनेस भी शुरू कर सकते हैं।
सिरामिक एवं ग्लास डिजाइन
सिरामिक एवं ग्लास डिजाइन कला और रचनात्मकता के क्षेत्रों में शिल्प, वास्तु, चिकित्सा, सत्कार, सज्जा उत्पादों आदि शैलियों में कार्यात्मक सम्भावनाओं को प्रदान करता है। एनआईडी का यह विभाग भारतीय कला और शिल्प से प्रेरणा लेता है और छात्रों को भविष्य में बड़े पैमाने पर उत्पादन और नयी तकनीकों की क्षमता को समझने में मदद करता है। इस कोर्स को करने के बाद छात्र एनजीओ, डिजाइन स्टूडियो, शिल्प उद्योग में भी रोजगार के अवसर ढूँढ सकते हैं

या खुद का बिजनेस भी शुरू कर सकते हैं।
एक्सपोजिशन डिजाइन
कम्युनिकेशन डिजाइन से संबंधित इस कोर्स की अवधि चार वर्ष है। इस कोर्स के दौरान छात्रों में ऐसी समझ का विकास किया जाता है, जिससे खुले और निर्मित स्थानों में संचार के लिए सही परिवेश की स्थापना हो सके। इसके साथ ही ऐसे अनुभवों का निर्माण हो सके जिनके समर्थन से दर्शकों के समक्ष विचारों की व्याख्या हो सके।
फिल्म व वीडियो कम्युनिकेशन
फिल्म व वीडियो कम्युनिकेशन कोर्स के तहत छात्रों को छोटी एजुकेशनल, कल्चरल,

सोशल, एंटरटेनिंग व मार्केट कम्युनिकेशन संबंधी शार्ट फिल्म बनाने करने के लिए तैयार किया जाता है। इस कोर्स को करने के बाद छात्र ऑडियो-विजुअल कम्युनिकेशन के क्षेत्र में अपना करियर बना सकते हैं। ऐसे छात्रों के लिए एड एजेंसी, फिल्म प्रॉडक्शन हाउस, टीवी चैनल्स व अन्य कई सरकारी क्षेत्रों व एनजीओ के रास्ते हमेशा खुले रहते हैं।

फर्नीचर डिजाइन
फर्नीचर डिजाइन भी वास्तव में एक कला है और इस कला की पूरी जानकारी एनआईडी के चार वर्षीय फर्नीचर डिजाइन कोर्स से प्राप्त होती है। कोर्स में विभिन्न प्रकार के मेटिरियल, उनके इस्तेमाल और क्रिएटिविटी का इस्तेमाल करके कुछ नया बनाने के लिए प्रेरित किया जाता है।

ग्राफिक डिजाइन
पिछले कुछ समय से ग्राफिक डिजाइनर की मांग काफी बढ़ी है। ऑनलाइन से लेकर ऑफलाइन तक लोग ग्राफिक्स का सहारा लेने लगे हैं। इसके जरिए चीजों को आसानी से समझा जा सकता है और यही कारण है कि यह कोर्स छात्रों के बीच खासा पसंद किया जाता है।

जीडीजीपी (ग्रेजुएट डिप्लोमा प्रोग्राम इन डिजाइन)
4 वर्ष का यह कोर्स विजयवाड़ा और कुरुक्षेत्र में उपलब्ध है। इसमें छात्रों का 12वीं पास होना आवश्यक है और उम्मीदवार की आयु 20 से अधिक न होनी चाहिए।

प्रॉडक्ट डिजाइन
प्रॉडक्ट डिजाइन उन वस्तुओं की रचना करना है, जो लोगों के लिए फायदेमंद है। वस्तुएं बड़ी व्यवस्था का मुख्य अंग होती हैं। कोर्स के दौरान प्रोजेक्ट्स का मुख्य केंद्र उपयोगकर्ताओं की जरूरत, उत्पाद और आर्थिक प्रभाव के लिए प्रॉडक्ट्स और सर्विसेज पर रहता है।

एक टैटू आर्टिस्ट का काम महज टैटू बनाना ही नहीं होता। वह सबसे पहले अपने क्लाइंट की जरूरत को समझता है और उसके अनुसार अपने क्लाइंट को कुछ बेहतरीन सुझाव देता है। अंत में वह टैटू बनाता है।

अगर आपको भी है टैटू बनाने का पैशन...



पिछले कुछ समय से टैटू बनवाने का क्रेज युवाओं में काफी बढ़ गया है। वैसे तो टैटू पुराने समय से बनाए जाते रहे हैं लेकिन कुछ सालों से इसके स्वरूप में काफी परिवर्तन आया है। वर्तमान समय में सिर्फ आम लोग ही नहीं, बड़े-बड़े स्टार्स भी बॉडी पर टैटू बनवाते हैं, फिर चाहे बात दीपिका पादुकोण की हो या प्रियंका चोपड़ा की, हर कोई टैटू बनवा चुकी है। आज के समय में बहुत से ऐसे युवा हैं जो न सिर्फ टैटू बनवाने का क्रेज रखते हैं, बल्कि वह टैटू बनाना भी सीखना चाहते हैं। अगर आपको भी टैटू बनाने का पैशन है तो आप इस क्षेत्र में करियर की संभावनाएं देख सकते हैं-

क्या होता है काम

एक टैटू आर्टिस्ट का काम महज टैटू बनाना ही नहीं होता। वह सबसे पहले अपने क्लाइंट की जरूरत को समझता है और उसके अनुसार अपने क्लाइंट को कुछ बेहतरीन सुझाव देता है। अंत में वह टैटू बनाता है। इसके अलावा टैटू बनाने के बाद शुरूआत में स्किन की सही तरह से केयर करना भी जरूरी होती है, इसलिए एक टैटू मेकर का काम है कि वह अपने क्लाइंट को स्किन केयर के बारे में भी सारी जानकारी दे ताकि उन्हें बाद में किसी तरह की परेशानी न उठानी पड़े।

स्किल्स

इस क्षेत्र की सबसे बड़ी जरूरत है आपका क्रिएटिव माइंड। आज के समय में पहले की तरह सिंपल टैटू नहीं बनाए जाते। इसलिए एक टैटू मेकर क्लाइंट की जरूरत को समझकर और अपनी क्रिएटिविटी का प्रयोग करके शरीर के विभिन्न



इसलिए यह बेहद जरूरी है कि आप इससे भी अच्छी तरह वाकिफ हों और हर

तरह की सावधानी बरतते हुए ही अपना काम करें।

योग्यता

इस क्षेत्र में करियर की संभावनाएं देख रहे छात्रों के लिए कोई मिनिमम योग्यता निर्धारित नहीं है। लेकिन टैटू बनाने में आजकल मशीनों का प्रयोग किया जाता है, इसके लिए आप किसी टैटू स्टूडियो या संस्थान से शॉर्ट टर्म कोर्स के जरिए टैटू मेकिंग सीख सकते हैं। यह कोर्स एक से दो महीने का होता है।

संभावनाएं

एक टैटू मेकर के लिए काम की कोई कमी नहीं है। टैटू मेकिंग का काम सीखने के बाद आप घर से ही काम की शुरूआत कर सकते हैं। अगर आप बजट अच्छा है तो अलग से टैटू मेकिंग स्टूडियो भी खोला जा सकता है। अगर आप क्लाइंट के घर जाकर काम कर सकते हैं तो ऑनलाइन काम को प्रमोट करना अच्छा रहेगा। इससे आपको कम समय में ही अच्छा काम मिलने लगेगा। इसके अतिरिक्त बड़े-बड़े मॉल्स में भी टैटू मेकिंग का काम शुरू किया जा सकता है।

आमदनी

इस क्षेत्र में कमाई अनुभव और आपके काम के अनुसार बढ़ती है। वैसे कोर्स करने के बाद शुरूआती दौर में एक टैटू मेकर प्रतिमाह 15 से 20 हजार रूपए आसानी से कमा सकता है। लेकिन कुछ सालों के अनुभव के बाद जब आप अपना नाम स्थापित कर लेते हैं तो आपकी आमदनी लाखों में भी हो सकती है।

टेक्सटाइल डिजाइन

टेक्सटाइल डिजाइन के कोर्स के तहत छात्रों के भीतर कपड़ा अथवा टेक्सटाइल की समझ का ज्ञान विकसित किया जाता है। इस कोर्स की अवधि चार वर्ष है।

स्नातकोत्तर डिजाइन (एम.डिस)

किसी भी विषय में स्नातकोत्तर डिग्री प्राप्त छात्र इस कोर्स में दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। 25 वर्ष की अवधि का यह कोर्स अहमदाबाद, बेंगलुरु और गांधीनगर कैंपसों में उपलब्ध है। इन कोर्स में दाखिला लेने वाले आवेदक की आयु 30 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए। यह कोर्स लगभग 19 विषयों में उपलब्ध है, जो इस प्रकार हैं-

- एनीमेशन फिल्म डिजाइन
- ऑप्टिक डिजाइन
- सिरामिक व ग्लास डिजाइन
- डिजाइन फॉर रिटेल एक्सपीरियंस
- डिजिटल गेम डिजाइन
- फिल्म व वीडियो कम्युनिकेशन डिजाइन
- फर्नीचर डिजाइन
- ग्राफिक डिजाइन
- इन्फोरमेशन डिजाइन
- इंटरैक्शन डिजाइन
- लाइफस्टाइल एक्सप्रेसरी डिजाइन
- न्यू मीडिया डिजाइन
- फोटोग्राफी डिजाइन
- प्रॉडक्ट डिजाइन
- स्टैटिजिक डिजाइन प्रबंधन
- टेक्सटाइल डिजाइन
- टॉय एंड गेम डिजाइन
- ट्रांसपोर्टेशन व ऑटोमोबाइल डिजाइन
- यूनिवर्सल डिजाइन

एक नजर

मुख्यमंत्री साय ने गोपाल कृष्ण गोखले की पुण्यतिथि पर किया नमन
रायपुर: मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने स्वतंत्रता संग्राम के महान सेनानी, समाज सुधारक और प्रखर विचारक गोपाल कृष्ण गोखले की पुण्यतिथि पर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री साय ने कहा कि, गोखले ने भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन की बौद्धिक और नैतिक नींव को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उनके विचारों और आदर्शों ने राष्ट्र की दिशा को नई ऊर्जा दी और अनेक स्वाधीनता सेनानियों को भी राष्ट्र के लिए अपना सर्वस्व बलिदान करने के लिए प्रेरित किया। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा कि, गोपाल कृष्ण गोखले का जीवन त्याग, निःस्वार्थ सेवा और चारित्रिक दृढ़ता का प्रतीक था। उन्होंने आत्मिक विकास और नैतिक मूल्यों को राजनीति और समाज सुधार के केंद्र में रखा गोखले का देश के प्रति योगदान भारतीय इतिहास में अमिट रहेगा और वे युवा पीढ़ी के लिए सदैव महान पथप्रदर्शक बने रहेंगे।

जेएस क्लीनिक, जच्वा-बच्चा केंद्र और रॉयल चाइल्ड क्लीनिक सील

मुदाबाद: जिले के थाना कुंदरकी क्षेत्र में दस दिन पहले जेएस क्लीनिक एवं जच्वा-बच्चा केंद्र में डिलीवरी के दौरान हुई जच्वा-बच्चा की मौत को लेकर स्वास्थ्य विभाग गंभीर है। कुंदरकी सीएचसी के चिकित्सा अधिकारी डॉ. सीरभ बरतारिया के नेतृत्व में स्वास्थ्य टीम ने मंगलवार को कुंदरकी में चकफाजलपुर संपर्क मार्ग पर अवैध रूप से संचालित जेएस क्लीनिक एवं जच्वा-बच्चा केंद्र और रॉयल चाइल्ड क्लीनिक को सील कर दिया। डॉ. सीरभ बरतारिया ने बताया कि जेएस क्लीनिक एवं जच्वा-बच्चा केंद्र और रॉयल चाइल्ड क्लीनिक से कुछ दवाइयों को कब्जे में लिया गया है। दोनों ही क्लीनिक अवैध रूप से संचालित पाए गए। यहां मौके पर मौजूद स्टाफ स्वास्थ्य विभाग में पंजीकरण का कोई भी प्रमाण पत्र नहीं दिखा पाया। जेएस क्लीनिक एवं जच्वा-बच्चा केंद्र में डिलीवरी होती थी तो बराबर के ही रॉयल चाइल्ड क्लीनिक में इलाज होने की जानकारी मिली थी।

पुलिस ने नशे में प्रयोग करने वाली इंजेक्शन का जखीरा पकड़ा

जयपुर: ब्रह्मपुरी थाना पुलिस ने नशे में प्रयोग करने वाली एविल इंजेक्शन का जखीरा जब्त किया है और साथ ही जयपुर शहर में इन प्रतिबंधित एविल इंजेक्शन की सप्लाई करने वाले तीन युवकों को भी गिरफ्तार किया है। इसके अलावा आरोपितों के पास से पुलिस ने एक पावर बैंडक भी बरामद की है। फिलहाल आरोपितों से पूछताछ की जा रही है। थानाधिकारी राजेश गौतम ने बताया कि नशे में प्रयोग करने वाली एविल इंजेक्शन की सप्लाई करने वाले आरोपित मोहम्मद फरमान (25) निवासी इमाम चौक गलता गेट जयपुर, मोहम्मद फारूख (25) निवासी बास बदनपुरा गलता गेट जयपुर और मोहम्मद मुकरम (23) निवासी बास बदनपुरा गलता गेट जयपुर को गिरफ्तार किया गया। पूछताछ में सामने आया है कि आरोपित युवकों-गांजे का नशा करने वाले स्मैक को टारगेट कर उन्हें सप्लाई करते। जिस पर औषधि नियंत्रक अधिकारी को तीनों युवकों के बारे में जानकारी दी गई। गौतम ने बताया कि वह थाना इलाके में गश्त कर रहे थे। इसी दौरान एशियन होटल में तीन युवकों के बारे में जानकारी मिली कि युवक नशे में काम आने वाले एविल के साथ मौजूद हैं। यह लोग एविल को बेचने के लिए होटल में रुके हुए हैं। सूचना पर टीम के साथ मौके पर पहुंचे और दबिश दी। एशियन होटल में रुके हुए तीनों युवकों से यहां रुकने का कारण पूछा।

जीआईएस में प्रधानमंत्री मोदी लॉन्च करेंगे प्रदेश की विभिन्न औद्योगिक नीतियां : मोहन यादव

एजेंसी
भोपाल: मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंगलवार को अपने निवास कार्यालय समेत भवन में आगामी 24 और 25 फरवरी को भोपाल के इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मानव संग्रहालय परिसर में होने वाली ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट 2025 के सुव्यवस्थित बेहतर आयोजन के लिए गठित शीर्ष समिति की बैठक की अध्यक्षता की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 24 फरवरी को सुबह करीब 10 बजे दो दिवसीय जीआईएस का शुभारंभ कर मध्य प्रदेश की सभी नवीनतम औद्योगिक नीतियों को लॉन्चिंग भी करेंगे। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी जीआईएस परिसर में स्थापित किये जाने वाले एमपी एक्सपेरियंस जोन का अवलोकन भी करेंगे। इस जोन में इमर्सिव डिजिटल वॉक-थू



के रूप में मध्य प्रदेश की विरासत, अब तक की प्रगति और भावी आकांक्षाओं का समन्वित संयोजन एवं प्रदर्शन किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जीआईएस को भव्य, सुव्यवस्थित और परिणामदायी बनाने के लिए सभी विभाग बेहतर समन्वय एवं सामंजस्य से कार्य करें।

की जायें। जीआईएस के आयोजन में प्रबंधन संबंधी कोई भी कमी न रहे। उन्होंने ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट की तैयारियों की विस्तार से समीक्षा की और अधिकारियों को निर्देश दिए कि निवेशकों को सहज आकर्षित करने के लिए राज्य की सभी निवेशक हितैषी औद्योगिक नीतियों, म.प्र. में उद्योगों के लिए उपलब्ध व्यापक अधोसंरचनाओं और संभावनाओं को प्रभावी ढंग से प्रस्तुत किया जाए। उन्होंने कहा कि मध्य प्रदेश को इंडस्ट्री फ्रेंडली स्टेट बनाने के लिए निवेशकों को वॉलेंट सभी जरूरी सहायता एवं सुविधाएं मुहैया कराई जाएं।

देश-विदेश से आने वाले निवेशक हमारे विशेष अतिथि- मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जीआईएस में देश-विदेश से भोपाल आने वाले निवेशक हमारे विशेष अतिथि हैं, इसलिए उनका स्वागत और अभिनंदन विशुद्ध भारतीय आतिथ्य परम्परा से किया जाए। इन दो दिनों को स्मरणीय बनाने के लिए मध्य प्रदेश की संस्कृति, यहां की सत्कार परम्परा, विभिन्न कला उत्पादों सहित यहां के खान-पान, व्यंजन आदि का विशेष रूप से प्रदर्शन किया जाए, जिससे निवेशक दो दिन मध्यप्रदेश में रहने के शानदार अनुभव लेकर जाएं। मुख्यमंत्री ने भोपाल के तालाबों एवं पूरे शहर का आकर्षक सौंदर्यकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि बड़ी झील में पाल-नौकायन और ई-बैटरी से चलित नौकाओं का संचालन किया जाए, जिससे निवेशक और दूसरे प्रतिभागी भोपाल के अनुपम प्राकृतिक सौंदर्य का लुत्फ ले सकें।

विकसित भारत के लिए चार इंजन वाला बजट : मेघवाल

एजेंसी
गुवाहाटी: केन्द्रीय कानून, न्याय एवं संसदीय कार्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने कहा है कि 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए केन्द्रीय बजट एक रोडमैप है। उन्होंने कहा कि केन्द्रीय बजट 2025-26 चार प्रमुख इंजन पर आधारित है-कृषि विकास, निवेश, एमएसएमई को बढ़ावा और निर्यात व औद्योगिक विकास। केन्द्रीय मंत्री मेघवाल मंगलवार को राजधानी दिसपुर स्थित लोकनिर्माण विभाग कन्वेंशन हॉल में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पहला इंजन कृषि विकास है, जिसमें पूर्वोत्तर और असम के किसानों के लिए विशेष प्रावधान किए गए हैं। दूसरा इंजन निवेश है, जो सार्वजनिक और निजी दोनों



तरह के निवेश को प्रोत्साहित करेंगे। सरकार रेलवे, अस्पतालों और बुनियादी ढांचे पर भारी निवेश कर रही है, जिससे रोजगार और आर्थिक गतिविधियां बढ़ेंगी। तीसरा इंजन एमएसएमई सेक्टर को मजबूत करने के लिए है, जिसमें ऋण की सीमा बढ़ाने और नई परिभाषाएं लागू करने जैसे

कदम उठाए गए हैं। चौथा इंजन निर्यात को बढ़ावा देने और औद्योगिक विकास को गति देने के लिए रखा गया है। उन्होंने कहा कि भारत इंडस्ट्री 4.0 के दौर में प्रवेश कर चुका है, जहां आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, रोबोटिक्स, थ्रीडी प्रिंटिंग और इंटरनेट ऑफ थिंग्स जैसी तकनीकों को बजट में विशेष रूप से स्थान दिया गया है। असम के विकास पर जोर देते हुए उन्होंने बताया कि राज्य को बजट में पहले की तुलना में अधिक वित्तीय आवंटन मिला है। अमृत भारत योजना के तहत 60 रेलवे स्टेशनों को आधुनिक बनाया जा रहा है, जबकि उड़ान योजना के तहत हवाई संपर्क में सुधार किया जाएगा। महंगाई के मुद्दे पर उन्होंने कहा कि सरकार उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) और खाद्य मुद्रास्फीति को नियंत्रित करने में सफल रही है। कोविड और रूस-यूक्रेन युद्ध के बावजूद महंगाई को काबू में रखा गया है। उन्होंने विपक्ष की आलोचनाओं को खारिज करते हुए कहा कि सरकार कृषि, एमएसएमई और मध्यम को कर राहत देकर व्यापक आर्थिक सुधार लागू कर रही है।

विष्णु महायज्ञ को लेकर निकली शोभायात्रा

बेतिया: पश्चिम चंपारण जिला स्थित नौतन ब्लॉक के बैकुन्धा पंचायत के श्री राम जानकी मंदिर के प्रांगण में नौ दिवसीय श्री श्री 1008 श्री विष्णु महायज्ञ का भव्य आयोजन किया। महायज्ञ को लेकर मंगलवार को निकली कलश यात्रा में श्रद्धालुओं का जन सैलाब उमड़ पड़ा। हर हर महादेव और जय श्री राम के जयघोष पूरा वातावरण गुंजायमान हो गया। शोभायात्रा में श्रद्धालुओं की लंबी कतार देखकर हर हृदय में भक्ति की हिलोरें उठ रही थी आगे आगे बैड बाजा और पीले व लाल परिधान में नंगे पांव कलश लिए महिला व युवतियों का समूह आकर्षक का केंद्र बना हुआ था मंदिर परिसर से माथे पर कलश लेकर श्रद्धालु धीमी गति से श्रीनगर धनुष टोली होते हुए वैद्यनाथ नगर, जयनगर, बजरंगी बाजार, हरदी एड्डी गांव से हरदिया मन पहुंची, जहां आचार्य राकेश मणी त्रिपाठी के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार के बीच कलश में जल भरवाया गया।

प्योर ईवी ने जियोथिंग्स के साथ की साझेदारी



एजेंसी
रायपुर: भारत के प्रमुख टू-व्हीलर मैन्युफैक्चरर्स में से एक, प्योर ईवी ने अपने इलेक्ट्रिक वाहनों में स्मार्ट डिजिटल क्लस्टर और टेलीमेटिक्स को एकीकृत करने के लिए जियो प्लेटफॉर्म लिमिटेड की सहायक कंपनी जियो थिंग्स लिमिटेड के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। इस साझेदारी का उद्देश्य उन आइओटी समाधान, निबंध कनेक्टिविटी और समग्र डिजिटल एकीकरण का लाभ उठाकर उपयोगकर्ता अनुभव को फिर से परिभाषित करना है। प्योर ईवी अपने ईडब्ल्यू में जियोथिंग्स स्मार्ट डिजिटल क्लस्टर का उपयोग करेगा, जिसमें एंड-टू-एंड आइओटी समाधान शामिल हैं, ताकि उनकी कार्यक्षमता और

इन्टरएक्टिविटी को बढ़ाया जा सके। 4जी कनेक्टिविटी द्वारा सक्षम टेलीमेटिक्स को शामिल करने से ग्राहक वास्तविक समय में वाहन के प्रदर्शन की निगरानी कर सकेंगे और अधिक कुशल संचालन के लिए उपयोगी जानकारी प्राप्त कर सकेंगे। जियोथिंग्स 4जी स्मार्ट डिजिटल क्लस्टर एंड्रॉइड ऑपन सोर्स प्रोजेक्ट पर आधारित एविनओएस का उपयोग करता है। यह रीयल-टाइम डेटा एनालिटिक्स, टू-व्हीलर इंटरफेस कस्टमाइजेशन और फुल एचडी+ टचस्क्रीन डिस्प्ले कर्मादेशित प्रदान करता है। यह क्रॉसकारि डिजिटल क्लस्टर ऑपेंएम को अपने उत्पादों में आइओटी समाधानों के एकीकरण को गति प्रदान करता है। एक और एकीकृत समाधान जियो ऑटोमोबाइल ऐप सूट है। यह दोपहिया वाहन उपयोगकर्ताओं के लिए विशेष रूप से डिजाइन किए गए उत्पादों और समाधानों की एक श्रृंखला प्रदान करता है, जिसमें जियोस्टेयर, म्यूजिक स्ट्रीमिंग, वेब ब्राउज़िंग, हैंड्स-फ्री वॉइस सहायता, नेविगेशन व गैमिंग आदि शामिल हैं।

केन्द्रीय कृषि मंत्री और मुख्यमंत्री ने रायसेन से किया शहरी सर्वेक्षण 'नक्शा' पायलट परियोजना का शुभारंभ

एजेंसी
रायसेन: केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान और मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मंगलवार को रायसेन जिला मुख्यालय पर आयोजित कार्यक्रम में शहरी बस्तियों के राष्ट्रीय भू-स्थानिक ज्ञान-आधारित भूमि सर्वेक्षण पायलट परियोजना का शुभारंभ किया। केन्द्र सरकार के ग्रामीण विकास मंत्रालय के भूमि संसाधन विभाग द्वारा यह पायलट परियोजना देश के 26 राज्यों और तीन केंद्र शासित प्रदेशों के 152 शहरी स्थानीय निकायों में शुरू की गई है। केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान और मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव मंगलवार को दोपहर करीब 12 बजे हेलीकॉप्टर से रायसेन हेलीपैड पहुंचे, जहां जिले के प्रभारी मंत्री नारायण सिंह पवार,



राज्यमंत्री नरेंद्र शिवाजी पटेल, विधायक सुरेंद्र पटवा सहित कलेक्टर-एस्पी में उनका स्वागत किया। इसके बाद वे आयोजन दशहरा मैदान स्थित आयोजन स्थल पहुंचे। कार्यक्रम स्थल पहुंचने पर सबसे पहले रैम्प पर चलकर दोनों नेताओं ने जनता पर पुष्पवर्षा की, इसके बाद दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इसके बाद 'नक्शा' परियोजना पर

आधारित फिल्म का प्रदर्शन किया गया। कार्यक्रम में केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि यह केवल रायसेन या मध्य प्रदेश का कार्यक्रम नहीं है। यहां से पूरे हिंदुस्तान का 'नक्शा' कार्यक्रम आज लॉन्च किया जा रहा है। इसमें 23 राज्य और तीन केंद्र शासित प्रदेश राज्य इस योजना से जुड़े हुए हैं, लेकिन मेरी इच्छा थी कि मैं यह कार्यक्रम रायसेन से शुरू करूं।

पर्यावरण के प्रति अपनी जिम्मेदारी को लेकर गंभीर है दिल्ली विश्वविद्यालय : कुलपति

एजेंसी
नई दिल्ली: दिल्ली विश्वविद्यालय ने गैर-सरकारी संगठन ग्रीन यात्रा के साथ मिलकर शहरी सघन वृक्षारोपण करके वायु प्रदूषण से निपटने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। पर्यावरणीय स्थिरता के प्रति कुलपति की प्रतिबद्धता से प्रेरित यह हरित पहल शहरी परिवेश में पर्यावरण के अनुकूल प्रथाओं की परिवर्तनकारी क्षमता को प्रदर्शित करती है। मंगलवार को कुलपति प्रो. योगेश सिंह ने इस सघन पौधारोपण का उद्घाटन करते हुए स्वयं भी एक नौवू का पौधा लगाया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा कि दिल्ली विश्वविद्यालय में स्थानाभाव के कारण सघन वृक्षारोपण एक अच्छी पहल है। कुलपति ने कहा कि दिल्ली



विश्वविद्यालय पर्यावरण के प्रति अपनी जिम्मेदारी को लेकर गंभीर है। विश्वविद्यालय में निर्माण कार्यों के दौरान जहां भी वृक्ष बीच में आते हैं, उन्हें काटने की बजाए दूसरी जगह लगाने पर काम हो रहा है। निर्माण कार्यों और विस्तार कार्यों के लिए कई

हमारे विश्वविद्यालय के समर्पण को दशाता है, बल्कि अन्य शैक्षणिक संस्थानों के लिए अनुकरणीय मॉडल के रूप में भी कार्य करेगा। वायु प्रदूषण से निपटने और हमारे शहरों में पारिस्थितिकी संतुलन बहाल करना हमारी सामूहिक जिम्मेदारी है। दिल्ली विश्वविद्यालय उद्यान समिति की अध्यक्ष प्रो. रूपम कपूर ने बताया कि डीयू आर्ट्स फैंकल्टी के जनस 300 वर्ग मीटर के एक छोटे से भूखंड पर विकसित यह शहरी वृक्षारोपण जापानी वनस्पतिशास्त्री अकीरा मियावाकी द्वारा अग्रणी प्रसिद्ध मियावाकी तकनीक के आधार पर बनाया गया है। यह तकनीक घने समूहों में देशी पेड़ों और झाड़ियों के रोपण पर जोर देती है, जो इसे

सीमित भूमि संसाधनों वाले शहरी क्षेत्रों के लिए एक आदर्श समाधान बनाती है। मियावाकी पद्धति न केवल छोटे स्थानों में हरित आवरण को अधिकतम करती है बल्कि विकास को भी गति देती है, जैव विविधता को बढ़ाती है और वायु गुणवत्ता में सुधार करती है। यह पूरी प्रक्रिया पूरी तरह से जैविक है, जिसमें मिट्टी को उपजाऊ बनाने के लिए चावल की भूसी, सरसों की खली, वर्मीकम्पोस्ट, गौमूत्र, गुड़ और चने के पाउडर का पारंपरिक उपयोग किया जाता है। इस हरे भरे क्षेत्र में अब 41 प्रजातियों के लगभग 750 पौधे लगाए गए हैं। विश्वविद्यालय के लिए यह एक प्रयोगात्मक पहल है।

संक्षिप्त खबरें

25 देशों और पांच महाद्वीपों से आये श्रद्धालुओं ने संगम में लगायी आस्था की डुबकी



महाकुम्भ नगर: महाकुम्भ में अभी तक 25 देशों और पांच महाद्वीपों से श्रद्धालु आए हैं। उन्होंने परमार्थ निकेतन शिविर के स्वामी विदानन्द सरस्वती के सान्निध्य में संगम में मंगलवार को डुबकी लगाई। यह अद्वितीय दृश्य वैश्विक एकात्मता, सद्भाव और समरसता का दिव्य दर्शन करा रहा है। महाकुम्भ महापर्व में भारत और विदेश से आए श्रद्धालुओं ने संगम में डुबकी लगाकर पुण्य अर्जित किया। भारत में नौवें की राजदूत में-एलिन स्टेनर और उनके पति तथा मैक्सिको के विख्यात पर्यावरणविद अबुएलो एंटोनियो ऑक्सटे और पांच महाद्वीपों से आये श्रद्धालुओं ने दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुये हादसे के शिकार लोगों को मोक्ष प्राप्त करने की कामना के साथ डुबकी लगाई। साथ ही भावाजिलि अर्पित की। स्वामी विदानन्द सरस्वती ने कहा कि जो लोग हादसे का शिकार हुए, वे दिव्य आत्म्या संगम में स्नान करने आयी थी, परन्तु स्नान नहीं कर पायीं। इसलिये उनकी आत्मा की शान्ति, सद्गति के लिये डुबकी समर्पित है। प्रभु उन सभी दिव्यात्मों को अपने शीवरणों में स्थान प्रदान करें तथा उनके परिवारजनों को यह दुःख सहन करने की शक्ति, धैर्य व सामर्थ्य प्रदान करें। अरैल परमार्थ निकेतन शिविर से अरैट घाट, संगम तट तक विश्व भर से आए श्रद्धालुओं ने एक मानव श्रृंखला बनाई, जो इस बात का प्रतीक है कि जब हम एकजुट होते हैं, तो दुनिया में कोई भी मुश्किल हमें तोड़ नहीं सकती। यह मानव श्रृंखला न केवल सांस्कृतिक विविधता का प्रतीक है, बल्कि यह विश्व की एकता, शांति और सद्भाव का संदेश भी पूरे विश्व को दे रही है। सभी श्रद्धालुओं ने एक साथ मिलकर संगम का संदेश दिया कि हम सभी का जीवन एक दूसरे से जुड़ा हुआ है, और हम सब एक ही पृथ्वी के नागरिक हैं। उन्होंने बताया कि इस आयोजन में पांच महाद्वीपों से आए श्रद्धालुओं ने संगम में एकता और सामूहिक प्रार्थना का अद्भुत दृश्य प्रस्तुत किया। दुनिया के विभिन्न हिस्सों से आए श्रद्धालु एक साथ खड़े होकर भारत की धरती पर एक अभूतपूर्व सांस्कृतिक और आध्यात्मिक मिलन का हिस्सा बने। यह आयोजन न केवल धार्मिक है, बल्कि सांस्कृतिक विविधताओं को सम्मान देने वाला और वैश्विक एकता को प्रोत्साहित करने वाला है।

टीम भावना के साथ कार्य करते हुए स्वच्छ सर्वेक्षण की तैयारियों को दें अंतिम स्पर्श : आयुक्त



कोरबा: आयुक्त आशुतोष पाण्डेय ने निगम के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा है कि वे टीम भावना के साथ कार्य करते हुए स्वच्छ सर्वेक्षण 2024 के संदर्भ में की जा रही आवश्यक तैयारियों को अंतिम रूप दें। एक ओर जहाँ शहर की स्वच्छता व साफ-सफाई की दिशा में पूरी इच्छाशक्ति के साथ कार्य करें, त्रुटिरहित स्वच्छता कार्यों पर फोकस करें, वहीं दूसरी ओर स्वच्छ सर्वेक्षण के विभिन्न बिन्दुओं हेतु निर्धारित मानदण्डों के अनुरूप सभी आवश्यक व्यवस्थाएं अंतिम रूप से सुनिश्चित कराएं। उन्होंने कहा कि स्वच्छ सर्वेक्षण में अपने कोरबा शहर को उच्चतम रैंकिंग का सम्मान दिलाना हम सभी का सामूहिक दायित्व है। इस दिशा में हम सबको मिलकर अपना-अपना सर्वश्रेष्ठ देना होगा। आयुक्त आशुतोष पाण्डेय ने सोलार को नगर पालिक निगम कोरबा के मुख्य प्रशासनिक भवन साकेत स्थित सभाकक्ष में निगम के जौन कमिश्नरों, अभियंताओं व स्वच्छता विभाग के अधिकारियों एक महत्वपूर्ण बैठक लेकर स्वच्छ सर्वेक्षण 2024 के संदर्भ में निगम द्वारा की जा रही आवश्यक तैयारियों की जांच और बिन्दुवार विस्तार से समीक्षा की। आयुक्त श्री पाण्डेय ने अधिकारियों से कहा कि शीघ्र ही शहर में स्वच्छ सर्वेक्षण का कार्य संपादित होना है, अतः स्वच्छ सर्वेक्षण 2024 हेतु निर्धारित विभिन्न बिन्दुओं पर सभी अधिकारी कर्मचारी एक टीम के रूप में कार्य करें, अपना-अपना सर्वश्रेष्ठ दे तथा यह अंतिम रूप से सुनिश्चित करें कि सभी बिन्दुओं पर निर्धारित मानदण्डों के अनुरूप त्रुटिरहित व्यवस्थाएं कर ली गई हैं। आयुक्त श्री पाण्डेय ने अधिकारियों से कहा कि निगम की डोर-टू-डोर अपशिष्ट संग्रहण एवं व्यवस्था में और अधिक कामसाट लाए जाएं तथा यह सुनिश्चित कराएं कि प्रत्येक घर से नियत समय पर अपशिष्ट का संग्रहण अनिवार्य रूप से किया जाए तथा कोई भी घर न छूटे। संग्रहण कार्य में सलन रियलों के मरम्मत व सुधार, डेंटिंग, पेंटिंग व स्वच्छता संबंधी संदेशों का गीत के रूप में प्रसारण की व्यवस्थाएं बनाई जाएं ताकि लोग स्वच्छता के प्रति जागरूक हों। उन्होंने कहा कि रिवशों में सूखा-गीला व डोमेस्टिक अपशिष्ट पृथक-पृथक ही लिया जाए, यह अंतिम रूप से सुनिश्चित कराएं तथा कचरे के स्त्रोत पृथकीकरण पर विशेष फोकस करें।

रणनीतिक साझेदारी में बदले भारत-कतर संबंध



नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और कतर के अमीर शेख तमिम बिन हमद अल-थानी के बीच मंगलवार को दिल्ली के हैदराबाद हाउस में व्यक्तिगत और प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता हुई। वार्ता में दोनों नेताओं ने आपसी साझेदारी को रणनीतिक साझेदारी में बदलने का निर्णय लिया है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने आज एक्स पोस्ट में बताया कि हैदराबाद हाउस में आज व्यापक वार्ता हुई। दोनों नेताओं ने व्यापार, ऊर्जा, निवेश, नवाचार, प्रौद्योगिकी, खाद्य सुरक्षा, खाद्य सुरक्षा, संस्कृति और लोगों से लोगों के संबंधों पर ध्यान केंद्रित करने के साथ एक रणनीतिक साझेदारी के लिए भारत-कतर संबंधों को बढ़ाने का फैसला किया। उन्होंने पारस्परिक हित के क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर विचारों का आदान-प्रदान किया। इससे पहले आज राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कतर के अमीर शेख तमिम बिन हमद अल-थानी का राष्ट्रपति भवन में औपचारिक स्वागत किया। कतर के अमीर शेख तमिम बिन हमद अल-थानी दो दिवसीय यात्रा पर कल नई दिल्ली पहुंचे। उनकी यात्रा को एक विशेष सम्मान देते हुए स्वयं प्रधानमंत्री मोदी ने एयरपोर्ट पर उनका स्वागत किया। कतर के अमीर के साथ एक उच्चस्तरीय प्रतिनिधिमंडल भी है। इसमें मंत्री, वरिष्ठ अधिकारियों और एक व्यावसायिक प्रतिनिधिमंडल शामिल है। यह उनकी दूसरी यात्रा है। इससे पहले मार्च 2015 में वे अपने राजकीय यात्रा पर भारत आए थे।